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Gentile autoriparatore,

vogliamo ringraziarla di aver scelto un nostro apparecchio per la Sua officina.
Siamo sicuri che trarra da esso la massima soddisfazione e un notevole aiuto nel Suo
lavoro.

La preghiamo di leggere con attenzione le istruzioni contenute in questo manuale
operativo, da conservare con cura e a portata di mano per consultarlo ogni qualvolta ne
avra l'esigenza.

ACM3000 é& un’unita elettronica per il recupero, il riciclo, il vuoto e la carica degli
impianti A/C che impiegano R134a come gas refrigerante.

Un semplice ma affidabile sistema di allacciamento garantisce la sicurezza totale nello
svolgimento delle operazioni: recupero e riciclo del refrigerante; vuoto e prova tenuta;
iniezione di lubrificante; infine, ricarica del circuito e test della pressione di esercizio.

Il flusso di refrigerante & controllato e gestito mediante bilancia elettronica, in modo da
rendere impossibile la tracimazione della bombola o l'afflusso di una quantita di
refrigerante superiore a quella consentita.

La quantita da caricare nell'impianto A/C viene programmata dall’'operatore attraverso la
tastiera funzionale oppure consultando il database interno.
Un distillatore-separatore consente la separazione del refrigerante dal lubrificante.

] E proibita la riproduzione anche parziale di questo manuale in qualsiasi forma, senza
I'autorizzazione scritta da parte del produttore.

° | dati e le caratteristiche indicati in questo manuale non impegnano il produttore, che si riserva il
diritto di apportare tutte le modifiche ritenute opportune senza obblighi di preavviso o sostituzione.

] Tutti i nomi di marchi e di prodotti o marchi registrati appartengono ai rispettivi proprietari.
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LEGENDA

M1
M2
M3
T1
T2
LOW
HIGH
V1
V2
V3
V4
V5
V6
VU1l
VU2
VU3
F1
F2
EV1
EV2
EV3
EV4
EVS
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N B O

Manometro bassa pressione

Manometro alta pressione

Manometro serbatoio interno

Tubo di servizio bassa pressione

Tubo di servizio alta pressione

Valvola bassa pressione gruppo manometrico
Valvola alta pressione gruppo manometrico
Valvola tubo lato vapore bombola

Valvola tubo lato liquido bombola

Valvola lato vapore bombola

Valvola lato liquido bombola

Valvola di sicurezza

Valvola scarico in condensabili

Valvola unidirezionale ingresso bombola
Valvola di non ritorno distillatore

Valvola unidirezionale linea recupero
Filtro meccanico linea recupero

Filtro deidratatore

Elettrovalvola linea vuoto

Elettrovalvola reintegro olio

Elettrovalvola scarico olio

Elettrovalvola di carica

Elettrovalvola di recupero/riciclo

Ampolla reintegro olio

Pompa per vuoto

Regolatore di pressione
Distillatore-separatore per olio recuperato
Distillatore-separatore per olio compressore
Compressore

Bombola di stoccaggio

Bilancia elettronica

Ampolla scarico olio

Scambiatore di calore

Trasduttore di pressione

Pressostato di alta pressione
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INFORMAZIONI GENERALI PER L’'UTENTE

Smaltimento dell’apparecchio

e Non smaltire queste apparecchiature come rifiuto municipale solido misto ma
effettuare una raccolta separata.

e |l reimpiego o il corretto riciclaggio delle apparecchiature elettriche ed elettroniche
(AEE) e importante per preservare 'ambiente e la salute umana stessa.

e Secondo la Direttiva Europea RAEE 2002/96/EC sono disponibili specifici centri di
raccolta a cui consegnare i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

e La pubblica amministrazione ed i produttori di AEE sono impegnati ad agevolare i
processi di reimpiego e recupero dei rifiuti di AEE attraverso I'organizzazione delle
attivita di raccolta e attraverso l'utilizzo di opportuni accorgimenti progettuali.

e Lalegge punisce con opportune sanzioni chi smaltisce abusivamente i rifiuti di AEE.

Smaltimento delle batterie

e [ necessario riciclare le batterie o disfarsene in modo appropriato.
"“" Non gettare le batterie nei rifiuti urbani.

e Non gettare le batterie nel fuoco!

MANUALE OPERATIVO 9
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1.0 - PER UN USO SICURO ACM3000

L'avanzata tecnologia utilizzata per progettazione e produzione fa del’ACM3000 un’unita
estremamente semplice ed affidabile nello svolgimento di tutte le operazioni.
Pertanto l'utente, seguendo le regole generali di sicurezza riportate piu oltre, facendo
un uso proprio della unita e mantenendola correttamente, non e soggetta ad alcun
rischio.

NOTA BENE:

Questa unita & destinata esclusivamente ad operatori professionalmente preparati che
devono conoscere i fondamenti della refrigerazione, i sistemi frigoriferi, i gas refrigeranti
e gli eventuali danni che possono provocare le apparecchiature in pressione.
Si richiede una attenta lettura del presente manuale da parte dell'utilizzatore, per |l
corretto e sicuro impiego dell'apparecchiatura.

1.1 - Per un uso sicuro
e E obbligatorio indossare adeguate protezioni quali occhiali e guanti, il contatto con

il refrigerante puo provocare cecita e altri danni fisici all'operatore. Fare riferimento
alla simbologia qui sotto riportata:

@ﬂ Leggere attentamente le istruzioni.

ﬁk._"\"? Non usare all'aperto in condizioni di pioggia o forte umidita.

Obbligo di usare guanti.

Obbligo di usare occhiali di protezione.

e Evitare il contatto con la pelle, la bassa temperatura di ebollizione (circa -30 °C)
puo provocare congelamenti.

e Evitare l'inalazione dei vapori dei gas refrigeranti.

e Prima di effettuare collegamenti fra l'unita ACM3000 ed un impianto A/C o un
contenitore esterno, verificare che tutte le valvole siano chiuse.
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e Prima di scollegare l'unita ACM3000, verificare che il ciclo sia stato completato e
che tutte le valvole siano chiuse, si evita cosi di disperdere il gas refrigerante
nell'atmosfera.

° Non modificare la taratura delle valvole di sicurezza e dei sistemi di controllo.

e Non utilizzare serbatoi esterni o altri contenitori di stoccaggio che non siano
omologati oppure privi di valvole di sicurezza.

e Non lasciare l'unita sotto tensione se non se ne prevede l'utilizzo immediato,
interrompere l'alimentazione elettrica prima di un lungo periodo di inattivita della
unita oppure prima di effettuare dei lavori di manutenzione interna.

e Durante le operazioni di manutenzione fare attenzione perché i tubi di
collegamento potrebbero contenere refrigerante sotto pressione.

e Non utilizzare I'unita in ambienti esplosivi.

Gli interventi di manutenzione straordinaria devono essere eseguiti solo da personale
autorizzato.

e La pressione o le perdite delle apparecchiature di servizio HCF-134a o dei sistemi di
aria condizionata del veicolo non devono essere provate con aria compressa.
Alcune miscele di aria/HCF-134a sono combustibili a pressioni elevate.
Queste miscele sono potenzialmente pericolose e possono causare incendi 0
esplosioni con conseguenti infortuni o danni materiali.

Ulteriori informazioni relative alla salvaguardia della salute umana e della sicurezza
possono essere ottenute dai produttori del refrigerante.

1.2 - Dispositivi di sicurezza

L’ACM3000 e dotata dei seguenti dispositivi di sicurezza:

e Valvole di sovrapressione.

e In aggiunta alla valvola di sovrapressione e stato inserito un pressostato di
massima pressione che interviene arrestando il compressore in caso di eccessiva
pressione.

ATTENZIONE:
A Non &€ ammesso alcun tipo di manomissione dei dispositivi di sicurezza
sopracitati.

MANUALE OPERATIVO 11
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1.3 - Ambiente operativo

° L'unita deve funzionare in ambiente sufficientemente aerato.

Q ATTENZIONE:
Lavorare a distanza da fiamme libere e superfici calde; alle alte
temperature il gas refrigerante si decompone liberando sostanze
tossiche e aggressive, dannose per I'operatore e per I'ambiente.

e  Per un corretto funzionamento, l'unita deve operare in piano; anche durante brevi
spostamenti, evitare di sottoporla a scuotimento eccessivo.

e Non sottoporre a vibrazioni I'unita ACM3000.

Q ATTENZIONE:

Durante le varie operazioni, evitare assolutamente di disperdere in
ambiente il refrigerante. Tale precauzione, oltre ad essere richiesta
dalle norme internazionali a tutela dell’lambiente, € indispensabile al
fine di evitare che la presenza di refrigerante in ambiente renda
difficile la localizzazione delle eventuali perdite.

[ Lavorare in ambienti sufficientemente illuminati.

e Evitare di inalare i refrigeranti e gli oli degli impianti. L’esposizione puo irritare gli
occhi e le vie respiratorie. Per rimuovere R134a dallimpianto A/C, utilizzate
solamente unita adatte al riciclaggio dellR134a. Se avvengono emissioni
accidentali di refrigerante in atmosfera, ventilate l'area di lavoro prima di
ricominciare il servizio.

e Non utilizzare l'unita sotto I'azione diretta del sole; I'esposizione al sole pud causare
temperature eccessive e mal funzionamenti. Le temperature di esercizio indicate
sono riferite all'unita non esposta direttamente al sole.
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2.0 - INTRODUZIONE ALL'UNITA

L'unita ACM3000 €& adatta per il servizio su tutti i condizionatori/climatizzatori
funzionanti con gas refrigerante R134a che equipaggiano autovetture, camion e veicoli
industriali.

Il microprocessore che equipaggia l'unita ACM3000, permette di gestire tutte le funzioni
tramite I'utilizzo di una bilancia elettronica, un LCD per la visualizzazione dei valori in
peso o0 in minuti e di messaggi di aiuto delle diverse procedure selezionate e un
pannello di comando con tastiera.

Collegando l'unita ACM3000 ad un impianto A/C, il gas refrigerante potra essere
recuperato, riciclato, pronto per essere immesso di nuovo nell'impianto stesso dopo
avere effettuato una buona evacuazione.

E possibile misurare la quantita di lubrificante sottratta allimpianto A/C durante il
recupero del refrigerante e successivamente reintegrarlo.

L'unita & equipaggiata con una pompa monostadio per alto vuoto e con un gruppo
manometrico per il monitoraggio continuo delle operazioni in corso.

La verifica di tenuta dell'impianto A/C viene effettuata mediante i manometri dell’'unita
stessa.

L'unita e dotata di speciali raccordi per evitare contaminazioni con sistemi che utilizzano
R12.

ATTENZIONE:
A Non cercare di adattare questa unita per condizionatori/climatizzatori
che utilizzano R12.

MANUALE OPERATIVO 13
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3.0 -

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

ACM3000

Tastiera.

Manometro bassa pressione.
Manometro alta pressione.
Manometro serbatoio interno.
Valvola alta pressione.

Valvola bassa pressione.

Stampante (optional).

Interruttore generale alimentazione.

Porta per aggiornamenti software.

Tubo per collegamento bassa pressione.

Tubo per collegamento alta pressione.
Contenitore iniezione olio.

Contenitore scarico olio.

3.1- La tastiera

24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

Led funzione di CARICA.

Led funzione di VUOTO.

Led funzione di RECUPERO.
Tasto funzione di RECUPERO.
Tasto funzione di VUOTO.
Tasto funzione AUTOMATICA
Tasto funzione di CARICA.
Tasto STOP.

Tasto ENTER.

Tasto movimento cursore verso il basso.

Tasto movimento cursore verso l'alto.

Display.

DESCRIZIONE DELL'UNITA

14
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4.0 - INSTALLAZIONE DELL’'UNITA

Di seguito verranno descritte le operazioni da effettuare per la messa in funzione
dell’'unita.

4.1 - Disimballo e controllo dei componenti

° Rimuovere I'imballo della macchina.

e Controllare la presenza di tutti i componenti accessori:
v" Manuale d'uso.
v" N°2 raccordi bombola.

v' Certificato di conformita della valvola di sicurezza della bombola.

4.2 - Movimentazione e stoccaggio della macchina

Togliere l'unita dal bancale di base dell'imballo.

L'unita viene movimentata sulle quattro ruote; le due anteriori sono frenabili.

Su terreni accidentati 'ACM3000 pu0 venire spostata mantenendola inclinata ed
appoggiata a terra sulle due ruote posteriori.

Nonostante i componenti piu pesanti dellunita siano stati installati sul fondo per
abbassare il baricentro non €& stato possibile eliminare totalmente |l
rischio di rovesciamento.

4.3 - Preparazione all’uso
Prima di iniziare ad utilizzare la stazione ACM3000, é possibile personalizzarla.

Questi settaggi non sono obbligatori sui modelli standard.
Per personalizzare la stazione A/C procedere come segue:

e Accendere la stazione ed attendere la visualizzazione della pagina di STAND-BY
(data e ora).

e Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto (34) e verso
il basso (33) per alcuni secondi.

e |l display visualizza un menu con le operazioni che si possono eseguire.

e Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per far
scorrere il menu.

e  Selezionare la funzione desiderata e premere ENTER (32) per entrare.

e Premere STOP (31) per tornare alla pagina STAND-BY.

MANUALE OPERATIVO 15



It  ACM3000

CAMBIO LINGUA

e  Selezionare la funzione CAMBIO LINGUA e premere ENTER.
e |l display visualizza I'elenco delle lingue disponibili in memoria.

e  Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per far
scorrere il menu e premere ENTER per impostare la lingua scelta.

e || display visualizza nuovamente il menu principale.

DATA E ORA

e Selezionare la funzione DATA E ORA e premere ENTER.

e |l display visualizza la data e I'ora correnti e il cursore si posiziona sulla data.

e Digitare la data, premere e mantenere premuto il tasto ENTER per alcuni secondi.
e |l cursore si posiziona sull’ora.

e Digitare I'ora, premere e mantenere premuto il tasto ENTER per alcuni secondi.

e || display visualizza nuovamente il menu principale.

UNITA DI MISURA

e Selezionare la funzione UNITA DI MISURA e premere ENTER.
e |l display visualizza I'elenco delle unita di misura disponibili in memoria.

e Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per far
scorrere il menu e premere ENTER per impostare I'unita di misura scelta.

e |l display visualizza nuovamente il menu principale.

CONTRASTO

e Selezionare la funzione CONTRASTO e premere ENTER.

e Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per
modificare il contrasto e premere ENTER per confermare.

e |l display visualizza nuovamente il menu principale.

AGGIORNAMENTO DATABASE

Questo menu viene utilizzato per I'aggiornamento del database case auto.

e Inserire la chiavetta di aggiornamento sulla parte frontale della scheda.
e  Selezionare la funzione AGGIORNAMENTO DB e premere ENTER.

e Al termine dell’operazione la scheda si ripristina automaticamente.

e Togliere la chiavetta.

NOTA BENE:
Non spegnere l'unita A/C durante I'aggiornamento.
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4.4 - Riempimento bombola

Prima di potere utilizzare la stazione, dopo averla personalizzata, € necessario
immettere del refrigerante nella bombola interna. Procedere come segue:

e Collegare il tubo di servizio ad un contenitore esterno pieno di refrigerante
(utilizzare i raccordi forniti in dotazione).

NOTA BENE:

Ci sono due tipi di serbatoio sorgente: con pescante e senza pescante.

| serbatoi con pescante devono rimanere in posizione diritta per poter trasferire il
refrigerante liquido, per questo tipo di serbatoi collegarsi alla valvola LIQUID.

| serbatoi senza pescante normalmente hanno soltanto una valvola e devono quindi
essere capovolti per trasferire il refrigerante liquido.

e Aprire la valvola sulla bombola esterna e sul tubo di servizio.

e Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.

e Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto (34) e verso
il basso (33) per alcuni secondi.

e || display visualizza un menu di funzioni.

e Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per
selezionare RIEMPIMENTO BOMBOLA e premere ENTER per confermare.

e |l display visualizza lo spazio disponibile in bombola.
e Premere ENTER per proseguire.

e |Impostare la quantita di refrigerante che si vuole immettere (si consiglia
circa 4 kg).

e Premere ENTER per iniziare I'operazione.

e |a stazione si arresta automaticamente una volta raggiunto il valore impostato.
e  Chiudere la valvola sulla bombola esterna.

e Premere ENTER per completare I'operazione e svuotare i tubi e il distillatore.

NOTA BENE:
Normalmente la quantita di refrigerante finale recuperata € maggiore della quantita

impostata, in quanto viene svuotato anche il distillatore e i tubi.
e La funzione si arresta automaticamente quando non c’e piu pressione nell'impianto.
e |l display visualizza la pagina di STAND-BY.

° Chiudere le valvole sulla stazione.

MANUALE OPERATIVO 17
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5.0 - USO DELL’UNITA

Di seguito vengono descritte le funzioni della stazione.

51- Database

E possibile prelevare i dati relativi alla carica direttamente dal database interno.
Il database contiene anche una serie di ulteriori informazioni che possono essere
visualizzati o stampati (per le unita dotate di stampante).

Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto e verso il
basso per alcuni secondi.

Il display visualizza un menu di funzioni.

Premere il tasto movimento cursore verso l'alto o verso il basso per selezionare
DATABASE e premere ENTER per confermare.

Selezionare la funzione DATABASE EUROPEO e premere ENTER per
confermare.

Utilizzare i tasti movimento cursore verso l'alto o verso il basso per selezionare la
marca specifica dell'auto in prova e premere ENTER per confermare.

Utilizzare i tasti movimento cursore verso l'alto o verso il basso per selezionare il
modello specifico dell’auto in prova e premere ENTER per confermare.

Dopo aver fatto scorrere tutti i dati il display visualizza due possibilita di selezione
utilizzando i tasti movimento cursore verso l'alto o verso il basso e premendo
ENTER per confermare:

v. CONFERMA DATI: per memorizzare i dati e utilizzarli per la successiva
operazione di manutenzione. Il programma visualizza nuovamente la pagina di
STAND-BY. Questa selezione carica il valore di refrigerante da utilizzare per la
successiva operazione di ricarica e per le stazioni con stampante installata,
stampa i dati del veicolo (marca e modello) nel report di stampa.

v VISUALIZZA DATI: per visualizzare i dati a display. Utilizzare i tasti
movimento cursore verso l'alto o verso il basso per far scorrere le informazioni
relative al veicolo.

v Premere ENTER per stampare (solo per le unita con stampante).
v" Premere STOP per tornare al menu DATABASE.

18
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52- Recupero del refrigerante

Q ATTENZIONE:
Indossare sempre occhiali protettivi e guanti quando si lavora con il
refrigerante. Leggere e osservare tutte le avvertenze all’inizio di
questo manuale prima di usare l'unita.

Per recuperare il refrigerante presente nellimpianto A/C procedere come segue:

Collegare i tubi flessibili T1 bassa pressione e T2 alta pressione all'impianto A/C.
e  Aprire i rubinetti posti sugli attacchi rapidi dei tubi T1 e T2.
e Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.

e Premere il tasto di RECUPERO (27), il display visualizza la quantita massima di
refrigerante recuperabile.

e La funzione non viene avviata se nell'impianto non & presente pressione; in questo
caso viene visualizzato a display un messaggio che informa 'operatore.

e Premere ENTER per iniziare la funzione, viene avviata la funzione di autopulizia.

NOTA BENE:

Questa funzione serve per una corretta pesatura del refrigerante recuperato.
E possibile by-passare la funzione di autopulizia tenendo premuto per alcuni secondi il
tasto di RECUPERO.

e Terminata l'autopulizia, inizia il recupero del refrigerante.

NOTA BENE:

La funzione si arresta automaticamente quando la pressione nell'impianto scende al di
sotto di O bar.

e Al termine del recupero automaticamente viene scaricato l'olio e vengono
controllate le pressioni.

e Terminato il tempo di attesa:
v La funzione riparte automaticamente, se la pressione e risalita.

v 1l display visualizza la quantita di refrigerante recuperato, se la pressione e
rimasta ferma.

° Chiudere le valvole sulla stazione.

e Premere STOP per tornare alla pagina di STAND-BY.
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NOTA BENE:

Per le stazioni dotate di stampante (optional), dopo la visualizzazione dati &€ possibile
procedere come segue:

v Inserire il valore dell'olio recuperato utilizzando il tasto movimento cursore
verso l'alto o verso il basso e premere ENTER per confermare.

v" Premere ENTER per stampare.
v' Premere STOP per uscire.

5.3- Evacuazione dell'impianto A/C

NOTA BENE:

Se la pompa ha lavorato per piu di 50 ore compare il messaggio CAMBIARE OLIO.
Eseguire la manutenzione secondo le procedure descritte nell'apposito capitolo.

e  Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.
e Premere il tasto di VUOTO (28).

e La funzione non viene avviata se nell'impianto e presente pressione; in questo caso
viene visualizzato a display un messaggio che informa I'operatore.

e Inserire il tempo di vuoto desiderato utilizzando il tasto movimento cursore verso
I'alto o verso il basso.

e Premere ENTER per confermare ed avviare la funzione.

e Terminato il tempo di vuoto viene avviato il tempo di controllo delle pressioni.
Al termine del tempo viene verificato se I'impianto ha avuto o meno delle perdite e
viene visualizzato a display I'esito del controllo.

° Chiudere le valvole sulla stazione.

e Premere STOP per tornare alla pagina di STAND-BY.

NOTA BENE:

Per le stazioni dotate di stampante (optional), dopo la visualizzazione dell'esito del test
e possibile procedere come segue:

v" Premere ENTER per stampare.
v' Premere STOP per uscire.
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54 - Iniezione olio e carica impianto A/C

Q ATTENZIONE:

Questa funzione deve essere eseguita esclusivamente su impianti A/C
in depressione (dopo una funzione di vuoto impianto). Al termine
della funzione di iniezione olio viene eseguita una funzione di carica.
Eseguire la carica dal solo lato di alta pressione. In caso di impianti
con solo attacco di bassa pressione (LOW), dopo la carica attendere
almeno 10 minuti prima di avviare I'impianto A/C.

e Verificare che i tubi di servizio siano collegati ed abbiano le valvole aperte.
e Premere il tasto di CARICA (30).

e Digitare la quantita di refrigerante da caricare utilizzando il tasto movimento
cursore verso l'alto o verso il basso e premere ENTER per proseguire.

NOTA BENE:

Se i veicoli vengono selezionati mediante il Database, il display visualizza
automaticamente la quantita di refrigerante da caricare relativa al veicolo scelto.

e |l display richiede di eseguire I'inserimento dell’olio.

v Se si vuole procedere allimmissione dell’'olio, premere il tasto AUTO e verificare
sulla bottiglia olio la quantita caricata. Premere ENTER per iniziare la carica.

v" Se non si vuole caricare I'olio, premere ENTER per iniziare la carica.

e La stazione esegue la carica del refrigerante ed al termine visualizza il valore di
refrigerante caricato.

e Per verificare se I'impianto é efficiente, & necessario procedere alla verifica delle
pressioni di funzionamento.

° Chiudere le valvole sulla stazione.

Q ATTENZIONE:
La mancata chiusura dei rubinetti pud causare errori, mal
funzionamenti o danneggiamenti dei componenti interni.

e Accendere la vettura e I'impianto A/C.
e Verificare le pressioni.

e  Spegnere l'impianto A/C e la vettura.

NOTA BENE:

Per le stazioni dotate di stampante (optional), dopo la visualizzazione del refrigerante
caricato é possibile procedere come segue:

v Inserire il valore dell'olio caricato utilizzando il tasto movimento cursore verso
I'alto o verso il basso e premere ENTER per confermare.

v" Premere ENTER per stampare.
v" Premere STOP per uscire.
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55- Disconnessione dall’impianto A/C

Per disconnettersi dall'impianto A/C della vettura procedere come segue:

e  Chiudere il rubinetto sull’attacco rapido di alta pressione posto sulla vettura.

e  Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.

e Accendere la vettura e I'impianto A/C.

e Verificare che la pressione sui manometri si stabilizzi a circa 1-2 bar.

e  Chiudere il rubinetto sull’attacco rapido di bassa pressione posto sulla vettura.
e  Spegnere l'impianto A/C e la vettura.

e Scollegare i tubi dall'impianto A/C.

e  Effettuare un recupero per vuotare i tubi dal gas residuo.

5.6 - Funzione automatica

Questa funzione permette di eseguire le funzioni di recupero, vuoto e carica in
sequenza automatica.

Q ATTENZIONE:
Per le vetture dotate di un solo attacco di servizio, € consigliabile
eseguire la funzione di carica in modo manuale, seguendo la
procedura consigliata dal costruttore.

Per eseguire la funzione automatica procedere come segue:

e Collegare i tubi flessibili T1 bassa pressione e T2 alta pressione all'impianto A/C.
e  Aprire i rubinetti posti sugli attacchi rapidi dei tubi T1 e T2.

e  Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.

e  Premere il tasto funzione AUTOMATICA (29).

e |l display richiede I'inserimento del tempo di vuoto.

e Digitare il valore e premere ENTER per confermare (seguire la procedura descritta
nel capitolo 5.3).
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e |l display richiede I'inserimento della quantita di refrigerante da caricare (seguire la
procedura descritta nel capitolo 5.4) e premere ENTER per confermare.

NOTA BENE:

Se i veicoli vengono selezionati mediante il Database, il display visualizza
automaticamente la quantita di refrigerante da caricare relativa al veicolo scelto.

e La funzione si avvia e procede automaticamente fino al termine della funzione di
vuoto.

e |l display richiede di eseguire I'inserimento dell’olio.

v Se si vuole procedere allimmissione dell'olio, premere il tasto AUTO e
verificare sulla bottiglia olio la quantita caricata. Premere ENTER per iniziare la
carica.

v/ Se non si vuole caricare I'olio, premere ENTER per iniziare la carica.

NOTA BENE:
In caso di errori, la stazione si arresta visualizzando il relativo messaggio d’errore.

e  Per verificare se I'impianto e efficiente, & necessario procedere alla verifica delle
pressioni di funzionamento.

° Chiudere le valvole sulla stazione.

Q ATTENZIONE:
La mancata chiusura dei rubinetti puo causare errori, mal
funzionamenti o danneggiamenti dei componenti interni.

Accendere la vettura e I'impianto A/C.

Verificare le pressioni.
e  Spegnere I'impianto A/C e la vettura.
e  Esequire la procedura di distacco come descritto nel capitolo 5.5.

NOTA BENE:

Per le stazioni dotate di stampante (optional), dopo la visualizzazione dati € possibile
procedere come segue:

v Inserire il valore dell’'olio recuperato utilizzando il tasto movimento cursore
verso l'alto o verso il basso e premere ENTER per confermare.

v Inserire il valore dell'olio caricato utilizzando il tasto movimento cursore verso
I'alto o verso il basso e premere ENTER per confermare.

v" Premere ENTER per stampare.
v" Premere STOP per uscire.
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57 - Funzione di riciclaggio

Q ATTENZIONE:
Durante la funzione di riciclaggio tenere chiuse le valvole di alta e
bassa pressione sulla stazione.

e Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto (34) e verso
il basso (33) per alcuni secondi.

e |l display visualizza un menu di funzioni.

e Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per
selezionare RICICLAGGIO e premere ENTER per confermare.

e Lafunzione e autolimitata a 60 minuti.
e Premere STOP per terminare la funzione.

e La funzione si arresta automaticamente dopo aver completato lo svuotamento del
circuito interno.

58- Carica incompleta

e Chiudere la valvola dell'attacco rapido di alta pressione posta sul tubo di servizio
T2 dell'impianto A/C.

e  Avviare il sistema del veicolo.
e  Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.
e Premere ENTER per completare la carica.

e |asciare aspirare il refrigerante residuo fino a quando sui manometri non compare
una pressione di circa 1-2 bar.

e  Chiudere la valvola dell'attacco rapido di bassa pressione posta sul tubo di servizio
T1 dell'impianto A/C.

e  Spegnere il veicolo e disconnettere I'unita dal veicolo.

[ Chiudere le valvole sulla stazione.

ATTENZIONE:

A Disconnettere i tubi con estrema cura. Tutti i tubi possono contenere
refrigerante liquido sotto pressione. Leggere e seguire le avvertenze
all’inizio di questo manuale prima di utilizzare I'unita.
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6.0 - MESSAGGI VISUALIZZATI A DISPLAY
6.1 - Messaggi di servizio

CAMBIARE OLIO
Sostituzione olio pompa di vuoto (vedere capitolo 7.1).

CAMBIARE FILTRO
Sostituzione filtro deidratatore (vedere capitolo 7.3).

6.2 - Messaggi di errore

PRESSIONE ELEVATA
Pressione eccessiva in uscita al compressore. Spegnere la stazione ed attendere
circa 30 minuti. Se il problema si ripresenta, contattare I'assistenza tecnica.

ERRORE DI PROGRAMMA
Errore nel software, contattare I'assistenza tecnica.

BOMBOLA PIENA
La bombola ha raggiunto la capienza massima, eseguire alcune cariche per ridurre la
quantita di refrigerante all'interno.

RICALIBRARE BILANCIA
Errore nella calibrazione della bilancia, ricalibrarla. Se I'errore persiste, contattare
I'assistenza tecnica.

TEMPO RECUPERO ELEVATO

Tempo di recupero superiore al limite di sicurezza impostato. Verificare che non ci siano
perdite nell'impianto A/C. Se non ci sono perdite nellimpianto A/C, contattare
I'assistenza tecnica.

IMPIANTO SCARICO
Nell'impianto A/C non é presente refrigerante.

IMPIANTO PIENO
Nell'impianto A/C é presente refrigerante.

CARICA INCOMPLETA
Tempo di carica eccessivo; questo indica che la pressione presente in bombola é uguale
alla pressione presente nell'impianto A/C (vedere capitolo 5.8).
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7.0 - MANUTENZIONE

L’ACM3000 €& una unita di grande affidabilita e costruita con la componentistica di
migliore qualita, facendo uso della tecniche produttive piu avanzate.

Per questi motivi gli interventi di manutenzione sono ridotti al minimo e caratterizzati da
frequenza molto bassa; inoltre, grazie al sistema elettronico di controllo, ogni intervento
periodico viene segnalato al momento prescritto.

CAMBIARE OLIO Sostituzione olio pompa di vuoto (50 ore).

CAMBIARE FILTRO Sostituzione del filtro deidratatore.

7.1- Sostituzione olio pompa di vuoto

L'olio della pompa di vuoto deve essere cambiato frequentemente per permettere
migliori prestazioni.

Quando e il momento di cambiare l'olio della pompa di vuoto, il messaggio
CAMBIARE OLIO compare sul display.

Per la sostituzione seguire le istruzioni di seguito indicate:

e  Scollegare l'unita dalla rete elettrica.
e  Aprire il tappo superiore (36).

e  Posizionare un bicchiere sotto il tappo (38), aprirlo e fare scendere tutto l'olio
contenuto nella pompa di vuoto.

e Una volta vuotata la pompa riavvitare il tappo (38).
e Riempire la pompa con [lolio versandolo nell'apertura  superiore.
Verificare il riempimento della pompa attraverso la finestra (37); il livello deve

raggiungere la mezzeria della spia di controllo.

e Una volta riempita la pompa, chiudere il tappo superiore (36).
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7.2 - Azzeramento contatore olio pompa di vuoto

Una volta sostituito l'olio della pompa di vuoto bisogna azzerare il contatore di lavoro.
Per azzerare il contatore seguire attentamente le seguenti operazioni:

e Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto (34) e
AUTO (29) per alcuni secondi.

e |l display visualizza 0000.

e Utilizzando il tasto movimento cursore verso l'alto o verso il basso digitare il valore
5555 e premere ENTER per confermare ogni singolo valore inserito.

e Dopo aver impostato il codice 5555, premere e mantenere premuto il tasto
ENTER per alcuni secondi.

e || display visualizza un menu di funzioni.

e Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per
selezionare CAMBIO OLIO e premere ENTER per confermare.

Il display visualizza un valore corrispondente in ore di lavoro della pompa di vuoto.

e  Premere e mantenere premuto il tasto ENTER.
e Quando il display visualizza 0000 rilasciare il tasto ENTER.
e |l display visualizza nuovamente il menu di funzioni.

e Premere STOP per tornare alla pagina STAND-BY.
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7.3 - Sostituzione filtro deidratatore

Il filtro deidratatore di questa unita e disegnato per eliminare le parti acide e per
rimuovere l'alto contenuto di acqua del refrigerante R134a.

Il filtro deve essere cambiato quando sul display compare il messaggio
CAMBIARE FILTRO.

Per la corretta sostituzione del filtro deidratatore seguire le istruzioni di seguito indicate.

e Collegare l'unita alla corrente elettrica; premere e mantenere premuto il
tasto RECUPERO per alcuni secondi.

e  Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.
e Attendere la fine dell’autopulizia.

e |asciare funzionare il compressore fino a che la pressione indicata sui manometri
non sia scesa sotto il valore di 0 (zero) bar.

° La funzione si arresta automaticamente.
° Chiudere le valvole sulla stazione.

e Disconnettere l'unita dall'alimentazione elettrica e rimuovere la protezione
anteriore.

c ATTENZIONE:
Durante la prossima operazione € necessario aprire il circuito del
refrigerante nell’'unitd. Indossare occhiali e guanti protettivi.

e Scollegare il filtro con cautela e sostituirlo con quello nuovo.

c ATTENZIONE:
Verificare il corretto posizionamento degli anelli di tenuta.

e Rimontare la protezione in plastica.
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7.4 - Azzeramento del contatore filtro deidratatore

Una volta sostituito il filtro deidratatore bisogna azzerare il contatore di lavoro.
Per azzerare il contatore seguire attentamente le seguenti operazioni:

e Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto e AUTO
per alcuni secondi.

e |l display visualizza 0000.

e Utilizzando il tasto movimento cursore verso l'alto o verso il basso digitare il valore
5555 e premere ENTER per confermare ogni singolo valore inserito.

e Dopo aver impostato il codice 5555, premere e mantenere premuto il tasto
ENTER per alcuni secondi.

e || display visualizza un menu di funzioni.
e Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per

selezionare CAMBIO FILTRO e premere ENTER per confermare.

Il display visualizza un valore in kg o libbre corrispondente alla quantita di fluido
frigorigeno filtrato.

e  Premere e mantenere premuto il tasto ENTER.

Quando il display visualizza 0000 rilasciare il tasto ENTER.

Il display visualizza nuovamente il menu di funzioni.

e Premere STOP per tornare alla pagina STAND-BY.
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7.5 - Taratura bilancia refrigerante

Attrezzatura richiesta:

v 2 Pesi campione.

Dopo avere rimosso la copertura anteriore, rimuovere il contenitore dal piatto bilancia.

NOTA BENE:

Non € necessario scollegare le tubazioni dal contenitore interno. Se si desidera
scollegarli, chiudere i rubinetti sui tubi e sulla bombola.

Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto e AUTO
per alcuni secondi.

Il display visualizza 0000.

Utilizzando il tasto movimento cursore verso I'alto o verso il basso digitare il valore
1111 e premere ENTER per confermare ogni singolo valore inserito.

Dopo aver impostato il codice 1111, premere e mantenere premuto il tasto
ENTER per alcuni secondi.

Il display visualizza un menu di funzioni.

Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per
selezionare TARATURA BOMBOLA e premere ENTER per confermare.

Il display visualizza PESO ZERO.

Con il piatto bilancia completamente vuoto, inserire il valore numerico 00.00 e
premere il tasto ENTER (per variare il valore a display utilizzare il tasto movimento
cursore verso l'alto o verso il basso).

Il display visualizza PESO CAMPIONE.

Posizionare sul piatto bilancia il peso campione (consigliato 10 kg).

Inserire il valore peso campione e premere il tasto ENTER (per variare il valore a
display utilizzare il tasto movimento cursore verso I'alto o verso il basso).

Il display visualizza nuovamente il menu di funzioni.

Premere STOP per tornare alla pagina STAND-BY.
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8.0 - ARRESTO PER LUNGHI PERIODI

e ['unita deve essere riposta in luogo sicuro.
e  Accertarsi della chiusura delle valvole sul serbatoio interno.

e Per la rimessa in funzione seguire il processo di attivazione solo dopo aver riaperto
le valvole del serbatoio interno.

9.0 - DEMOLIZIONE/SMALTIMENTO

9.1 - Smaltimento delle attrezzature

Alla fine della vita operativa dell’'unita, devono essere eseguite le seguenti operazioni:

e Staccare e smaltire tutto il gas presente nel circuito dell’'unita assicurandosi che
anche il serbatoio refrigerante venga vuotato completamente, seguendo le norme
in vigore.

° Conferire I'unita ad un centro di smaltimento.

9.2 - Smaltimento dei materiali riciclati

e | frigorigeni recuperati dagli impianti A/C e che non possono essere riutilizzati,
devono essere consegnati ai fornitori del gas per il necessario smaltimento.

e | lubrificanti estratti dagli impianti devono essere conferiti ai centri di raccolta olii
usati.
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10.0 - CARATTERISTICHE TECNICHE

Refrigerante:
R134

Risoluzione bilancia elettronica refrigerante:
+5¢g

Manometri M1 M2:
KI. 1.0

Manometro M3:
KI. 2.5

Capacita contenitore:
10|

Peso massimo stoccabile:
8 kg

Stazione filtrante:
1 filtro combinato

Tensione di alimentazione:
230 V - 50/60 Hz

Potenza:
550 W
Temperatura di funzionamento:
10°C + + 50°C
Umidita: 20 + 75%
Temperatura di trasporto e stoccaggio:
- 25°C =+ + 60°C
Dimensioni:
940 x 580 x 520 mm

Peso:
60 kg circa con bombola vuota

Rumorosita:
<70 dB (A)

11.0- PARTI DI RICAMBIO

I componenti riportati di seguito sono quelli necessari per la manutenzione ordinaria.

Filtro deidratatore SP00100034
N°1 Bottiglia olio per pompa vuoto SP00100086
Rotolo carta termica (per le unita dotate di stampante) SP00100087
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12.0 - GLOSSARIO DEI TERMINI

Refrigerante: fluido frigorigeno esclusivamente di tipo per il quale l'unita e stata
realizzata (es. R134a).

Impianto A/C: impianto di condizionamento o climatizzazione dell’autoveicolo.

Unita o Stazione: attrezzatura ACM3000 per il recupero, il riciclaggio, il vuoto e
la carica dell'impianto A/C.

Serbatoio esterno: bombola non ricaricabile di refrigerante (es. R134a) nuovo,
usata per riempire il contenitore refrigerante.

Contenitore refrigerante: € il serbatoio progettato specificatamente per I'unita.
Funzione: esecuzione della singola funzione.

Recupero/Riciclaggio: funzione in cui il refrigerante, viene recuperato da un
impianto A/C e accumulato nel contenitore interno.

Vuoto: funzione di evacuazione da un impianto A/C di incondensabili e umidita
esclusivamente per mezzo di una pompa di vuoto.

Iniezione olio: introduzione di olio all'interno di un impianto A/C al fine di
ripristinare la corretta quantita prevista dal costruttore.

Carica: funzione di introduzione refrigerante all'interno di un impianto A/C nella
misura prevista dal costruttore.
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Dear garage owner,

Thank you for having chosen one of our instruments for your workshop.
We are certain that it will give the utmost satisfaction and be a notable help on the job.

Please become fully familiar with the instructions in this user's manual.
It should be kept ready to hand for consultation whenever required.

ACM3000 is an electronic unit for recovery, recycle, vacuum and charge of A/C systems
using R134a as refrigerant.

A simple but reliable connection system guarantees a safe work during all of the
operations: refrigerant recovery and recycle; vacuum and leak test; lubricant injection;
circuit recharge and working pressure test.

The refrigerant flow is controlled and managed by an electronic scale so as to prevent
any tank overflow or the flow of a refrigerant quantity exceeding that allowed.

The quantity to be charged in the A/C system is set by the operator by the function
keyboard or by consulting the internal database.
A patented separator still allows to separate the refrigerant from the lubricant.

] It is forbidden to even partially this handbook in any way unless prior written authorisation has
been obtained from the manufacturer.

° The data and characteristics indicated in this handbook are not binding. The manufacturer reserves
the right to make all those modifications as are considered necessary without being obliged to give
advance warning or make replacements.

° All the names of brands and products and the trade marks are the property of the respective
owners.

S POO D00 104 — 2013/11
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CAPTIONS

M1 Low pressure gauge

M2 High pressure gauge

M3 Inside tank pressure meter

T1 Low pressure service hose

T2 High pressure service hose
LOW Manifold set low pressure valve
HIGH Manifold set high pressure valve
V1 Tank vapour side hose valve

V2 Tank liquid side hose valve

V3 Tank vapour side valve

V4 Tank liquid side valve

V5 Safety valve

V6 Non condensable drain valve
VU1 Bottle inlet unidirectional valve
VU2 Separator-still check valve

VU3 Recovery line unidirectional valve
F1 Recovery line mechanic filter
F2 Dehydrating filter

EV1 Vacuum line solenoid valve
EV2 Oil addition solenoid valve

EV3 Oil purge solenoid valve

EV4 Charge solenoid valve

EV5 Recovery/Recycle solenoid valve
1 Oil replenishing bottle

2 Vacuum pump

3 Pressure adjuster

4 Separator-still for recovered oil
5 Separator-still for compressor oil
6 Compressor

7 Storage tank

8 Electronic scale

9 Oil purge bottle

10 Heat exchanger

P1 Pressure transducer

P2 High pressure switch

w
oo
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GENERAL INFORMATION FOR THE USER

Disposing of equipment

e Do not dispose of this equipment as miscellaneous solid municipal waste but
arrange to have collected separately.

e The re-use or correct recycling of the electronic equipment (EEE) is important in
order to protect the environment and the wellbeing of humans.

e In accordance with European Directive WEEE 2002/96/EC, special collection points
are available to witch to deliver waste electrical and electronic equipment.

e The public administration and producers of electrical and electronic equipment are
involved in facilitating the processes of the re-use and recovery of waste electrical
and electronic equipment through the organisation of collection activities and the
use of appropriate planning arrangements.

e Unauthorised disposal of waste electrical and electronic equipment is punishable by
law with appropriate penalties.

Disposing of batteries

e  Batteries must be recycled or disposed of properly. Do not throw batteries
ﬁ away as part of normal refuse disposal.

e Do no throw batteries into open flame!
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1.0 - FOR A SAFE USE ACM3000

The advanced technology adopted in the design and production of the ACM3000 make
this equipment extremely simple and reliable in the performance of all procedures.
Therefore, the user is not exposed to any risk if the general safety rules reported below
are followed with proper use and maintenance of the equipment.

NOTA BENE:

This unit can be exclusively used by professionally trained operators who have to know
the principles of refrigeration, refrigerating systems and gases and the possible
damages which might be caused by pressurized equipment.

Every user has to read carefully this manual for a correct and safe use of the
equipment.

1.1 - For a safe use

e It is necessary to wear suitable protections such as goggles and gloves, the
contact with the refrigerant can cause blindness as well as other injuries to the
operator. Please make reference to the symbols below:

@ﬂ Carefully read the instructions.

ﬁk._"\"? Do not use open air in case of rain or high humidity.

Use gloves.

Use protection goggles.

e Avoid the contact with the skin, the low boiling temperature (about -30 °C) may
provoke freezing.

e Do not inhale refrigerating gases fumes.

e Before connecting the ACM3000 unit to an A/C system or to an external tank,
make sure all the valves are closed.
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e Ensure that the phase has been completed and that all valves are closed before
disconnecting the unit ACM3000. This will prevent release of the refrigerant into
the atmosphere.

e Do not change the safety valve or control system settings.

e Do not use external tanks or other storage tanks that have not been
type-approved or that lack safety valves.

e Never leave the unit live if an immediate use is not scheduled, stop the electrical
supply before a long period of unit inactivity or before internal maintenance
interventions.

e  Be careful while servicing the unit since connecting hoses may contain pressurized
refrigerant.

e Do not use the unit in explosive environments.

Extraordinary maintenance interventions have to be performed by authorized staff only.

e Pressure of leaks of the HCF-134a service equipment or of the air conditioning
systems of the vehicle must not be tested by using compressed air.
Some air/HCF-134a mixtures can burn at high pressures. These mixtures can be
dangerous and may cause fires or explosions and subsequent injuries or damages.

Further information on the operators’ health and safety can be obtained from the
refrigerant producers.
1.2 - Safety devices

The ACM3000 is equipped with the following safety devices:

e Overpressure valves.

e Besides the overpressure valve a maximum pressure switch has been fitted
which stops the compressor in case of excessive pressure.

Q ATTENTION:
Any type of tampering with the safety devices mentioned above is
hereby prohibited.
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1.3 - The work environment

e The unit has to work in a sufficiently ventilated environment.

ATTENTION:

Work far from free flames and hot surfaces; at high temperatures the
refrigerant decomposes freeing toxic and aggressive substances
which are noxious for the user and the environment.

e For a correct functioning the unit has to work on an even surface; during short
handling do not shake it.

e Do not subject the ACM3000 unit to vibration.

ATTENTION:

While operating do not disperse the refrigerant in the environment.
Such a precaution, besides being required by the international rules
for the environment protection, is necessary to prevent the possible
presence of refrigerant in the working environment from making it
difficult to detect possible leaks.

e  Work in environments with sufficient lighting.

e Avoid inhalation of the refrigerants and oils in the A/C systems. Exposure may
cause irritation to eyes and the respiratory tract. To remove R134a from the
A/C system, use only the special recycling-units for R134a. If the refrigerant is
accidentally released into the atmosphere, ventilate the work area before resuming
service.

e Do not use the unit under direct sunrays; sun exposure can cause excessive
temperatures and malfunctioning. Working temperatures indicated refer to the unit
being not directly exposed to the sun.
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2.0 - INTRODUCTION TO THE UNIT

The ACM3000 unit fits all of the air-conditioners functioning with R134a refrigerant
located on cars, trucks and industrial vehicles.

The ACM3000 unit microprocessor allows the managing of all functions by means of an
electronic scale, a LCD to display the weight or minute values and the help messages of
the various procedures which can be set, a control board with keyboard.

By connecting the ACM3000 unit to an A/C system the refrigerating gas can be
recovered and recycled to enter the system itself again after a correct vacuum.

The amount of lubricant taken from the A/C system during the recovery can be
measured and, afterwards, reintegrated in the system.

The unit is equipped with a one-stage pump for high vacuum and a manifold set to
continuously monitor the operations in process.

Tightness test on the A/C units is carried out through the manometers the unit is
equipped with.

The unit is equipped with special connectors to avoid cross-mixing with systems using
R12.

ATTENTION:
A Do not try to adapt this unit for air conditioning systems using R12.
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3.0 -

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

Keyboard.

Low pressure gauge.

High pressure gauge.
Inside tank pressure meter.
High pressure valve.

Low pressure valve.
Printer (optional).

Main power switch.

Port for software updates.
Low side connection hose.
High side connection hose.
Qil injector glass.

Oil drain glass.

3.1- The Keyboard

24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

CHARGE function Led.
VACUUM function Led.
RECOVERY function Led.
RECOVERY function key.
VACUUM function key.
AUTOMATIC function key.
CHARGE function key.
STOP key.

ENTER key.

Downwards cursor shifting key.

Upwards cursor shifting key.

Display.

DESCRIPTION OF THE UNIT
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4.0 - INSTALLATION OF THE UNIT

Please find below operations to perform to start the unit.

4.1 - Unpacking and checking components

e Remove the machine packaging.

e Check to ensure that all of the accessory components are present:
v' Operating instructions.
v' 2 cylinder connectors.

v’ Bottle safety valve conformity certificate.

4.2 - Machine handling and storage

Remove the unit from the base pallet of the packaging.

The unit is moved on the four wheels. The two front wheels have brakes.

On rough terrain, the ACM3000 can be moved by tilting it and balancing the weight on
the two rear wheels.

In spite of the fact that the heaviest components have been assembled on the base in
order to lower the centre of gravity, it has not been possible to eliminate the
risk of overturning completely.

4.3 - Preparation for use
Before starting to use the ACM3000 unit, it is possible to personalize it.

These settings are not compulsory on the standard models.
To personalize the A/C unit comply with the following procedure:

e  Turn on the unit and wait until the STAND-BY page is displayed (date and time).

e Simultaneously press the cursor shifting keys upwards (34) and downwards (33)
for some seconds.

e A menu is displayed containing the operations that may be carried out.

e Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to scroll the menu.

e  Select the wished function and press ENTER (32) to enter.

e Press STOP (31) to go back to the STAND-BY page.
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LANGUAGE CHANGE

Select the LANGUAGE CHANGE function and press ENTER.
The list of languages available in memory is displayed.

Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to scroll the menu and press ENTER to set the selected language.

Then the main menu is displayed again.

DATE AND TIME

Select the DATE AND TIME function and press ENTER.

The current date and time are displayed and the cursor positions on the date.
Enter the date, press and hold down the ENTER key for some seconds.

The cursor positions on the time.

Enter the time, press and hold down the ENTER key for some seconds.

Then the main menu is displayed again.

UNITS OF MEASURE

Select the UNITS OF MEASURE function and press ENTER.
The list of units of measure being available in memory is displayed.

Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to scroll the menu and press ENTER to set the selected unit of measure.

Then the main menu is displayed again.

CONTRAST

Select the CONTRAST function and press ENTER.

Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to modify the contrast and press ENTER to confirm.

Then the main menu is displayed again.

DATABASE UPDATE

This menu is used to update the car manufacturers’ database.

Insert the update key into the board front side.
Select the DB UPDATE function and press ENTER
At the end of the operation the board resets automatically.

Extract the key.

NOTA BENE:
Do not switch off the A/C unit during the updating.
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4.4 - Bottle filling

Before being able to use the unit, after personalizing it, it is necessary to inject some
coolant in the inner bottle. Comply with the following procedure:

e Connect the service pipe to an external container full of coolant
(use the supplied unions).

NOTA BENE:

There are two types of source tanks: one with a liquid outlet and one without.
Tanks with liquid outlets must remain in an upright position in order to transfer the
liquid refrigerant. Use the LIQUID valve connection for this type of tank.

Tanks without liquid outlets are usually equipped with only one valve and have to be
overturned to transfer the liquid refrigerant.

e  Open the valve on the external bottle and on the service pipe.

e  Open the high and low pressure valves on the unit.

e Simultaneously press the cursor shifting keys upwards (34) and downwards (33)
for some seconds.

e The functions menu is displayed.

e Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to select the BOTTLE FILLING and press ENTER to confirm.

e The display shows the tank available capacity.
e Press the ENTER key to continue.

e Set the amount of coolant that you wish to inject (it is advisable to inject about
4 KkQ).

e Press ENTER to start the operation.
e The unit automatically stops once reached the set value.
e Close the valve on the source tank.

e Press ENTER to complete the operation and empty the pipes and the still
separator.

NOTA BENE:

Usually the final amount of coolant recovered is greater than the set quantity, since also
the still separator and the hoses are emptied.

e  The function stops automatically when pressure is over in the system.
e The STAND-BY page is displayed.

° Close the valves on the unit.
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5.0 - USE OF THE UNIT

Find below the description of the unit functions.

51- Database

Charge data can be taken directly from the internal database.
The database also contains further pieces of information that may be displayed or
printed (for units with printers).

Simultaneously press the cursor shifting keys upwards and downwards for some
seconds.

The functions menu is displayed.

Press the upwards cursor shifting key or the downwards cursor shifting key to
select either DATABASE and press ENTER to confirm.

Select the EUROPEAN DATABASE function and press ENTER to confirm.

Use Up and Down cursor keys to select the tested car make and press ENTER to
confirm.

Use Up and Down cursor keys to select the tested car model and press ENTER to
confirm.

After scrolling data the display shows two selection options; for selection use the
Up and Down cursor keys and press ENTER to confirm:

v" DATA CONFIRM: to store data and use them during the next service.
Then the program displays the STAND-BY page again. This selection loads the
refrigerant value to be used for the next recharge operation and, for stations
equipped with printer, prints the vehicle data (make and model) in the
print-out.

v DATA DISPLAY: to display data. Use the Up and Down cursor keys to scroll
the data concerning the vehicle.

v' Press the ENTER key to print (for units with printer only).
v" Press STOP to go back to the DATABASE menu.
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52- Refrigerant recovery

Q ATTENTION:
Always wear protection goggles and gloves when working with
refrigerant. Read and comply with warnings at the beginning of this
manual before using the unit.

In order to recover the coolant present in the A/C system, carry out the following
procedure:

e Connect the T1 low pressure and T2 high pressure hoses of the A/C system.
e  Open the valves on the hose quick couplers T1 and T2.
e  Open the high and low pressure valves on the unit.

e Press the RECOVERY key (27), the maximum amount of coolant that may be
recovered is displayed.

e The function is not started in case of lack of pressure in the system; in this case a
message is displayed to inform the operator.

e Press ENTER to start the function; the self-cleaning function is thus started.

NOTA BENE:

This function is useful to ensure a correct weighing of the recovered coolant.
The self-cleaning function can be by-passed by holding down the RECOVERY key for
some seconds.

e  When the self-cleaning is over, the refrigerant recovery starts.

NOTA BENE:

The function stops automatically when the pressure inside the system drops below
0 bar.

e At the end of recovery the oil is automatically drained and the pressure values are
checked.

e  When the waiting time is over:
v" The function restarts automatically, if pressure has increased.

v' The display shows the amount of recovered refrigerant, if the pressure value
has not changed.

° Close the valves on the unit.

e Press STOP to go back to the STAND-BY page.
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NOTA BENE:

For the units equipped with printer (optional), after the display of data, comply with the
following procedure:

v' Enter the value of recovered oil by using the cursor upwards/downwards
shifting key and then press ENTER to confirm.

v' Press the ENTER key to print.
v' Press the STOP key to exit.

53- Evacuating the A/C system

NOTA BENE:

If the vacuum pump has run for more than 50 hours the message CHANGE OIL
appears. Carry out the maintenance according to the procedures described in the
relevant section.

e  Open the high and low pressure valves on the unit.
e Press the VACUUM key (28).

e The function is not started in case of pressure presence in the system; in this case
a message is displayed to inform the operator.

e Enter the wished vacuum time by using the cursor upwards/downwards shifting
key.

° Press ENTER to confirm and start the function.

e  When the vacuum time is over the pressure values check time starts. At the end of
this time the check result is displayed showing whether leaks have been detected
on the system.

° Close the valves on the unit.

e Press STOP to go back to the STAND-BY page.

NOTA BENE:

For the units equipped with printer (optional), after displaying the result of the test it is
possible to carry out the following procedure:

v' Press the ENTER key to print.
v' Press the STOP key to exit.
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54 - Oil injection and A/C system charge

Q ATTENTION:

This function must be performed only on A/C systems under vacuum
(following a system evacuation function). At the end of the oil
injection function, following a filling function.

Charge the oil from the high side only. In case of systems equipped
with low side fitting only (LOW), wait at least 10 minutes before
starting the A/C system after the charge.

e Check that the service pipes are connected and that their valves are open.
e Press the CHARGE key (30).

e Enter the amount of coolant to be charged by using the cursor upwards /
downwards shifting key and press ENTER to go on.

NOTA BENE:

If vehicles are selected through the Database, the display shows automatically the
amount of coolant to be charged for the selected vehicle.

e  The display prompts to fill in the oll.

v If you wish to fill in the oil, press the AUTO key and check on the oil bottle the
charged amount. Press ENTER to start charging the oil.

v If you do not wish to charge the oil, press ENTER to start the charge.

e The unit carries out the coolant charge and at the end displays the value of the
charged coolant.

e  To verify if the circuit is efficient, you need to check the functioning pressures.

° Close the valves on the unit.

ATTENTION:
A Failure to close the valves may cause errors, malfunction or damage
of the internal components.

e  Switch On the car and the A/C system.
e  Check pressure values.

e  Switch Off the A/C system and the car.

NOTA BENE:

For the units equipped with printer (optional), after the display of the charged coolant
carry out the following procedure:

v Enter the charged oil value by using the cursor upwards / downwards shifting
key and press ENTER to confirm.

v Press the ENTER key to print.
v Press the STOP key to exit.
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55- How to disconnect from the A/C system

In order to disconnect from the A/C system of the vehicle comply with the following
procedure:

Close the valve on the high pressure quick coupler placed on the vehicle.
e  Open the high and low pressure valves on the unit.

e  Switch On the car and the A/C system.

e  Make sure the pressure on the manometers stabilizes to about 1-2 bars.
e C(Close the valve on the low pressure quick coupler placed on the vehicle.
e  Switch Off the A/C system and the car.

e Disconnect the hoses from the A/C system.

e  Carry out a recovery to empty the hoses from residual coolant.

5.6 - Automatic function

This function allows carrying out recovery, vacuum, and charge functions in automatic
function.

Q ATTENTION:
For cars equipped with a single service fitting the charge function
should be carried out manually by following the procedure suggested
by the manufacturer.

To carry out the automatic function:

Connect the T1 low pressure and T2 high pressure hoses of the A/C system.

Open the valves on the hose quick couplers T1 and T2.
e  Open the high and low pressure valves on the unit.

e Press the AUTOMATIC function key (29).

e The display requires the entry of the vacuum time.

e  Enter the value and press ENTER to confirm (comply with the procedure described
in chapter 5.3).
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e The display requires the entry of the amount of refrigerant to be charged
(comply with the procedure described in chapter 5.4) and press ENTER to
confirm.

NOTA BENE:

If vehicles are selected through the Database, the display shows automatically the
amount of coolant to be charged for the selected vehicle.

e The function is started and goes on automatically until the vacuum function is
ended.

e The display prompts to fill in the oll.

v If you wish to fill in the oil, press the AUTO key and check on the oil bottle the
charged amount. Press ENTER to start charging the oil.

v If you do not wish to charge the oil, press ENTER to start the charge.

NOTA BENE:
In case of errors, the station stops and displays the relevant error message.

e To verify if the circuit is efficient, you need to check the functioning pressures.

° Close the valves on the unit.

c ATTENTION:
Failure to close the valves may cause errors, malfunction or damage
of the internal components.

e  Switch On the car and the A/C system.

e  Check pressure values.

e  Switch Off the A/C system and the car.

e  Carry out the disconnection procedure as described in chapter 5.5.

NOTA BENE:

For the units equipped with printer (optional), after the display of data, comply with the
following procedure:

v' Enter the value of recovered oil by using the cursor upwards/downwards
shifting key and then press ENTER to confirm.

v' Enter the charged oil value by using the cursor upwards / downwards shifting
key and press ENTER to confirm.

v Press the ENTER key to print.
v Press the STOP key to exit.
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5.7 - Recycling function

c ATTENTION:
During the recycling function keep the high and low valves closed on
the station.

e  Simultaneously press the cursor shifting keys upwards (34) and downwards (33)
for some seconds.

e The functions menu is displayed.

e Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to select either RECYCLING and press ENTER to confirm.

e The function is self-limited to 60 minutes.
e Press STOP to stop the function.

e The function stops automatically after the complete draining of the internal circuit.

5.8 - Incomplete charge

Close the high side quick coupler valve on the T2 service hose on the A/C system.
e  Start the vehicle system.

e  Open the high and low pressure valves on the unit.

e Press ENTER to complete the charge.

e Let the residual refrigerant be sucked until manifold gauges show a pressure of
about 1-2 bar.

e Close the low side quick coupler valve on the T1 service hose on the A/C system.
e  Turn off the vehicle and disconnect the unit from the vehicle.

° Close the valves on the unit.

Q ATTENTION:

Disconnect the flexible hoses with extreme caution. All of the flexible
hoses can contain liquid refrigerant under pressure. Before using the
equipment read and follow carefully the instructions at the beginning
of this manual.
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6.0 - DISPLAYED MESSAGES
6.1 - Service messages
CHANGE OIL

Vacuum pump oil change (see chapter 7.1).

CHANGE FILTER
Change filter dryer (see chapter 7.3).

6.2 - Error messages

HIGH PRESSURE
Out feed pressure from compressor is excessively high. Switch off the unit and wait for
about 30 minutes. If the problem persists, apply to the Technical Service.

SOFTWARE ERROR
Error in the software, apply to the Technical Service.

FULL BOTTLE
Coolant level in the bottle reached the maximum capacity level, carry out some charges
to reduce the amount of coolant inside.

SCALE RECALIBRATION
Error in scale calibration, reset it. If the error persists, apply to the Technical Service.

HIGH RECOVERY TIME
The recovery time exceeds the set safety limit. Make sure there are no leaks in the A/C
system. If no leaks are detected, apply to the Technical Service.

EMPTY SYSTEM
There is no refrigerant in the A/C system.

FULL SYSTEM
The A/C system is charged with refrigerant.

INCOMPLETE CHARGE
Excessive charge time; this proves that the pressure inside the bottle is equal to the
pressure inside the A/C system (see chapter 5.8).

OPERATING INSTRUCTIONS 55



en ACM3000

7.0 - MAINTENANCE

The ACM3000 is a highly reliable unit built with top-quality components with the use of
today's most advanced production techniques.

For these reasons, maintenance is reduced to a minimum and marked by a very low
frequency of intervention.

In addition, owing to the electronic control system, all periodic maintenance procedures
are signalled at the prescribed time.

CHANGE OIL Change vacuum pump oil (50 hours).

CHANGE FILTER Change filter dryer.

7.1 - Vacuum pump oil change

The oil of the vacuum pump must be changed frequently in order to assure higher
performances of the unit.

When the oil has to be changed, the display shows CHANGE OIL.

To change the oil, follow carefully these instructions:

e Disconnect the unit from the power supply.
e  Open the upper cap (36).

e Put a beaker under the cap (38), open the cap and discharge the oil contained in
the vacuum pump.

e  When the pump is empty, screw in the cap (38).

e  Fill the pump with the oil through the upper hole. Check the oil level in the pump
through the inspection glass (37); level has to reach the sight glass middle line.

e  When the pump is filled, close the upper cap (36).
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7.2 - Reset oil counter vacuum pump

After having changed the oil of the vacuum pump, reset the counter.
To reset the counter follow carefully these instructions:

e Simultaneously press the cursor upwards shifting keys (34) and AUTO (29) for
some seconds.

e The display shows the message 0000.

e By using the cursor upwards /downwards shifting keys enter the value 5555 and
press ENTER to confirm every single value that has been entered.

e After setting the code 5555, press and hold down the ENTER key for some
seconds.

e The functions menu is displayed.

e Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to select either OIL CHANGE and press ENTER to confirm.

The display shows a value which corresponds to the working hours of the vacuum
pump.

e Press the ENTER key and keep it pressed.
e  When the display shows O00O release the ENTER key.
e The display displays the functions menu again.

e Press STOP to go back to the STAND-BY page.
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7.3 - Filter dryer change

The filter dryer of this unit has been designed in order to eliminate all acid residues and
the high water content of the refrigerant R134a.

The filter has to be changed when the display shows the message CHANGE FILTER.
To change correctly the filter dryer, follow carefully these instructions.

e Connect the unit to the electric power; press and hold down the RECOVERY key
for some seconds.

e  Open the high and low pressure valves on the unit.
e  Wait for the end of self-cleaning.

e |et the compressor operate until the pressure indicated on the manometers has
not decreased under the 0 (zero) bar value.

e  The function stops automatically.
e C(Close the valves on the unit.

e  Disconnect the unit from the electrical power supply and remove the lower front
panel.

Q ATTENTION:
During the following phase it will be necessary to open the refrigerant
circuit of the unit. Wear goggles and gloves.

e Disconnect the filter with caution and replace it with a new one.

c ATTENTION:
Check that the sealing rings are in the right position.

e  Set up the plastic protection again.
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7.4 - Reset counter filter dryer

After the change of the filter dryer, reset the counter.
To reset the counter follow carefully these instructions:

e Simultaneously press the cursor upwards shifting keys and AUTO for some
seconds.

e The display shows the message 0000.

e By using the cursor upwards /downwards shifting keys enter the value 5555 and
press ENTER to confirm every single value that has been entered.

e After setting the code 5555, press and hold down the ENTER key for some
seconds.

e The functions menu is displayed.
e Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key

(33) to select either FILTER CHANGE and press ENTER to confirm.

The display displays a value, either in kg or in Pounds, corresponding to the amount of
coolant that has been filtered.

e Press the ENTER key and keep it pressed.
e  When the display shows 0000 release the ENTER key.

e The display displays the functions menu again.

e Press STOP to go back to the STAND-BY page.

OPERATING INSTRUCTIONS 59



en ACM3000

7.5 - Refrigerant scale calibration

Required equipment:

v' 2 Sample weights.

After removing the front cover, remove the container to the scale plate.

NOTA BENE:

The hoses from the internal container do not have to be disconnected. If you wish to
disconnect them, close the valves on the pipes and on the bottle.

Simultaneously press the cursor upwards shifting keys and AUTO for some
seconds.

The display shows the message 0000.

By using the cursor upwards /downwards shifting keys enter the value 1111 and
press ENTER to confirm every single value that has been entered.

After setting the code 1111, press and hold down the ENTER key for some
seconds.

The functions menu is displayed.

Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to select either BOTTLE CALIBRATION and press ENTER to confirm.

The displays shows ZERO WEIGHT.

With the scale pan being completely empty, insert the numerical value 00.00 and
press the ENTER key (to vary the displayed value use the cursor
upwards/downwards shifting key).

The displays shows SAMPLE WEIGHT.

Position the sample weight on the scale plate (the suggested weight 10 kg).

Enter the sample weight value and press the ENTER key (to vary the displayed
value use the cursor upwards/downwards shifting key).

The display displays the functions menu again.

Press STOP to go back to the STAND-BY page.
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8.0 - STOPPAGE FOR LONG PERIODS

e  The unit must be kept in a safe place
° Ensure that the valves on the internal tank are closed.

e To resume use, follow the activation process only after reopening the internal tank
valves.

9.0 - DEMOLITION/DISPOSAL

9.1- Disposal of the equipment

At the end of the equipment's lifetime, the following procedures must be performed:

e Detach and vent the gas from the unit circuit: be sure the refrigerant tank too is
completely discharged, in compliance with the rules in force.

e Deliver the unit to a disposal center.

9.2 - Disposal of the recycled materials

e The refrigerants recovered from A/C systems and which cannot be reused, must be
delivered to gas suppliers for disposal as required.

e The lubricants extracted from systems must be delivered to used oil collection
centres.
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10.0 - TECHNICAL SPECIFICATIONS

Refrigerant:
R134
Coolant electronic scale resolution:
+5¢g
M1 M2 gauges:
KI. 1.0
M3 gauge:
KI. 2.5

Container capacity:
10|
Maximum weight that can be stored:
8 kg
Filtering station:
1 spin-on filter dryer
Supply voltage:
230 V - 50/60 Hz

Power:

550 W
Working temperature:

10°C + + 50°C

Humidity: 20 + 75%
Transport and storage temperature:

- 25°C + + 60°C
Dimensions:

940 x 580 x 520 mm
Weight:

60 kg approx with empty tank

Noise:
<70 dB (A)

11.0- SPARE PARTS

Components indicated below are those necessary for routine maintenance.

Dehydrating filter SP00100034
N°1 Vacuum pump oil bottle SP00100086
Thermal paper roller (for units with printers) SP00100087
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12.0 - GLOSSARY OF TERMS

Refrigerant: A refrigerant solely of the type for which the unit has been created
(ex. R134a).

A/C system: Air-conditioning system in the motor vehicle.

Unit or Station: ACM3000 equipment for the recovery, recycling, evacuation and
filling of the A/C system.

External tank: Non-refillable fresh refrigerant (ex. R134a) cylinder, used to fill
the refrigerant tank.

Refrigerant tank: The tank specifically designed for the unit.
Function: Execution of an individual function.

Recovery/Recycling: Function in which the refrigerant is recovered by an
A/C system and stored in the internal container.

Evacuation: Function in which incondensables and moisture are evacuated from
an A/C system solely by means of a vacuum pump.

Oil injection: Introduction of oil inside an A/C system for the purpose of
maintaining the amount of oil specified by the manufacturer.

Filling: Function during which refrigerant is introduced into an A/C system in the
amount specified by the manufacturer.
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Cher utilisateur,

Nous vous remercions d’avoir choisi notre concept comme équipement de pointe.
Nous sommes certains que vous en aurez pleine satisfaction ainsi qu’'une aide
importante pour votre travail.

Nous vous prions de lire attentivement les instructions de ce manuel que vous
devrez garder avec soin a la portée de la main pour le consulter chaque fois que vous
en aurez besoin.

ACM3000 est une unité électronique pour la récupération, le recyclage, la mise sous
vide et la charge des systemes A/C qui utilisent le R134a comme gaz réfrigérant

Un systéeme de connexion simple mais fiable permet de travailler en toute sécurité
pendant toutes les opérations: récupération et recyclage du réfrigérant, vide et essai
d’étanchéité, injection de lubrifiant, recharge du circuit et essai de la pression de
fonctionnement.

Le flux de réfrigérant est controlé et géré par une balance électronique permettant ainsi
de prévenir tout débordement de la bouteille ou I'entrée d’'une quantité de lubrifiant
dépassant la valeur consentie.

La quantité a charger dans le systeme A/C est programmée par l'opérateur par le
clavier a fonctions ou bien en consultant la base de données internes.
Un distillateur séparateur breveté permet de séparer le réfrigérant du lubrifiant.

° Toute reproduction méme partielle de ce manuel est interdite sous n'importe quelle forme sans
I'autorisation écrite du constructeur.

] Les données et les caractéristiques indiquées dans ce manuel n'engagent pas le constructeur qui se
réserve le droit d'apporter toutes modifications sans obligation de préavis ou de remplacement.

° Tous les noms des marques et des produits ou les marques enregistrées sont la propriété des
propriétaires respectifs.
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LEGENDE

M1 Manometre basse pression

M2 Manomeétre haute pression

M3 Manometre réservoir interne

T1 Tuyau de service de basse pression

T2 Tuyau de service de haute pression
LOW Vanne basse pression groupe manomeétre
HIGH Vanne haute pression groupe manometre
V1 Vanne tuyau c6té vapeur bouteille

V2 Vanne tuyau c6té liquide bouteille

V3 Vanne bouteille phase vapeur

V4 Vanne bouteille phase liquide

V5 Vanne de slreté

V6 Purge de gaz non condensables

VUl Vanne unidirectionnelle entrée bouteille
VU2 Clapet anti-retour distillateur

VU3 Vanne unidirectionnelle ligne de récupération
F1 Filtre mécanique ligne de récupération
F2 Filtre déshydrateur

EV1 Electrovanne ligne de vide

EV2 Electrovanne renouvellement huile

EV3 Electrovanne décharge huile

EV4 Electrovanne de charge

EV5 Electrovanne purge gaz de récupération/recyclage
1 Flacon renouvellement huile

2 Pompe a vide

3 Régulateur de pression

4 Distillateur-séparateur huile récupéréee

5 Distillateur-séparateur pour huile compresseur
6 Compresseur

7 Bouteille de stockage

8 Balance électronique

9 Flacon décharge huile

10 Echangeur de chaleur

P1 Transducteur de pression

P2 Pressostat de haute pression

(o2}
oo
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INFORMATIONS GENERALES POUR L'OPERATEUR

Elimination de I'appareil

e Ne pas jeter cet appareil comme ordure ménagére solide mixte mais procéder a
son tri différencié.

e La valorisation ou le recyclage des équipements et électroniques (EEE) permettent
de préserver notre environnement et notre santé.

e Selon la directive européenne WEEE 2002/96/EC des centres de traitement
spéciaux sont disponibles pour remettre les déchets d’équipements électriques et
électronique.

e [’administration publique et les fabricants déquipements électriques et
électroniques se sont engagés a favoriser les processus de recyclage des déchets
électriques et électroniques a travers I'organisation de leur collecte et des mesures
opportunes en phase de projet.

e La loi punit par des sanctions opportunes tout contrevenant a la législation sur le
traitement des déchets d'équipements électriques et électroniques.

Elimination des batteries

e Les batteries doivent étre recyclées ou éliminées de facon appropriée.
"“'o Ne pas jeter les batteries dans les déchets urbains.

e Ne pas jeter les batteries dans le feu!

MANUEL D'UTILISATION 69



fr  Acm3000

1.0 - PRECAUTIONS D'UTILISATION ACM3000

La haute technologie mise en ceuvre pour la conception et la réalisation de l'unité
ACM3000, permet a l'utilisateur de disposer d'un équipement a la fois simple et fiable
pour toutes les fonctions prévues. Aussi, a condition de respecter les recommandations
de sécurité reportées plus bas ainsi que les instructions d'utilisation, l'utilisateur n'est-il
exXposé a aucun risque.

NOTA BENE:

Cette machine est exclusivement destinée a des professionnels informeés et formés qui
connaissent les bases de la réfrigération, les systemes frigorifiques, les fluides
réfrigérants et les risques encourus lors des manipulations des appareils a pression.
Nous vous conseillons d’effectuer une lecture attentive de ce manuel, tant pour votre
sécurité, que pour préserver la longévité de votre équipement.

1.1- Pour une utilisation prudente

e || faut porter des protections efficaces, vétements épais, lunettes et gants.
Un contact avec le réfrigérant peut avoir de graves conséquences physiques pour
'opérateur, telles que bralures et cécité. Référez-vous aux symboles qui suivent:

@ﬂ Lire les instructions avec attention.

ﬁk._"\"? Ne pas utiliser en plein air en cas de pluie ou humidité élevée.

Utiliser des gants.

Utiliser des lunettes de protection.

e FEviter le contact avec la peau, la faible température d'ébullition du réfrigérant
(-30 °C environ) peut causer de graves engelures.

e Ne pas inhaler les vapeurs de gaz réefrigérant.

e  S'assurer que toutes les vannes sont fermées avant d’effectuer les liaisons entre
I'ACM3000 et un véhicule, ou un récipient extérieur.
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e Avant de débrancher l'unité ACM3000, s'assurer que la phase de fonctionnement
est terminée et que toutes les vannes sont fermées, pour éviter la dispersion de
réfrigérant dans I'atmosphére.

e Ne pas modifier le réglage des vannes de sécurité et des systemes de contréle.

e Ne pas faire usage de réservoirs externes ou autres récipients de stockage non
homologués voire dépourvus de vanne de sécurité.

e Ne pas laisser l'unité sous tension si I'on n’envisage pas son utilisation a court
terme. Débrancher l'alimentation électrigue avant une longue période d’inactivité
et avant d'effectuer des interventions d’entretien périodiques.

e Prendre garde aux tuyaux de connexion qui contiennent du réfrigérant sous
pression, pendant les opérations d’entretien.

e Ne pas utiliser I'unité dans les milieux explosifs.

Les interventions de maintenance doivent exclusivement étre effectuées par le
personnel autorisé.

e Les controles de pression ou de fuites des équipements de service ou des circuits
de réfrigération des véhicules ne doivent pas étre réalisés a l'air comprimé.
Certains mélanges d’air et d'HCF R134a sont combustibles a pressions élevées et
peuvent provoquer des incendies ou des explosions.

Pour plus d’information sur la sécurité et la préservation de la santé des opérateurs
s'adresser aux producteurs de réfrigérant.

1.2 - Dispositifs de sécurité

L'unité ACM3000 est dotée des dispositifs de sécurité suivants:

e Vannes de surpression.

e OQutre a la vanne de surpression un pressostat de pression maximum a été
inséré qui arréte le compresseur en cas de pression excessive.

Q ATTENTION:
Il est rigoureusement interdit de procéder a toute intervention non
prévue (modification ou autre) sur les dispositifs de seéecurité
ci-dessus.
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1.3 - Milieu de fonctionnement

L’'unité doit fonctionner dans un milieu bien aéré.

Q ATTENTION:
Travailler loin de toute flamme libre et de surface chaude; le fluide

réfrigérant se décompose a haute température en émettant des
substances toxiques et agressives, nuisibles pour I'opérateur et pour
I’'environnement.

Pour fonctionner correctement, la station doit se trouver sur une surface plane;
pendant des courts déplacements ne pas secouer la bouteille.

Ne pas soumettre TACM3000 aux vibrations.

Q ATTENTION:
Ne pas disperser de réfrigérant dans I’environnement au cours des

différentes opérations. Ceci, bien qu'exigé par les réglementations
internationales liées a I'’environnement, est indispensable afin d’éviter
que la présence de réfrigérant dans I'atmosphére rende difficile la
localisation des fuites éventuelles.

L'unité doit étre utilisée a un endroit bien éclairé.

Veiller a ne pas inhaler réfrigérants et huiles des circuits. L'exposition peut
provoquer des irritations au niveau des yeux et des voies respiratoires.
Pour éliminer le réfrigérant R134a du systeme A/C, utiliser exclusivement des
unités adaptées au recyclage du R134a. En cas d'émission accidentelle de
réfrigérant dans l'atmospheére, veiller a bien ventiler la zone de travail avant de
reprendre le service.

Ne pas utiliser l'unité en I'exposant directement aux rayons solaires; I'exposition au
soleil peut causer des températures excessives ainsi que des dysfonctionnements.
Les températures de travail indiquées se réferent a l'unité qui ne soit pas
directement exposée au soleil.

72
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2.0 - INTRODUCTION

L'unité ACM3000 est employée pour I'entretien de tous les conditionneurs/climatiseurs,
fonctionnant avec du fluide réfrigérant R134a, des véhicules légers, camionnettes et
véhicule industriels.

Le microprocesseur dont ACM3000 est dotée permet de gérer toutes les fonctions, de
pesée par balance électronique et d'affichage. L'écran LCD indique les valeurs de poids
ou de durée en minutes et de messages d'aide ainsi que les différentes procédures
sélectionnées a l'aide du clavier de controle.

En reliant l'unité ACM3000 a un systeme A/C, le gaz réfrigérant pourra étre récupeére,
recyclé et il sera prét a étre rechargé a nouveau dans l'installation aprés une bonne
mise sous vide.

La quantité de lubrifiant tirée du systéme A/C pendant la récupération du réfrigérant
pourra étre mesurée puis renouvelée.

L'unité est dotée d’'une pompe a vide a un étage, de haut rendement, et d'un groupe
manomeétrique pour le suivi continu des opérations en cours.

Le test d’étanchéité du systeme A/C est accompli par le biais des manometres dont le
systéme méme est équipé.

L'unité est dotée de raccords spéciaux qui évitent la contamination avec des systémes
utilisant du R12.

ATTENTION:
A Ne pas adapter cette station sur des conditionneurs/climatiseurs
utilisant R12.
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3.0 - DESCRIPTION DE L'UNITE

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

Clavier.

Manometre basse pression.
Manometre haute pression.
Manometre réservoir interne.
Vanne haute pression.

Vanne basse pression.

Imprimante (en option).
Interrupteur général alimentation.
Porte pour les mises a jour du logiciel.
Tuyau de connexion basse pression.
Tuyau de connexion haute pression.
Réservoir injection huile.

Réservoir vidange huile.

3.1- Le clavier

24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

DEL fonction de CHARGE.

DEL fonction de VIDE.

DEL fonction de RECUPERATION.

Touche fonction de RECUPERATION.
Touche—fonction de VIDE.

Touche fonction AUTOMATIQUE.

Touche fonction de CHARGE.

Touche STOP.

Touche ENTER.

Touche de mouvement du curseur vers le bas.
Touche de mouvement du curseur vers le haut.

Ecran.
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4.0 - INSTALLATION DE L'UNITE

Les opérations a effectuer lors de la mise en service de l'unité sont décrites ci-dessous.

4.1 - Déballage et contrbles des composants

e  Sortir I'unité de I'emballage.

e  S'assurer de la présence de toutes les fournitures accessoires:
v" Manuel d'utilisation.
v' 2 raccords bombonne.

v’ Certificat de conformité de la soupape de sécurité de la bouteille.

4.2 - Déplacement et stockage de la machine

Retirer I'unité de la plate-forme d'emballage.

L'unité doit étre déplacée sur les quatre roues dont elle est dotée (les deux roues avant
sont dotées de frein).

Sur sol irrégulier l'unité ACM3000 peut étre déplacée en position inclinée, en appui au
sol sur les deux roues arriere.

Bien que les composants les plus lourds de l'unité aient été placés sur la partie basse
pour abaisser le centre de gravité, le risque de renversement n'est pas exclu.

4.3 - Préparation avant utilisation
Avant de commencer a utiliser la station ACM3000, on peut la personnaliser.

Ces parameétres ne sont pas obligatoires sur les modéles standard.
Pour personnaliser la station A/C s’en tenir a la procédure suivante:

e Allumer la station et attendre I'affichage de la page de STAND-BY (date et heure).

e Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut (34)
et en bas (33) pour quelques secondes.

e Le visuel affiche un menu montrant les opérations que I'on peut accomplir.

e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour faire défiler le menu.

e  Sélectionner la fonction désirée et appuyer sur ENTER (32) pour entrer.

e Abaisser la touche STOP (31) pour revenir a la page de STAND-BY.
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CHANGEMENT DE LANGUE

e  Sélectionner la fonction CHANGEMENT LANGUE et appuyer sur ENTER.
e Le visuel affiche la liste des langues disponibles en mémoire.

e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour faire défiler le menu et appuyer sur ENTER pour programmer la langue
choisie.

e |e visuel affiche de nouveau le menu principal.

DATE ET HEURE

e  Sélectionner la fonction DATE/HEURE et appuyer sur ENTER.
e | ’écran affiche la date et I'heure.

e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour faire défiler le digit des dizaines de jour et appuyer sur ENTER pour
passer aux unités de jour. Maintenir appuyé sur la touche ENTER pour passer au
mois et ainsi de suite.

e | ’écran affiche de nouveau le menu principal.

UNITE DE MESURE

e  Sélectionner la fonction UNITE DE MESURE et appuyer sur ENTER.
e Le visuel affiche la liste des unités de mesure disponibles en mémoire.

e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour faire défiler le menu et appuyer sur ENTER pour programmer l'unité de
mesure choisie.

e |e visuel affiche de nouveau le menu principal.

CONTRASTE

e  Seélectionner la fonction CONTRASTE et appuyer sur ENTER.

e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour modifier le contraste et appuyer sur ENTER pour confirmer.

e Le visuel affiche de nouveau le menu principal.

MISE A JOUR BASE DE DONNEES
Ce menu est utilisé pour la mise a jour de la base de données des constructeurs automobiles.

e Introduire la clé de mise a jour dans le panneau frontal apres avoir 6té le cache.
e  Seélectionner la fonction MISE A JOUR DB et appuyer sur ENTER.

e Alafin de I'opération la station se réinitialise automatiquement.

e  Enlever la clé.

NOTA BENE:
Ne pas éteindre la station pendant la mise a jour.
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4.4 - Remplissage de la bouteille

Avant de pouvoir utiliser la station, apres l'avoir personnalisée, il est nécessaire
d’introduire du réfrigérant dans la bouteille interne. S’en tenir a la procédure suivante:

e Relier le tuyau de service a un récipient externe plein de réfrigérant (utiliser les
raccords fournis en dotation).

NOTA BENE:

Existent deux types de réservoir source: avec et sans plongeur.

Les réservoirs avec plongeur doivent rester en position verticale de facon a pouvoir
transférer le réfrigérant liquide; pour ce type de réservoir effectuer le raccordement sur
le vanne LIQUID. Les réservoirs sans plongeur d’habitude n’ont qu’'une vanne et
doivent donc étre renversés pour transférer le réfrigérant liquide.

e  Quvrir la vanne sur la bouteille externe et sur le tuyau de service.

e  Quvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.

e Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut (34)
et en bas (33) pour quelques secondes.

° Le visuel affiche un menu de fonctions.

e  Appuyer sur la touches de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour sélectionner REMPLISSAGE BOUTEILLE et appuyer sur ENTER pour
confirmer.

e Le visuel montre I'espace disponible dans la bouteille.
e Appuyer ENTER pour continuer.

e Programmer la quantité de réfrigérant qu'on veut introduire (on suggeéere den
introduire environ 4 kg).

e  Appuyer sur ENTER pour commencer I'opération.

e La station s’arréte automatiqguement une fois la valeur programmée a été atteinte.
e Fermer la valve sur la bouteille externe.

e  Appuyer sur ENTER pour compléter I'opération et vider les tuyaux et le distillateur.

NOTA BENE:
Normalement la quantité de réfrigérant récupérée est supérieure a celle sélectionnée

puisque le séparateur et les tuyaux sont déchargés aussi.
e La fonction s’arréte automatiquement s’il n'y a plus de pression dans le circuit.
e Le visuel affiche la page de STAND-BY.

° Fermer les vannes sur la station.
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5.0 - UTILISATION DE L'UNITE

De suite on décrit les fonctions de la station.

51- Base de données

On peut prélever les données concernant la charge directement de la base de données
interne. La base de données contient aussi une série d'informations additionnelles
pouvant étre affichées ou imprimées (pour circuits avec imprimantes).

Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut et en
bas pour quelques secondes.

Le visuel affiche un menu de fonctions.

Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut ou vers le bas pour
sélectionner DONNEES et appuyer sur ENTER pour confirmer.

Sélectionner la fonction DONNEES EUROPEENNES et appuyer sur ENTER pour
confirmer.

Utiliser les touches curseurs en Haut et en Bas pour sélectionner la marque
spécifique de la voiture en essai et appuyer sur ENTER pour confirmer.

Utiliser les touches curseurs en Haut et en Bas pour sélectionner le modele
spécifique de la voiture en essai et appuyer sur ENTER pour confirmer.

Apres le défilement des données I'écran affiche deux options de choix; utiliser les
touches curseurs en Haut et en Bas pour sélectionner et appuyer sur ENTER pour
confirmer:

v VALIDER DONNEES: pour mémoriser les données et les utiliser pour
'opération d’entretien suivante. Le programme affiche a nouveau la page de
STAND-BY. Cette sélection charge la valeur de réfrigérant a utiliser pour
l'opération suivante de recharge et, en cas de station équipée d’imprimante,
imprime les données du véhicule (marque et modele) dans le rapport
d’'impression.

v AFFICHER DONNEES: pour afficher les données. Utiliser les touches curseurs
en Haut et en Bas pour faire défiler les informations concernant le véhicule.

v' Appuyer ENTER pour imprimer (seulement pour les stations avec imprimante).
v' Appuyer sur STOP pour revenir au menu DONNEES.
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52- Récupération de réfrigérant

Q ATTENTION:
Porter toujours des lunettes et des gants de protection en travaillant
avec le réfrigérant. Lire et respecter les avertissements indiqués au
début de ce manuel avant d’utiliser le matériel.

Pour récupérer le réfrigérant présent dans la station A/C s’en tenir a la procédure
suivante:

e Relier les tuyaux flexibles T1 basse pression et T2 haute pression aux prises du
systeme A/C du véhicule.

e  Quvrir les vannes sur les raccords rapides des tuyaux T1 et T2.
e  Quvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.

e Appuyer sur la touche de RECUPERATION (27), le visuel affiche la quantité
maximum de réfrigérant a récupérer.

e La fonction ne démarre pas en cas d'absence de pression dans le circuit; dans ce
cas un message est affiché informant I'opérateur.

e Appuyer sur ENTER pour commencer la fonction, la fonction d’auto-nettoyage
démarre.

NOTA BENE:

Cette fonction sert pour garantir un pesage correct du réfrigérant récupéré. On peut
by-passer la fonction d’auto-nettoyage en maintenant abaissé pour quelques secondes
la touche de RECUPERATION.

e |’auto-nettoyage acheve, la récupération du réfrigérant commence.

NOTA BENE:

La fonction s'arréte automatiquement lorsque la pression dans le circuit chute au
dessous de 0 bar.

e Alafin de la récupération I'huile est déchargée automatiquement et les valeurs des
pressions sont contrélées.

e |e temps d'attente achevé:
v La fonction redémarre automatiqguement si la pression a augmentée a nouveau.
v Le visuel montre la quantité de réfrigérant récupéré si la pression n'a pas change.

° Fermer les vannes sur la station.

e Abaisser la touche STOP pour revenir a la page de STAND-BY.
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NOTA BENE:

Pour les stations dotées d'imprimante (option), aprés l'affichage des données on peut
accomplir la procédure suivante:

v Saisir la valeur d’huile récupérée en utilisant la touche de mouvement curseur
en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour confirmer.

v' Appuyer ENTER pour imprimer.
v' Appuyer STOP pour quitter.

5.3- Mise sous vide du systeme A/C

NOTA BENE:

Lorsque la pompe a vide a fonctionné durant 50 heures ou plus, le message
VIDANGER L’HUILE clignote. Accomplir I'entretien selon les procédures décrites dans
le chapitre spécifique.

e  QOuvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.
e  Appuyer sur la touche de mise a VIDE (28).

e La fonction ne démarre pas en cas de présence de pression dans le circuit; dans ce
cas un message est affiché informant I'opérateur.

e  Saisir le temps de vide sélectionné en utilisant la touche de mouvement curseur en
haut ou en bas.

e  Appuyer sur ENTER pour confirmer et démarrer la fonction.

e |e temps de vide achevé, le temps de contrbéle des pressions démarre. A la fin de
cette période le résultat du contréle est affiché indiquant s’ il y a eu de fuites dans
le circuit.

° Fermer les vannes sur la station.

e  Abaisser la touche STOP pour revenir a la page de STAND-BY.

NOTA BENE:

Pour les stations dotées d'imprimante (option), aprés l'affichage du résultat du test on
peut continuer de la maniere suivante:

v' Appuyer ENTER pour imprimer.
v' Appuyer STOP pour quitter.
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54 - Injection huile et charge du systeme A/C

Q ATTENTION:

Cette fonction doit étre effectuée exclusivement sur les systemes A/C
en dépression (a l'issue d'une fonction de vide du systeme).
Au terme de la fonction d'injection d'huile s'effectue une fonction de
charge. Effectuer la charge du c6té de haute pression seulement.
En cas de systémes avec raccord de basse pression seulement (LOW),
apres la charge attendre au moins 10 minutes avant de démarrer le
circuit A/C.

e  Vérifier si les tuyaux son connectés et qu’ils ont les vannes ouvertes.
e  Appuyer sur la touche de CHARGE (30).

e Saisir la quantité de réfrigérant a injecter en utilisant la touche de mouvement
curseur en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour continuer.

NOTA BENE:

Si les véhicules sont sélectionnés a travers la Base de données I'écran affiche
automatiquement la quantité de réfrigérant a charger pour le véhicule sélectionné.

e Le visuel demande d’effectuer l'injection d’huile.

v Pour injecter I'huile appuyer sur AUTO et vérifier sur la bouteille de I'huile la
quantité injectée. Appuyer sur ENTER pour commencer la charge.

v Si on ne veut pas injecter d’huile, appuyer sur ENTER pour commencer la charge.

e La station accomplit la charge du réfrigérant et au terme de l'opération affiche la
valeur du réfrigérant chargé.

e  Pour vérifier si I'installation est efficace, il est nécessaire de procéder au contrble
des pressions de fonctionnement.

° Fermer les vannes sur la station.

ATTENTION:
A La mauvaise fermeture des robinets (vannes) peut causer des erreurs,
mauvais fonctionnement ou endommagement des composants internes.

e Allumer la voiture et le circuit A/C.
e  Vérifier les pressions.

° Eteindre le circuit A/C et la voiture.

NOTA BENE:

Pour les stations dotées d’'imprimante (option), apres I'affichage du réfrigérant chargé il
est possible de continuer de la maniére suivante:

v Saisir la valeur de l'huile injectée en utilisant la touche de mouvement curseur
en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour confirmer.

v Appuyer ENTER pour imprimer.
v' Appuyer STOP pour quitter.
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55- Déconnexion du circuit A/C

Pour se déconnecter du circuit A/C de la voiture procéder comme il suit:

e  Fermer la vanne sur le raccord rapide de haute pression placé sur la voiture.
e  Ouvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.

e  Allumer la voiture et le circuit A/C.

e  S’assurer gque la pression sur les manometres se fixe a environ 1-2 bar.

e Fermer la vanne sur le raccord rapide de basse pression placé sur la voiture.
e  Eteindre le circuit A/C et la voiture.

e  Déconnecter les tuyaux du circuit A/C.

e  Effectuer une récupération pour décharger les tuyaux du gaz résiduel.

5.6 - Fonction automatique

Cette fonction permet d'effectuer les fonctions de récupération, vide et charge en
séquence automatique.

Q ATTENTION:

Pour les voitures avec un seul raccord de service on suggere
d’effectuer la charge manuellement en suivant la procédure conseillée
par le constructeur.

Pour effectuer la fonction automatique:

e Relier les tuyaux flexibles T1 basse pression et T2 haute pression aux prises du
systeme A/C du véhicule.

e  QOuvrir les vannes sur les raccords rapides des tuyaux T1 et T2.
e  QOuvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.

e  Appuyer sur la touche de fonction AUTOMATIQUE (29).

e |e visuel demande la saisi du temps de vide.

e  Saisir la valeur et appuyer sur ENTER pour confirmer (suivre la procédure décrite
au chapitre 5.3).
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e Le visuel demande la saisi de la quantité de réfrigérant a charger (suivre la
procédure décrite au chapitre 5.4) et appuyer sur ENTER pour confirmer.

NOTA BENE:

Si les véhicules sont sélectionnés a travers la Base de données I'écran affiche
automatiquement la quantité de réfrigérant a charger pour le véhicule sélectionné.

e La fonction démarrer automatiquement et continue jusqu'a la fin de la fonction de
vide.

e Le visuel demande d’effectuer l'injection d’huile.

v Pour injecter I'huile appuyer sur AUTO et vérifier sur la bouteille de I'huile la
quantité injectée. Appuyer sur ENTER pour commencer la charge.

v'Si on ne veut pas injecter d’huile, appuyer sur ENTER pour commencer la
charge.

NOTA BENE:
En cas d’erreurs, la station s’arréte et affiche le message d’erreur.

e  Pour vérifier si linstallation est efficace, il est nécessaire de procéder au contréle
des pressions de fonctionnement.

° Fermer les vannes sur la station.

ATTENTION:

A La mauvaise fermeture des robinets (vannes) peut causer des erreurs,
mauvais fonctionnement ou endommagement des composants
internes.

e  Allumer la voiture et le circuit A/C.

e  Vérifier les pressions.

e Eteindre le circuit A/C et la voiture.

e  Déconnecter comme décrit au chapitre 5.5.

NOTA BENE:

Pour les stations dotées d’imprimante (option), aprés I'affichage des données on peut
accomplir la procédure suivante:

v Saisir la valeur d’huile récupérée en utilisant la touche de mouvement curseur
en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour confirmer.

v Saisir la valeur de l'huile injectée en utilisant la touche de mouvement curseur
en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour confirmer.

v' Appuyer ENTER pour imprimer.
v Appuyer STOP pour quitter.
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57 - Fonction de recyclage

Q ATTENTION:
Pendant la fonction de recyclage les vannes de haute et de basse
pression de la station doivent étre fermées.

e  Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut (34)
et en bas (33) pour quelques secondes.

[ Le visuel affiche un menu de fonctions.

e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour sélectionner RECYCLAGE et appuyer sur ENTER pour confirmer.

e La fonction est autolimitée a 60 minutes.
e  Appuyer sur STOP pour terminer la fonction.
e |a fonction s'arréte automatiquement aprés avoir achevé la décharge de tout le

circuit interne.

5.8 - Charge incompléte

e Fermer la vanne du raccord rapide de haute pression sur le tuyau de service T2 du
systeme A/C.

e  Démarrer le véhicule et son climatiseur.
e  QOuvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.
e  Appuyer sur ENTER pour compléter la charge.

e laisser aspirer le réfrigérant résidu jusqu’a I'affichage d’'une pression de 1 a 2 bar
sur les manometres.

e Fermer la vanne du raccord rapide de basse pression sur le tuyau de service T1 du
systeme A/C.

e Arréter le véhicule et déconnecter la station du véhicule.

° Fermer les vannes sur la station.

ATTENTION:

A Décrocher les tuyaux avec la plus grande précaution. Tous les tuyaux
sont susceptibles de contenir du réfrigérant sous pression.
Lire et respecter les recommandations figurant au début du manuel
avant d'utiliser I'unité.
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6.0 - MESSAGES AFFICHES SUR L'ECRAN LCD
6.1 - Messages de service

VIDANGER L'HUILE
Vidange d'huile pompe de vide (voir chapitre 7.1).

CHANGER LE FILTRE
Changement filtre déshumidificateur (voir chapitre 7.3).

6.2 - Messages d'erreur

PRESSION ELEVEE
Pression excessive en sortie du compresseur. Eteindre la station et attendre environ
30 minutes. Si le probleme persiste, s’adresser au service d’assistance technique.

ERREUR DE PROGRAMME
Erreur dans le logiciel, contacter le service d’assistance technique.

BOUTEILLE PLEINE
La bouteille a atteint la capacité maximum, accomplir quelques charges pour réduire la
quantité de réfrigérant a son intérieur.

NOUVEL ETALONNAGE DE LA BALANCE
Erreur dans [Iétalonnage de la balance; accomplir un nouvel étalonnage.
Si l'erreur persiste, s’adresser au service d'assistance technique.

TEMPS DE RECUPERATION ELEVE
Temps de récupération excédant la limite de sécurité établie. Controler qu’il n'y ait pas
de fuites dans le circuit A/C. S’il n’y a aucune perte, s’adresser au service technique.

SYSTEME VIDE
Il 'y a pas de réfrigérant dans le circuit A/C.

SYSTEME PLEIN
Le circuit A/C est chargé de réfrigérant.

CHARGE INCOMPLETE
Temps de charge excessif; cela indique que la pression présente dans la bouteille est
egale a la pression présente dans le circuit A/C (voir chapitre 5.8).
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7.0 - ENTRETIEN

L'unité ACM3000 est une machine d'une grande fiabilité réalisée a I'aide de composants
de la plus haute qualité a travers la mise en ceuvre des techniques de production les
plus modernes.

Aussi les interventions d'entretien sont-elles minimes et doivent étre effectuées peu
fréquemment; en outre grace au systéeme électronique de contréle, chaque intervention
périodique est signalée lorsqu'elle doit étre effectuée.

VIDANGER L’HUILE Vidange d'huile de la pompe de vide (50 heures).

CHANGER LE FILTRE Remplacement du filtre du déshumidificateur.

7.1- Vidange d'huile de la pompe de vide

L'huile de la pompe de vide doit frequemment changée pour garantir les meilleures
performances.

Lorsque la vidange d'huile de la pompe de vide est nécessaire, s'affiche sur I'écran le
message VIDANGER L’'HUILE.

Pour la vidange d'huile procéder comme suit:

e  Débrancher l'unité du secteur d'alimentation électrique.
e  Ouvrir le bouchon supérieur (36).

e  Placer un récipient sous le bouchon (38), I'ouvrir et laisser s'écouler toute I'huile
présente dans la pompe de vide.

e Une fois la pompe vide, revisser le bouchon (38).
e Remplir la pompe d'huile a travers I'ouverture supérieure. Controler le remplissage
de la pompe a travers le regard (37); le niveau doit atteindre le milieu de la lampe

de controle.

e Une fois la pompe remplie, refermer le bouchon supérieur (36).
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7.2 - Remise a zéro du compteur d'huile de la pompe de vide
Une fois effectuée la vidange d'huile de la pompe de vide, il est nécessaire de remettre

a zéro le compteur de travail.
Pour remettre a zéro le compteur, procéder attentivement aux opérations suivantes:

° Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut
(34) et AUTO (29) pour quelques secondes.

° L'écran affiche 0000.

e En utilisant la touche de mouvement curseur en haut ou en bas saisir la valeur de
5555 et appuyer sur ENTER pour confirmer chaque valeur saisie.

e Aprés avoir sélectionné le code 5555, maintenir abaissé la touche ENTER pour
guelques secondes.

e Le visuel affiche un menu de fonctions.
e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour sélectionner VIDANGE DE L’HUILE et appuyer sur ENTER pour

confirmer.

L'écran affiche une valeur correspondant aux heures de travail de la pompe de vide.

e  Appuyer sur la touche ENTER et la maintenir enfoncée.
e Lorsque I'écran affiche 0000 relacher la touche ENTER.
e Le visuel affiche de nouveau le menu des fonctions.

e  Abaisser la touche STOP pour revenir a la page de STAND-BY.
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7.3 - Remplacement du filtre déshydrateur

Le filtre déshydrateur de cette unité est concu pour éliminer les particules acides ainsi
gue l'importante quantité d'eau présente dans le réfrigérant R134a.

Le filtre doit étre changé lorsque I'écran affiche le message CHANGER LE FILTRE.

Pour changer correctement le filtre déshydrateur, procéder aux opérations suivantes.

e Relier le circuit au courant électrique; maintenir abaissé la touche
RECUPERATION pour quelques secondes.

e  Ouvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.
e Attendre la fin de l'auto-nettoyage.

e Laisser le compresseur en fonction jusqu'a ce que la pression indiquée sur les
manometres ne descende au dessous de la valeur de 0 (zéro) bar.

e |a fonction s’arréte automatiquement.
° Fermer les vannes sur la station.

e  Débrancher l'unité du secteur d'alimentation électrique et démonter la protection
antérieure.

Q ATTENTION:
Durant l'opération suivante, il est nécessaire d'ouvrir le circuit du
réfrigérant de I'unité. Se munir de lunettes et de gants de protection.

e  Déconnecter le filtre avec prudence et le remplacer par un neuf.

c ATTENTION:
S'assurer de la bonne position des anneaux de tenue.

e Remonter la protection en plastique.
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7.4 - Remise a zéro du compteur du filtre déshydrateur
Une fois le filtre déshydrateur change, il est nécessaire de remettre a zéro le compteur

de travail.
Pour remettre a zéro le compteur, procéder attentivement aux opérations suivantes:

° Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut et
AUTO pour quelques secondes.

° L'écran affiche 0000.

e En utilisant la touche de mouvement curseur en haut ou en bas saisir la valeur de
5555 et appuyer sur ENTER pour confirmer chaque valeur saisie.

e Aprés avoir sélectionné le code 5555, maintenir abaissé la touche ENTER pour
guelques secondes.

e Le visuel affiche un menu de fonctions.
e Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas

(33) pour sélectionner CHANGEMENT DU FILTRE et appuyer sur ENTER pour
confirmer.

Le visuel affiche une valeur en kilos ou en livres correspondant a la quantité de
réfrigérant filtrée.

e  Appuyer sur la touche ENTER et la maintenir enfoncée.
e Lorsque I'écran affiche 0000 relacher la touche ENTER.
e Le visuel affiche de nouveau le menu des fonctions.

e  Abaisser la touche STOP pour revenir a la page de STAND-BY.
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7.5 - Etalonnage balance réfrigérant

Outillage nécessaire:

v" 2 Poids échantillon.

Aprés avoir retiré la couverture antérieure, retirer le réservoir de réfrigérant de plateau
de la balance.

NOTA BENE:

n'‘est pas nécessaire de décrocher les tuyaux du réservoir de réfrigérant.

Si I'on désire les déconnecter, fermer les robinets sur les tuyaux et sur la bouteille.

Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut et
AUTO pour quelgues secondes.

L'écran affiche 0000.

En utilisant la touche de mouvement curseur en haut ou en bas saisir la valeur de
1111 et appuyer sur ENTER pour confirmer chaque valeur saisie.

Aprés avoir sélectionné le code 1111, maintenir abaissé la touche ENTER pour
guelques secondes.

Le visuel affiche un menu de fonctions.

Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour sélectionner ETALONNAGE BOUTEILLE et appuyer sur ENTER pour
confirmer.

L'écran affiche POIDS ZERO.

Le plateau de la balance complétement vide, saisir la valeur numérique 00.00 et
appuyer sur la touche ENTER (pour changer la valeur affichée utiliser la touche de
mouvement curseur en haut ou en bas).

L'écran affiche POIDS ECHANTILLON.

Placer sur le plateau de la balance un poids échantillon (valeur suggérée 10 kg).

Saisir la valeur du poids échantillon et appuyer sur la touche ENTER (pour changer
la valeur affichée utiliser la touche de mouvement curseur en haut ou en bas).

Le visuel affiche de nouveau le menu des fonctions.

Abaisser la touche STOP pour revenir a la page de STAND-BY.
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8.0 - ARRET DE LONGUE DUREE

e L'unité doit étre entreposée en lieu sdr.
e  S'assurer que les vannes du réservoir interne sont bien fermées.

e Pour la remise en service procéder a l'activation uniquement aprés avoir rouvert les
vannes du réservoir interne.

9.0 - DEMOLITION/ELIMINATION

9.1 - Elimination des unités

Au terme de la durée de vie de l'unité, doivent étre effectuées les opérations suivantes:

e Détacher et écouler le gaz du circuit de l'unité en s’assurant que le réservoir du
réfrigérant aussi soit déchargé complétement, selon les normatives en vigueur.

° Remettre I'unité a un centre d'élimination.

9.2 - Elimination des matériaux recycles

e |Le fluide frigorigene extrait des systemes A/C et non réutilisable doit étre remis au
fournisseur de gaz de fagon a ce qu'il soit possible de procéder a son élimination.

e Les lubrifiants extraits des systemes doivent étre remis a un centre de collecte des
huiles usées.
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10.0 - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Réfrigérant:
R134
Résolution balance électronique réfrigérant:
+5¢g
Manometre M1 M2:
KI. 1.0

Manometre M3:
KI. 2.5
Capacité réservoir:
10|
Poids maximum pouvant étre stockeé:
8 kg
Station filtrante:
1 filtre combinée

Tension d'alimentation:
230 V - 50/60 Hz

Puissance:
550 W
Température de fonctionnement:
10°C + + 50°C
Humidité: 20 + 75%
Température de transport et de stockage:
- 25°C =+ + 60°C
Dimensions:
940 x 580 x 520 mm
Poids:
60 kg environ avec bouteille vide
Bruit:
<70 dB (A)

11.0- PIECES DETACHEES

Les composants indiqués de suite sont ceux nécessaires pour I'entretien ordinaire.

Filtre déshydrateur SP00100034
N°1 Bouteille huile pour pompe a vide SP00100086
Rouleau en papier thermique (pour circuits avec imprimantes) SP00100087
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12.0 - GLOSSAIRE

Réfrigérant: fluide frigorigene uniquement du type pour lequel l'unité a été
concue (ex. R134a).

Systeme A/C: systeme de conditionnement ou de climatisation du véhicule.

Unité ou Station: équipement ACM3000 pour le récupération, le recyclage, le
vide et la recharge du systeme A/C.

Réservoir externe: bonbonne non rechargeable de réfrigérant (ex. R134a)
neuve, utilisée pour le remplissage du réservoir de réfrigérant.

Réservoir réfrigérant: réservoir spécialement congu pour l'unité.
Fonction: exécution d'une fonction.

Récupération/Recyclage: fonction durant laquelle le réfrigérant présent dans
un systeme A/C est récupéré et accumulé dans le bocal interne.

Vide: fonction d'évacuation des substances non condensables et de I'hnumidité
présentes dans un systeme A/C, exclusivement au moyen d'une pompe de vide.

Injection huile: introduction a l'intérieur d'un systéeme A/C de la quantité d'huile
prévue par le construction.

Charge: fonction d'introduction a l'intérieur d'un systéme A/C de la quantité de
réfrigérant prévue par le constructeur.
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Lieber Automechaniker,

wir moéchten lhnen danken, dass Sie fur lhre Werkstatt eines unserer Gerate
gewahlt haben. Wir sind sicher, dass es voll IThren Erwartungen entspricht und lhnen
bei der Arbeit stets gut zur Hand gehen wird.

Lesen Sie bitte die Anleitungen dieses Handbuchs grindlich durch. Bewahren Sie
das Handbuch sorgféaltig auf, damit Sie es im Bedarfsfall immer sofort finden.

ACM3000 ist eine elektronische Einheit zum Riuckgewinnen, Recyclen, Evakuieren und
Befullen von Klimaanlagen, die R134A als Kuhlmittel verwenden.

Durch ein einfaches und zuverlassiges Anschluss-System laufen alle Arbeitsgange in
voller Sicherheit ab: Ruckgewinnen und Recycling des Kuhlmittel, Evakuieren und
Uberpriifung der Dichtigkeit, Zugabe von Schmierdl, Fiillen der Klimaanlage und Test
des Betriebsdruckes.

Die vollautomatische Steuerung durch eine elektronische Waage gewahrleistet das
genaue Befullen und die Uberwachung der Lagerkapazitat des Kihlmitteltanks, damit
die Anlage bzw. der Tank nicht tberftllt werden koénnen.

Die in die Klimaanlage zu beflllende Menge Kuhlmittel wird von der Bedienungsperson
durch die Funktionstastatur eingestellt oder in der internen Datenbank abgefragt.
Mit einem Destillator-Abscheider wird das KuhIimittel vom Schmierél getrennt.

] Die Reproduktion dieses Handbuchs, sowohl Integral als auch auszugsweise, ist in jeder Form
untersagt, wenn keine schriftliche Genehmigung des Herstellers vorliegt.

L] Die Daten und Merkmale, die in diesem Handbuch stehen, sind fir den Hersteller unverbindlich, der
sich das Recht vorbehélt, alle Anderungen, die er fiir erforderlich halt, ohne die Verpflichtung zur
Bekanntgabe oder Ersetzung vorzunehmen.

° Alle Marken-und Produktnamen oder eingetragende Markenzeichen gehéren den iesbezlglichen
Besitzern.
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ZEICHENERKLARUNG

M1 Niederdruckmanometer

M2 Hochdruckmanometer

M3 Manometer interner Behalter

T1 Schlauch Niederdruckseite

T2 Schlauch Hochdruckseite

LOW Niederdruckseite-Ventil Druckmessungsgruppe
HIGH Hochdruckseite-Ventil Druckmessungsgruppe
V1 Ventil Schlauch Flaschen-Dampfseite

V2 Ventil Schlauch Flaschen-Flissigkeitsseite

V3 Dampf-Ventil Kihlmitteltank

V4 FlUssigkeits-Ventil Kihlmitteltank

V5 Sicherheitsventil

V6 Auslassventil der nicht kondensierbaren Gase
VUl Ruckschlagventil Flascheneinlass

VU2 Ruckschlagventil im Destillator

VU3 Ruckschlagventil Riickgewinnungsleitung

F1 Mechanischer Filter Riickgewinnungsleitung
F2 Filtertrockner

EV1 Magnetventil Vakuumleitung

EV2 Magnetventil Olnachfullen

EV3 Magnetventil Olauslass

EV4 Magnetventil Fullleitung

EV5 Magnetventil Riickgewinnungsleitung/Rezirkulationsleitung
1 Behaélter fiir das Nachfiillen von Ol

2 Vakuumpumpe

3 Druckregler

4 Destillator-Abscheider fur das Rickgewinnungsol
5 Destillator-Abscheider fur das Kompressorol

6 Kompressor

7 Lagertank

8 Elektronische Waage

9 Behélter fur den Olauslass

10 Warmetauscher

P1 Druckgeber

P2 Druckwéchter Hochdruckseite
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN FUR DEN BENUTZER

Entsorgung des Gerats

e Dieses Gerat darf nicht in den normalen Haushaltsabfall gelangen, sondern es
muss als Sonderabfall entsorgt werden.

e Die Wiederverwendung oder das ordnungsgemalie Recycling der elektrische und
elektronische Gerate (EEG) ist nuatzlich fur den Schutz der Umwelt und der
menschlichen Gesundheit.

e GemdalR der Europaischen Richtlinie WEEE 2002/96/EC stehen spezifische
Sammelzentren zur Verfiigung, denen die Abfélle elektrischer Gerate zu tibergeben
sind.

e Die offentliche Verwaltung und die Hersteller von elektrischen und elektronischen
Ausristungen bemihen sich, die Wiederverwendungs- und Recyclingprozesse der
Abfélle elektrischer und elektronischer Ausriistungen durch die Organisation der
Sammeltatigkeit und durch entsprechende Planungsmalinahmen zu vereinfachen.

e Das Gesetz bestraft mit entsprechenden Sanktionen, denjenigen der
unerlaubterweise die Abféalle elektrischer und elektronischer Ausristungen
entsorgt.

Entsorgen der Batterien

e Batterien missen recycelt oder korrekt entsorgt werden. Nicht in den
‘”‘ Hausmdall geben.

° Batterien nicht ins Feuer werfen!
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1.0 - FUR EINEN SICHEREN BETRIEB ACM3000

Die fortgeschrittene Technik, mit der die Vorrichtung ACM3000 geplant und gebaut
wurde, macht sie zu einer extrem einfach zu bedienenden und zuverlassigen
Vorrichtung. Folglich ist der Bediener keinerlei Gefahr ausgesetzt, sofern er die in
diesem Handbuch beschriebenen Sicherheitsregeln befolgt und die Vorrichtung
ordnungsgemal? gebraucht.

ANMERKUNG:

Diese Einheit darf ausschliellich von Personal verwendet werden, das eine geeignete
Ausbildung durchlaufen hat und die Grundprinzipien der Kihlung, die Kihlsysteme,
sowie die KuhIimittel und die etwaigen Folgeschaden, die durch das unter Druck
stehende Gerat bewirkt werden kénnen, genau kennt. Ein einwandfreier und sicherer
Betrieb des Gerates setzt eine genaue Kenntnis der Anleitungen dieses Handbuches
voraus.

1.1- FUr einen sicheren Betrieb

e Es ist notwendig, geeignete Schutzkleidung, wie Handschuhe und Schutzbrille, zu
tragen: der Kontakt mit dem Kuhlmittel kann Blindheit und andere Verletzungen
verursachen. Ebenso sind die folgenden Warnzeichen zu beachten:

@ﬂ Die Anleitungen aufmerksam lesen.

ﬁk._"\"? Bei Regen oder starker Feuchtigkeit nie im Freien verwenden.

Unbedingt Handschuhe tragen.

Unbedingt Schutzbrillen tragen.

e Den Kontakt mit der Haut vermeiden, der niedrige Kochpunkt (ca. -30 °C) kann zu
drtlichen Erfrierungen fuhren.

e Den Gasdampf des KihImittels nicht einatmen.

e Bevor ACM3000 an eine A/C-Anlage oder an einen externen Kuhlmitteltank
angeschlossen wird, ist sicherzustellen, dass samtliche Ventile geschlossen sind.
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e Vor dem Ausschalten der Einheit ACM3000 sicherstellen, dass die Phase zu Ende ist
und dass alle Ventile geschlossen sind. Dadurch wird das Austreten von Kéltemittel
in die AuRenluft vermieden.

e Die Einstellung der Sicherheitsventile und Kontrollsysteme nicht verstellen.

e Ausschlielllich Aufentanks oder andere Lagerbehalter verwenden, die mit
Sicherheitsventilen ausgestattet und den Normen entsprechend zugelassen sind.

e Die Einheit spannungslos setzen, wenn sie nicht unverziiglich verwendet wird.
Vor einer langeren Stillstandzeit bzw. vor der Wartung die Stromversorgung
trennen.

e Wahrend der Wartung vorsichtig vorgehen: in den Schlauchen konnte verbliebenes
Kuhlmittel unter Druck vorhanden sein.

e Das Gerat nicht in explosiven Umwelten anwenden.

Bei auBerordentlichen Wartungseingriffen muss ausschlie3lich spezielles Personal
eingesetzt werden.

e  Fur die Uberprifung der Dichtigkeit und des Drucks in den HCF-134a Geréten bzw.
in den Klimaanlagen des Fahrzeugs darf keine Druckluft verwendet werden.
Manche Mischungen Luft/HCF-134a sind unter Hochdruck entflammbar.
Solche Mischungen sind potentiell sehr gefahrlich und kdnnen Brand oder
Explosionen ausbrechen lassen und deshalb Verletzungen oder Schéaden
verursachen.

Weitere Informationen Uber die Sicherheitsmassnahmen und den Schutz der Personen
und Gegenstande konnen Sie bei dem Hersteller von Kihlmittel erhalten.
1.2 - Sicherheitsvorrichtungen

Die Vorrichtung ACM3000 ist mit folgenden Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet:

e Uberdruckventile.

e Zusatzlich zum Uberdruckventii wurde ein Hochstdruck-Druckwéchter
eingefuigt, der den Kompressor bei zu hohem Druck anhalt.

c ACHTUNG:
An den genannten Schutzvorrichtungen durfen auf keinen Fall
Anderungen vorgenommen werden.
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1.3 - Arbeitsraum

° Der Raum, in dem die Einheit betrieben wird, muss ausreichend beliiftet sein.

Q ACHTUNG:

Entfernt von offenem Feuer und hei3en Oberflachen arbeiten; die
Einwirkung von hoher Temperatur bewirkt die Zersetzung des
Kuhlmittels, wodurch Gift-und Reizstoffe abgegeben werden, die fur
Bediener und Umgebung schéadlich sind.

e  Zur Gewahrleistung eines einwandfreien Betriebs ist die Einheit auf einem ebenen
Boden aufzustellen; auch wahrend kleinen Verschiebungen darf die Flasche nicht
zu sehr geschuttelt werden.

e Von der ACM3000 Einheit nie Wasser austropfen lassen.

Q ACHTUNG:

Darauf achten, dass bei der Ausfuhrung der verschiedenen
Arbeitsgdnge das Kuhlmittel nicht in die Umgebung gelangt. Hiermit
wird nicht nur den internationalen Umweltschutznormen
entsprochen, sondern auch vermieden, dass das Vorhandensein von
Kuhlmittel im Raum das Auffinden etwaiger Leckstellen erschwert.

e In einer ausreichend beleuchteten Umgebung arbeiten.

e  Kaltemittel- und Oldampfe nicht einatmen. Die Dampfe konnen zudem Augen und
Atemwege reizen. Um RuUckstdnde von R134a aus der A/C-Anlage zu entfernen
ausschlieB3lich spezielle Recycling-Einheiten fur R134a verwenden. Tritt zuféallig
Kaltemittel in die AuRenluft heraus, den Arbeitsraum gut bellften, bevor Sie die
Arbeit wieder aufnehmen.

e Das Gerat nicht unter direktem Sonnenlicht anwenden; die Sonne kann zu hohe
Temperaturen und  Betriebsstorungen  verursachen. Die  angegebenen
Betriebstemperaturen beziehen sich auf das vor direktem Sonnenlicht geschitzte
Gerat.
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2.0 - VORBEMERKUNGEN ZUR EINHEIT

Die ACM3000 Einheit eignet sich zum Einsatz auf allen Klimaanlagen, die auf Pkws,
Lkws und Nutzfahrzeugen installiert sind und R134a als Kiihimittel verwenden.

Der Mikroprozessor der ACM3000 Einheit ermoéglicht die Verwaltung samtlicher
Funktionen U0Uber eine elektronische Waage, eine LCD-Anzeige, auf der die
Messwerte — in Gewicht oder Minuten — und mittels Hilfemeldungen der gewahlten
Zyklen angezeigt werden, und ein Steuerpult mit Tastatur.

Die Verbindung der ACM3000 mit einer A/C-Anlage ermoéglicht das Rickgewinnen und
Recyclen des KuhImittels, das nach dem sorgfaltigen Evakuieren wieder in das System
rackgefuhrt.

Die Menge Ol, das wéahrend der Riickgewinnen des Kihlmittels der A/C-Anlage
entnommen wurde, kann gemessen und darauffolgend nachgefillt werden.

Die Einheit ist mit einer einstufigen Hochvakuumpumpe und einer
Druckmessungsgruppe (Manometer) ausgerustet; diese letzte gestattet die
kontinuierliche Anzeige der laufenden Arbeitsgange.

Die Prufung der Dichtigkeit der Klimaanlage wird durch die Manometer der Anlage
selbst durchgefiihrt.

Die Einheit ist mit Spezialanschlissen versehen, die die Kontaminationsgefahr mit
anderen Einheiten vermeiden, die R12 als Kuhimittel verwenden.

Q ACHTUNG:
Diese Einheit darf nicht fur Klimaanlagen, die R12 als Kuhlmittel
verwenden, umgerustet werden.
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3.0 - BESCHREIBUNG DER EINHEIT

11. Tastatur.

12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

Niederdruckmanometer.
Hochdruckmanometer.
Manometer interner Behélter.
Hochdruckventil.
Niederdruckventil.

Drucker (Option).
Hauptschalter der Einspeisung.
Buchse fur Software-Aktualisierungen.
Niederdruckanschlussschlauch.
Hochdruckanschlussschlauch.
Becher fur Oleinspritzung.

Becher fiir Olablass.

3.1- Die Tastatur

24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

Funktionslampe AUFFULLEN.
Funktionslampe VAKUUM.
Funktionslampe RUCKGEWINNUNG.
Funktionstaste RUCKGEWINNUNG.
Funktionstaste VAKUUM.
Funktionstaste AUTOMATISCHE.
Funktionstaste AUFFULLEN.

Taste STOP

Taste ENTER.

Taste Cursorbewegung nach unten.
Taste Cursorbewegung nach oben.

Display.
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4.0 - INSTALLATION DER EINHEIT

Hier werden die Arbeitsschritte beschrieben, die vor dem Betrieb der Einheit
auszufihren sind.

4.1 - Auspacken und Kontrolle der Komponenten

e  Maschine auspacken.

e Sicherstellen, dass alle Komponenten vorhanden sind:
v' Betriebshandbuch.
v Zwei Flaschenanschlisse.
v’ Zertifikat zum Flaschen-Sicherheitsventil.

4.2 - Transport und Lagerung der Maschine

Die Einheit von der Auflage nehmen.

Die Einheit wird mit Hilfe der 4 Rader bewegt; die beiden Vorderrader sind bremsbar.
Auf unregelmaRigen Boden kann die Vorrichtung ACM3000 geneigt und auf den beiden
Hinterradern bewegt werden.

Obwohl, um den Schwerpunkt zu senken, die schwersten Komponenten in unteren
Bereich der Einheit eingebaut wurden, kann die Gefahr, dass die Vorrichtung
umkippt nicht ausgeschlossen werden.

4.3 - Vorbereitung fur den Einsatz
Vor der Anwendung der Station ACM3000, kann diese gemal den Bedurfnissen

eingestellt werden. Diese Einstellungen an den Standardmodellen nicht unbedingt
erforderlich. Um die A/C- Station einzustellen, wie folgt vorgehen:

e Die Station einschalten und warten bis die Seite STAND-BY (Datum und Uhrzeit)
erscheint.

e  Zugleich die Cursortasten AUF (34) oder AB (33) einigen Sekunden lang driicken.
e Das Display zeigt ein Menu mit den ausfihrbaren Vorgangen.

e Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) das Menu durchlaufen.

e Die gewlnschte Funktion anwéahlen und mit ENTER (32) aufrufen.

e Mit STOP (31) wird in die Seite STAND-BY zurtickgeschaltet.

Betriebsanleitung 105



de Acm3000

SPRACHE ANDERN

Die Funktion SPRACHE ANDERN anwéhlen und mit ENTER bestatigen.
Auf dem Display erscheint eine Liste mit den im Speicher verfligbaren Sprachen.

Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) das MenU durchlaufen und mit ENTER die entsprechende
Sprache einstellen.

Auf dem Display erscheint erneut das Hauptmend.

DATUM UND UHRZEIT

Die Funktion DATUM UND UHRZEIT anwahlen und mit ENTER bestatigen.

Auf dem Display erscheinen das Datum und die Uhrzeit, der Cursor setzt sich direkt
auf das Datum.

Das Datum eingegeben, die Taste ENTER einige Sekunden gedriickt halten.
Der Cursor springt auf die Uhrzeit.

Die Uhrzeit eingegeben, die Taste ENTER einige Sekunden gedrtckt halten.
Auf den Display erscheint erneut das Hauptmend.

MASSEINHEIT

Die Funktion MASSEINHEIT anwahlen und mit ENTER bestatigen.
Auf den Display erscheint eine Liste mit den im Speicher verfligbaren MaRReinheiten.

Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) das Menu durchlaufen und mit ENTER die entsprechende
MaReinheit einstellen.

Auf dem Display erscheint erneut das Hauptmend.

KONTRAST

Die Funktion KONTRAST anwahlen und mit ENTER bestéatigen.

Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) den Kontrast &ndern und diesen mit ENTER bestatigen.

Auf dem Display erscheint erneut das Hauptmend.

DATABASE-AKTUALISIERUNG

Dieses Menu wird fur die Aktualisierung des Database der Automobilhersteller verwendet.

Den Aktualisierungsschltssel in den vorderen Teil der Karte stecken

Die Funktion DB-AKTUALISIERUNG anwahlen und mit ENTER bestatigen.
Nachdem der Vorgang abgeschlossen wurde, wird die Karte automatisch zuriickgesetzt.
Den Schlussel herausnehmen.

ANMERKUNG:
Das A/C-Gerat wahrend der Aktualisierung nicht ausschalten.

106

Betriebsanleitung



ACM3000 (e

4.4 - Flaschen auffiullen

Bevor die Station verwendet wird, und nachdem die entsprechenden Bedingungen
eingestellt wurden, muss Kuhlmittel in die Innenflasche gefullt werden. Dazu wie folgt
vorgehen:

e Den Serviceschlauch an einen externen mit Kuhlmittel geflllten Behalter
anschlieBen (benutzen Sie dabei die mitgelieferten Anschlussstiicke).

ANMERKUNG:
Es stehen zwei verschiedene Behalter zu Verfigung: mit und ohne Ansaugrohr.

Behalter mit Ansaugrohr mussen gerade aufgestellt werden, damit das flussige
Kaltemittel hintberflieBen kann. Diese Behalter miussen an die Kupplung LIQUID
angeschlossen werden. Behélter ohne Ansaugrohr haben normalerweise nur ein
Ventil und mussen folglich gekippt werden, um die Kuhlflissigkeit umzuftllen.

e  Offnen Sie nun das Ventil an der externen Flasche und das am Schlauch.

e Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station 6ffnen.

e  Zugleich die Cursortasten AUF (34) oder AB (33) einigen Sekunden lang driicken.
e Auf dem Display erscheint ein Menu mit Funktionen.

e Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) die Funktion FLASCHE FULLEN anwéahlen und mit ENTER
bestatigen.

e Auf dem Display wird der in der Flasche verfiigbare Raum angezeigt.

e Die Taste ENTER dricken, um fortzufahren.

e Die einzufillende Kuhlmittelmenge einstellen (es sollten etwa 4 kg sein).

e Mit ENTER den Vorgang starten.

e Die Station stoppt den Vorgang automatisch wenn der eingestellte Wert erreicht ist.
e Das Ventil an der externen Flasche schlieRRen.

e Mit ENTER den Vorgang abschlie}en und die Schlauche und den Destillierapparat
leeren.

ANMERKUNG:
Normalerweise ist die rickgewonnene Kihimittelmenge gréRer als die eingestellte

Menge, da auch der Destillator und die Leitungen geleert werden.
e Die Funktion stoppt automatisch, wenn in der Anlage kein Druck mehr anliegt.
e Auf dem Display erscheint die Seite STAND-BY.

° Die Ventile an der Station schlieRen.
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5.0 - EINSATZ DER EINHEIT

Im Folgenden werden die Funktionen der Station beschrieben.

51- Datenbank

Die Daten fur das Befullen kdnnen direkt aus der internen Datenbank entnommen
werden. Die Datenbank enthalt aulerdem weitere Informationen, die angezeigt und
von Stationen mit Drucker ausgeduckt werden kénnen (fur Gerate mit Drucker).

Zugleich die Cursortasten AUF oder AB einigen Sekunden lang driicken.
Auf dem Display erscheint ein MenU mit Funktionen.

Mit der Taste Cursorbewegung nach oben bzw. der Taste Cursorbewegung nach
unten die Funktion DATENBANK anwahlen und mit ENTER bestéatigen.

Die Funktion EUROPA DATENBANK anwahlen und mit ENTER bestéatigen.

Mit der Taste Cursorbewegung nach oben bzw. der Taste Cursorbewegung nach
unten den Hersteller des zu prufenden Fahrzeugs anwéhlen und mit ENTER
bestatigen.

Mit der Taste Cursorbewegung nach oben bzw. der Taste Cursorbewegung nach
unten das Modell des zu prifenden Fahrzeugs anwahlen und mit ENTER
bestatigen.

Nachdem die Daten durchlaufen wurden, zeigt das Display zwel
Anwahimaéglichkeiten tGber die Taste Cursorbewegung nach oben bzw. Die Taste
Cursorbewegung nach unten, die Anwahl anschliefend mit ENTER bestatigen:

v LADE DATEN: werden die Daten gespeichert und fiur den folgenden
Serviceeingriff verwendet. Das Programm zeigt erneut die Seite STAND-BY.
Diese Funktion ladt den Wert des Kuhlmittels fir den folgenden Ladevorgang
und fir die Stationen mit Drucker, Ausdruck der Fahrzeugdaten (Hersteller und
Modell) auf dem Druckbericht.

v" DATEN ANZEIGEN: werden die Daten auf dem Display dargestellt. Mit der
Taste Cursorbewegung nach oben bzw. der Taste Cursorbewegung nach unten
die Fahrzeuginformationen durchlaufen.

v' Die Taste ENTER drucken, um abzudrucken (nur bei Geraten mit Drucker).
v' Mit STOP wird in das Menti DATENBANK zurtickgeschaltet.
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52- Ruckgewinnen des Kuhlmittels

Q ACHTUNG:

Beim Handhaben von Kuhimittel unbedingt Handschuhe und
Schutzbrille tragen. Vor den Betrieb der Einheit lesen Sie mit
Aufmerksamkeit die Hinweise am Anfang dieser Anleitung.

Um das KuhImittel in der A/C-Anlage riickzugewinnen, wie folgt vorgehen:

e Die Schlauche T1 und T2 an die A/C-Anlage anschliel3en.
° Die Ventile der Schnellstecker der Schlduche 6ffnen.
° Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station 6ffnen.

e Die Taste RUCKGEWINNUNG (27) driicken, das Display zeigt die maximal
Menge des ruckgewinnbaren Kuhlmittels an.

e Die Funktion wird nicht gestartet, wenn in der Anlage kein Druck ist; in diesem Fall
erscheint auf dem Display eine Meldung fur den Bediener.

e Mit ENTER die Funktion starten, die Funktion Selbstreinigung wird ausgelst.

ANMERKUNG:

Diese Funktion dient der ordnungsgemalfien Wiegung des riickgewonnenen Kiuhlmittels.
Die Funktion Selbstreinigung kann by-passiert werden, dazu die Taste
RUCKGEWINNUNG einigen Sekunden lang driicken.

e Nach abgeschlossener Selbstreinigung beginnt die Kihlmittelriickgewinnung.

ANMERKUNG:
Die Funktion stoppt automatisch, wenn der Druck in der Anlage unter O Bar sinkt.

e Am Ende der Riickgewinnung wird das Ol automatisch abgelassen und die
Druckwerte werden Uberpruft.

e Bei abgelaufener Wartezeit:
v Startet die Funktion automatisch, wenn der Druck wieder angestiegen ist.

v Erscheint auf dem Display die Menge des riickgewonnenen Kihlmittels, wenn
der Druck auf dem gleichen Wert verbleiben ist.

° Die Ventile an der Station schliel3en.

e Mit STOP wird in die Seite STAND-BY zurilickgeschaltet.
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ANMERKUNG:

Bei Stationen mit einem Drucker (Option), kann nach der Anzeige der Daten wie folgt
fortgefahren werden:

v Den Wert des riickgewonnenen Ols (ber die Cursortasten AUF oder AB
eingeben und anschlieBend mit ENTER bestatigen.

v' Die Taste ENTER drucken, um abzudrucken.
v' Die Taste STOP dricken, um auszugehen.

53- Evakuieren der A/C-Anlage

ANMERKUNG:

Wenn die Ansaug-Pumpe langer als 50 Betriebsstunden erreicht hat, erscheint auf dem
Display die Meldung OL WECHSELN. Hinsichtlich der Wartung beachten Sie die
Anweisungen im entsprechenden Kapitel.

[ Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station 6ffnen.
e Die Taste VAKUUM (28) dricken.

e Die Funktion wird nicht gestartet, wenn in der Anlage Druck anliegt; in diesem Fall
erscheint auf dem Display eine Meldung fur den Bediener.

e Die gewulnschte Vakuumzeit Uber die Cursortasten AUF oder AB eingeben.
e  Uber die Taste ENTER bestétigen und die Funktion starten.

e Nach Ablauf der Vakuumzeit wird die Zeit fiur die Druckiberwachung gestartet.
Nach Ablauf dieser Zeit wird Uberpruft, ob an der Anlage Lecks aufgetreten sind
oder nicht und auf dem Display erscheint das Kontrollergebnis.

[ Die Ventile an der Station schlielRen.

e Mit STOP wird in die Seite STAND-BY zurlickgeschaltet.

ANMERKUNG:

Bei Stationen mit einem Drucker (optional), kann nach der Anzeige des Testergebnisses
wie folgt fortgefahren werden:

v' Die Taste ENTER drtucken, um abzudrucken.
v' Die Taste STOP dricken, um auszugehen.
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5.4 - Oleinspritzung und Fullen der A/C-Anlage

Q ACHTUNG:

Diese Phase darf ausschliellich bei A/C-Unterdruckanlagen
ausgefuhrt werden (nachdem eine Vakuumfunktion ausgefihrt
wurde). Am Ende der Oleinspritzfunktion erfolgt die Einfullfunktion.
Das Auffullen nur auf der Hochdruckseite ausfuhren. Bei Anlagen die
nur einen Niederdruckanschluss (LOW) haben, muss nach dem
Auffullen mindestens 10 Minuten gewartet werden bevor die
A/C-Anlage eingeschaltet wird.

e Prifen Sie, dass die Schlauche angeschlossen und deren Ventil gedffnet sind.
e Die Taste AUFFULLEN (30) driicken.

e Die einzufullende Kuhlmittelmenge Uber die Cursortasten AUF oder AB eingeben
und mit ENTER bestatigen.

ANMERKUNG:

Wenn die Fahrzeuge Uber die Datenbank angewahlt werden, erscheint auf den Display
automatisch die im entsprechenden Fahrzeug einzuftullende Kihlimittelmenge.

e Das Display zeigt die Aufforderung zur Oleinfillung.

v' Um mit der Oleingabe fortzufahren, die Taste AUTO driicken und auf der
Olflasche die eingefillte Menge Uberprifen. Mit ENTER wird das Einfillen
gestartet.

v Wenn kein Ol eingefullt werden soll, die Taste ENTER driicken um mit den
Fullen zu beginnen.

e Die Station fuhrt das Kiahlmitteleinfullen aus und nach Abschluss dieses Vorgangs
zeigt es den eingefullten Kuhlmittelwert an.

e Um die Effizienz der Anlage zur prufen, ist die Prifung der Arbeitsdrucke
notwendig.

° Die Ventile an der Station schliel3en.

ACHTUNG:

A Es ist unbedingt darauf zu achten, dass die Bedienfeldventile
geschlossen sind, da sonst unweigerlich interne Komponenten
beschadigt werden und zur fehlerhaften Funktionsfahigkeit der
Maschine fuhren.

e Das Fahrzeug und die A/C-Anlage anlassen.

e Die Drucke Uberprifen.

e Die A/C-Anlage und das Fahrzeug ausschalten.
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ANMERKUNG:

Bei Stationen mit einem Drucker (Option), kann nach der Anzeige des eingeflllten
Kuhlmittels wie folgt fortgefahren werden:

v Den Wert des eingefiillten Ols tiber die Cursortasten AUF oder AB eingeben
und anschliefend mit ENTER bestéatigen.

v' Die Taste ENTER drucken, um abzudrucken.
v' Die Taste STOP dricken, um auszugehen.

55- Losen von der A/C-Anlage

Um das Fahrzeug von der A/C-Anlage zu l6sen, wie folgt vorgehen:

e Den Hahn am Hochdruck-Schnellanschluss am Fahrzeug schlieRen.

e Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station offnen.

e Das Fahrzeug und die A/C-Anlage anlassen.

e  Uberpriifen, dass die Manometer einen Druck von etwa 1-2 bar anzeigen.
e Den Hahn am Niederdruck-Schnellanschluss am Fahrzeug schlieRBen.

e Die A/C-Anlage und das Fahrzeug ausschalten.

e Die Schlauche von der A/C-Anlage I6sen.

e Eine Ruckgewinnung durchfihren, um das Restgas aus den Schlauchen
abzulassen.

5.6 - Automatische Funktion

Diese Funktion erméglicht das automatische Ausfiihren der Funktionen Riickgewinnung,
Vakuum und Auffullen.

Q ACHTUNG:
Bei Fahrzeugen mit nur einem Anschluss sollte die Funktion Auffullen
in der Handbetriebsart ausgefuhrt werden. Beachten Sie dabei die
vom Hersteller empfohlene Vorgehensweise.

Zum Ausfihren der automatischen Funktionen wie folgt vorgehen:

e Die Schlauche T1 und T2 an die A/C-Anlage anschlie3en.
e Die Ventile der Schnellstecker der Schlauche 6ffnen.

e Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station 6ffnen.

e Die Funktionstaste AUTOMATISCHE (29) drtcken.

e Auf dem Display wird die Eingabe der Vakuumzeit erfragt.

e Den Wert eingeben und mit ENTER bestatigen (folgen Sie den Anweisungen in
Kapitel 5.3).
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e Auf dem Display erscheint die Frage nach der aufzufuillenden KihIimittelmenge
(folgen Sie den Anweisungen in Kapitel 5.4) und mit ENTER bestatigen.

ANMERKUNG:

Wenn die Fahrzeuge Uber die Datenbank angewahlt werden, erscheint auf den Display
automatisch die im entsprechenden Fahrzeug einzuftullende KihImittelmenge.

e Die Funktion startet und wird automatisch fortgesetzt bis die Vakuumfunktion
abgeschlossen ist.

e Das Display zeigt die Aufforderung zur Oleinfillung.

v' Um mit der Oleingabe fortzufahren, die Taste AUTO driicken und auf der
Olflasche die eingefillte Menge Uberprifen. Mit ENTER wird das Einfillen
gestartet.

v Wenn kein Ol eingefullt werden soll, die Taste ENTER driicken um mit den
Fullen zu beginnen.

ANMERKUNG:

Bei auftretenden Stérungen stoppt die Station und die entsprechende Fehlermeldung
erscheint.

e Um die Effizienz der Anlage zur prufen, ist die Prifung der Arbeitsdrucke
notwendig.

° Die Ventile an der Station schlieRen.

ACHTUNG:

A Es ist unbedingt darauf zu achten, dass die Bedienfeldventile
geschlossen sind, da sonst unweigerlich interne Komponenten
beschadigt werden und zur fehlerhaften Funktionsfahigkeit der
Maschine fuhren.

e Das Fahrzeug und die A/C-Anlage anlassen.
e Die Drucke Uberprifen.
e Die A/C-Anlage und das Fahrzeug ausschalten.

e Die in Kapitel 5.5 Losevorgange ausfuhren.

ANMERKUNG:

Bei Stationen mit einem Drucker (Option), kann nach der Anzeige der Daten wie folgt
fortgefahren werden:

v' Den Wert des riickgewonnenen Ols (iber die Cursortasten AUF oder AB
eingeben und anschlieBend mit ENTER bestatigen.

v Den Wert des eingefiillten Ols tiber die Cursortasten AUF oder AB eingeben
und anschlielend mit ENTER bestéatigen.

v Die Taste ENTER drtcken, um abzudrucken.
v' Die Taste STOP driicken, um auszugehen.
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5.7 - Funktion zum Recyclen

ACHTUNG:

Wahren der Funktion Recyclen mussen die Ventile Nieder- und
Hochdruck an der Station geschlossen sein.

Zugleich die Cursortasten AUF (34) oder AB (33) einigen Sekunden lang drtcken.
Auf dem Display erscheint ein Menu mit Funktionen.

Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) die Funktion RECYCLEN anwahlen und mit ENTER bestatigen.

Die Funktion ist automatisch auf 60 Minuten begrenzt.
STOP driicken; die Funktion halt an.

Die Funktion stoppt automatisch, nachdem die Entleerung des internen Kreises
abgeschlossen ist.

5.8 - Auffullen unvollstandig

Das Ventil des Schnellsteckers der Hochdruckseite auf dem Schlauch T2 der
A/C-Anlage schliel3en.

Das System des Fahrzeugs einschalten.
Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station 6ffnen.
Mit ENTER das Auffulllen zu Ende fuihren.

Das verbliebene KuhIimittel absaugen lassen, bis an den Manometern der Druck ca.
1-2 bar erreicht.

Das Ventil des Schnellsteckers der Niederdruckseite auf dem Schlauch T1 der
A/C-Anlage schlie3en.

Das Fahrzeug ausschalten und die Einheit vom Fahrzeug l6sen.

Die Ventile an der Station schlieRen.

Q ACHTUNG:
Die Schlauche sorgfaltig abnehmen. In den Schlauchen kann unter

Druck stehendes Kaltemittel enthalten sein. Vor dem Gebrauch der
Vorrichtung die am Anfang dieses Handbuchs aufgefuhrten Hinweise
sorgfaltig lesen und befolgen.
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6.0 - DARGESTELLTE MELDUNGEN
6.1 - Servicemeldungen
OL WECHSELN

Olaustausch Vakuumpumpe (siehe Kapitel 7.1).

FILTER WECHSELN
Austausch Entfeuchtungsfilter (siehe Kapitel 7.3).

6.2 - Fehlermeldungen

ZU HOHER DRUCKWERT

Am Ausgang des Kompressors liegt ein tbermaliiger Druck an. Die Station ausschalten
und etwa 30 Minuten warten. Wenn das Problem weiterhin auftritt, wenden Sie sich
bitte an den technischen Kundendienst.

PROGRAMMFEHLER
Fehler in der Software, wenden Sie sich bitte an den technischen Kundendienst.

FLASCHE VOLL
Die Flasche hat den maximalen Fullungswert erreicht, fihren Sie einige Auffullvorgange
aus um die stationsinterne Kuhlmittelmenge zu reduzieren.

NEUEINSTELLUNG DER WAAGE
Fehler in der Waageneinstellung, diese neu tarieren. Wenn der Fehler weiterhin
auftreten sollte, wenden Sie sich bitte an den technischen Kundendienst.

ZU HOHE RUCKGEWINNUNGSZEIT

Die Ruckgewinnungszeit Ubersteigt den zur Gewahrleistung der Sicherheit eingestellten
Hochstwert. Uberpriifen Sie, ob in der A/C-Anlage Lecks anliegen. Falls keine Lecks
gefunden werden, wenden Sie sich bitte an den technischen Kundendienst.

ANLAGE LEER
In der A/C-Anlage befindet sich kein Kuhlmittel.

ANLAGE VOLL
In der A/C-Anlage befindet sich Kihlmittel.

AUFFULLEN UNVOLLSTANDIG
UberméRige Auffullzeit; dies zeigt an, dass der Flaschendruck dem Druck in der
A/C-Anlage entspricht (siehe Kapitel 5.8).
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7.0 - WARTUNG

Die Einheit ACM3000 ist extrem zuverlassig und mit Komponenten hochster Qualitat
unter Anwendung modernster Technologien gebaut.

Aus diesem Grund, ist die Wartung aufs Mindeste reduziert; dank dem elektronischen
Kontrollsystem wird zudem jeder regelmaRig auszufihrende Wartungseingriff zum
vorgesehenen Moment signalisiert.

OL WECHSELN Olaustausch Vakuumpumpe (50 Std.).

FILTER WECHSELN Austausch Entfeuchtungsfilter.

7.1 - Olaustausch Vakuumpumpe

Das in der Vakuumpumpe vorhandene Ol ist haufig auszutauschen, um eine optimale
Funktionstiichtigkeit der Vorrichtung zu gewahrleisten.

Sobald das Ol der Vakuumpumpe auszutauschen ist, erscheint auf dem Display die
Meldung OL WECHSELN.

Beim Austausch, folgendermaf3en vorgehen:

e  Stecker der Vorrichtung ausziehen.
e  Den oberen Pfropfen (36) 6ffnen.

e Einen Becher unter den Pfropfen (38) stellen, danach den Pfropfen 6ffnen und die
Vakuumpumpe vollstéandig entleeren.

e  Sobald die Pumpe entleert worden ist, den Pfropfen (38) zuschrauben.
e Das im Zubehor-Set mitgelieferte Ol durch die obere Offnung in die Pumpe
einfullen. Den Olstand innerhalb der Pumpe durch das Schauglas (37) priifen die

Fullhéhe muss die Mittellinie der Kontrollleuchte erreichen.

e  Sobald die Pumpe gefullt ist, den oberen Pfropfen (36) schlieRen.

116 Betriebsanleitung



ACM3000 (e

7.2 - Nullstellung Zahler Vakuumpumpe

Nach dem Nachfullen der Vakuumpumpe, ist der Betriebszahler auf Null zu setzen.
Dazu folgende Hinweise genau befolgen:

e  Zugleich die Cursortaste AUF (34) und AUTO (29) einigen Sekunden lang
dricken.

e Auf dem Display erscheint die Angabe 0000.

e Uber die Cursortasten AUF oder AB den Wert 5555 eingeben und dabei jeden
einzelnen Wert mit ENTER bestéatigen.

e Nachdem der Kode 5555 eingestellt wurde, die Taste ENTER einige Sekunden
gedrickt halten.

e Auf dem Display erscheint ein Menu mit Funktionen.

e  Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung nach
unten (33) die Funktion OL WECHSELN anwahlen und mit ENTER bestétigen.

Auf dem Display erscheint ein den Betriebstunden der Vakuumpumpe entsprechender
Wert.

Taste ENTER betatigen und gedriickt halten.

Sobald das Display 0000 anzeigt, die Taste ENTER drtcken.

Auf dem Display erscheint erneut das MenU mit den Funktionen.

Mit STOP wird in die Seite STAND-BY zurtickgeschaltet.
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7.3 - Austausch Entfeuchtungsfilter

Der Entfeuchtungsfilter dieser Einheit ist so geplant worden, dass alle Saurertickstande
und der hohe Wassergehalt des Kaltemittels R134a entfernt werden kdnnen.

Wenn auf dem Display die Angabe FILTER WECHSELN erscheint, den Filter
austauschen.

Zum korrekten Filteraustausch, die nachstehenden Hinweise genau beachten.

e Das Gerat an das Stromnetz anschlieBen; die Taste RUCKGEWINNEN einige
Sekunden lang gedrickt halten.

° Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station 6ffnen.
e Das Ende der Selbstreinigung abwarten.

e Den Kompressor arbeiten lassen, bis der auf den Manometern angezeigte Druck
unter O (null) bar senkt.

e Die Funktion stoppt automatisch.
e Die Ventile an der Station schliel3en.

e Den Stecker der Vorrichtung ausziehen und die Vorderabdeckung abnehmen.

Q ACHTUNG:
Beim nachfolgenden Vorgang ist der Kaltemittelkreislauf der Einheit
zu offnen. Schutzbrillen und — Handschuhe anziehen.

e  Den Filter vorsichtig herausnehmen und einen neuen einsetzen.

Q ACHTUNG:
Sicherstellen, dass die mitgelieferten Dichtungsringe in der richtigen
Lage sind.

e Die Kunststoffabdeckung wieder montieren.
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7.4 - Nullstellung Zahler Entfeuchtungsfilter
Nachdem der Entfeuchtungsfilter ausgetauscht worden ist, den Betriebszahler auf Null

setzen.
Dazu folgende Hinweise genau befolgen:

e  Zugleich die Cursortaste AUF und AUTO einigen Sekunden lang driicken.
e Auf dem Display erscheint die Angabe 0000.

e Uber die Cursortasten AUF oder AB den Wert 5555 eingeben und dabei jeden
einzelnen Wert mit ENTER bestéatigen.

e Nachdem der Kode 5555 eingestellt wurde, die Taste ENTER einige Sekunden
gedrickt halten.

e Auf dem Display erscheint ein Menu mit Funktionen.
e Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung

nach unten (33) die Funktion FILTERWECHSEL anwdahlen und mit ENTER
bestatigen.

Auf dem Display erscheint ein kg- oder Pfund-Wert, der die Menge des filtrierten
Kuhlmittels angibt.

e Taste ENTER betatigen und gedrtckt halten.
e  Sobald das Display 0000 anzeigt, die Taste ENTER driicken.

e Auf dem Display erscheint erneut das Mend mit den Funktionen.

e Mit STOP wird in die Seite STAND-BY zurlickgeschaltet.
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7.5 - Eichung Kaltemittelwaage

Notwendiges Werkzeug:
v 2 Eichgewichte.

Vorderabdeckung abnehmen und den Behélter von der Waagschale abnehmen.

ANMERKUNG:

Es ist nicht notwendig, die Leitungen des Innenbehdlters abzunehmen. Wenn die
Schlauche gelost werden sollen, die Hahne an den Schldauchen und an der Flasche
schlieRen.

e  Zugleich die Cursortaste AUF und AUTO einigen Sekunden lang drticken.
e Auf dem Display erscheint die Angabe 0000.

e Uber die Cursortasten AUF oder AB den Wert 1111 eingeben und dabei jeden
einzelnen Wert mit ENTER bestéatigen.

e Nachdem der Kode 1111 eingestellt wurde, die Taste ENTER einige Sekunden
gedrickt halten.

e Auf dem Display erscheint ein Mend mit Funktionen.

e Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) die Funktion TANKKALIBRIERUNG anwéhlen und mit ENTER
bestatigen.

e Auf dem Display erscheint die Angabe NULLGEWICHT.

e Bei ganz leerem Wiegeteller, den Zahlenwert 00.00 und ENTER driicken
(Uber die Cursortasten AUF oder AB den Wert andern).

e Auf dem Display erscheint die Angabe EICHGEWICHT.
e Das Eichgewicht auf die Waagschale legen (empfohlen ist ein Wert 10 kg).

e Den Wert des Eichgewicht eingeben und ENTER dricken (tber die Cursortasten
AUF oder AB den Wert andern).

e Auf dem Display erscheint erneut das Meni mit den Funktionen.

e Mit STOP wird in die Seite STAND-BY zurlickgeschaltet.
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8.0 - STILLSTAND UBER LANGERE ZEIT

e Die Vorrichtung ist in einem sicheren Ort aufzubewahren
e Sicherstellen, dass die Ventile des Innentanks geschlossen sind.

e Bei erneuter Inbetriebnahme, die Vorrichtung erst wieder starten, wenn die Ventile
des Innentanks offen sind.

9.0 - AUSSERBETRIEBSETZUNG/ENTSORGUNG

9.1- Entsorgung der Vorrichtung

Wenn die Vorrichtung nicht mehr betriebsfahig ist, folgendermalien vorgehen:

e Losen und das Gas im Geratekreis unter Beachtung der geltenden Vorschriften
entsorgen. Dabei ist sicherzustellen, dass auch der Kuhlmitteltank vollstandig
geleert wurde.

e Die Vorrichtung einer Entsorgungsstelle zufihren.

9.2 - Entsorgung der Recyclingmaterialien

e Die wiedergewonnenen Kaltemittel, die nicht mehr verwendbar sind, missen den
Gaslieferanten fir die entsprechende Entsorgung tbergeben werden.

e Die von den Vorrichtungen rickgewonnenen Schmiermittel missen den
entsprechenden Sammelstellen zugefuhrt werden.
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10.0 - TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

Kaltemittel:
R134

Auflésung der elektronischen Kuhimittelwaage:
+5¢g

Manometer M1 M2:
KI.1.0

Manometer M3:
KI.2.5
Fassvermogen Behalter:
101
max. Gewicht, das gelagert werden kann:
8 kg
Filterstation:
1 kombinierte Filter
Versorgungsspannung:
230 V - 50/60 Hz
Leistung:
550 W
Betriebstemperatur:
10°C + + 50°C
Feuchtigkeit: 20 + 75%
Lager und Befoérderungstemperatur:
- 25°C + + 60°C
Abmessungen:
940 x 580 x 520 mm
Gewicht:
60 kg ca. mit leerer Flasche
Gerauschentwicklung:
<70 dB (A)

11.0- ERSATZTEILE

Folgende Bauteile werden fur die ordentliche Instandhaltung bendtigt.

Entfeuchtungsfilter
N°1 Olflasche fir die Vakuumpumpe
Eine Rolle Thermopapier (fur Gerate mit Drucker)

SP00100034
SP00100086
SP00100087
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12.0 - GLOSSAR DER FACHAUSDRUCKE

e Kaltemittel: Kélteerzeugende Flissigkeit ~ ausschliel3lich  far  Einheit
vorgeschriebenen Typs (z.B. R134a).

e A/C-Anlage: Anlage zur Fahrzeugklimatisierung.

e Einheit oder Station: Vorrichtung ACM3000 fur Rickgewinnen, Rickgewinnung,
Vakuum und Nachfillen des A/C-Anlage.

e Aul3entank: Nicht mit frischem Kaltemittel nachfillbare Flasche (z.B. R134a), die
zur Flllung des Kaltemittelbehélters.

e Kaltemittelbehéalter: Behdlter, der speziell fir die Einheit konstruiert und gebaut
wurde.

e Funktion: Ausfuhrung einer einzelnen Funktion.

e Ruckgewinnen/Riuckgewinnung: Funktion, in der das Kaltemittel vom
A/C-Anlage angesaugt und im Innenbehélter gesammelt wird.

e Vakuum: Funktion, in der nicht kondensierbare Stoffe und Feuchtigkeit aus dem
A/C-Anlage ausschlielilich durch eine Vakuumpumpe entleert werden.

e Oleinspritzung: Nachfiillen von Ol in das A/C-Anlage, um die vom Hersteller
vorgeschriebene Olmenge wiederherzustellen.

e Einfullen: Einfullen von Kaltemittel in das A/C-Anlage in der vom Hersteller
vorgeschriebenen Menge.
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Estimado mecanico de coches:

Deseamos agradecerle que haya elegido nuestro equipo para su taller.
Estamos seguros de que el mismo le proporcionara la maxima satisfaccion y que
significara asimismo una importante ayuda en su trabajo.

Agradeceremos lea con atencidn las instrucciones contenidas en este manual
operativo, que debe ser mantenido con cuidado y al alcance de la mano para
consultarlo cada vez que ello sea necesario.

ACM3000 es una unidad electrénica para la recuperacion, el reciclado, el vacio y la
carga de los equipos de A/A que utilizan el R134a como gas refrigerante.

Un sistema de enlace sencillo pero fiable garantiza la seguridad total del desarrollo de
las operaciones: recuperacion y reciclado del refrigerante; vacio y prueba de
estanqueidad; inyeccion del lubricante; en fin, recarga del circuito y prueba de la
presion de ejercicio.

El flujo del refrigerante est4 controlado y gestionado por medio de una balanza
electrénica, de manera que sea imposible el rebosado de la botella o la afluencia de una
cantidad de refrigerante superior a la permitida.

La cantidad que hay que cargar en el sistema de A/A es programada por el operador
por medio del teclado de funciones 6 consultando la base de datos interna.
Un destilador separador permite la separacion del refrigerante del lubricante.

] Queda prohibida la reproduccion incluso parcial de este manual bajo cualquier forma, sin la
autorizacion escrita por parte del fabricante.

° Los datos y las caracteristicas de este manual no comprometen al fabricante, quien se reserva el
derecho a aportar todas las modificaciones que se consideren oportunas sin la obligacion de previo
aviso o substitucion.

° Todos los nombres de marcas y de productos o marcas registradas pertenecen a los respectivos
proprietarios.
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Sustitucién del filtro deshidratador

Puesta en cero del contador del filtro deshidratador

Calibrado de la balanza del refrigerante
NO UTILIZO DURANTE PERIODOS LARGOS

DEMOLICION Y ELIMINACION
Eliminacion de los equipos

Eliminacion de los materiales reciclados
CARACTERISTICAS TECNICAS
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LEYENDA

M1
M2
M3
T1
T2
LOW
HIGH
V1
V2
V3
V4
V5
V6
VU1l
VU2
VU3
F1
F2
EV1
EV2
EV3
EV4
EVS

© 0 N O 0o~ WDN P

T T B
N B O

Manometro baja presion

Mandmetro alta presion

Mandmetro depdsito interior

Manguera de servicio baja presion
Manguera de servicio alta presion
Vélvula baja presion grupo manométrico
Vélvula alta presién grupo manométrico
Vélvula tubo lado vapor botella

Vélvula tubo lado liquido botella

Véalvula lado vapor botella

Vélvula lado liquido botella

Vélvula de seguridad

Véalvula descarga de los incondensables
Vélvula unidireccional entrada botella
Véalvula de retencion destilador

Véalvula unidireccional linea recuperacion
Filtro mecanico linea recuperacién

Filtro deshidratador

Vélvula eléctrica linea de vacio

Vélvula eléctrica reintegracion aceite
Valvula eléctrica descarga aceite

Vélvula eléctrica linea de carga

Vélvula eléctrica de recuperacién/reciclado
Frasco para reintegracion del aceite
Bomba para el vacio

Regulador de presion
Destilador-separador para aceite recuperado
Destilador-separador para aceite del compresor
Compresor

Botella de almacenamiento

Balanza electrénica

Frasco descarga aceite

Intercambiador de calor

Captador de presion

Presostato de alta presion
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INFORMACIONES GENERALES PARA EL USUARIO

Eliminacion de instrumento

e No elimine estos aparatos como residuo municipal sélido mixto, efectie la recogida
selectiva.

e La reutilizacion o el reciclado correcto de los aparatos eléctricos y eléctronicos
(AEE) es util para preservar el medio ambiente y la salud humana.

e En conformidad con la directiva europea WEEE 2002/96/EC estan a disposion
centros de recogida en donde entregar los aparatos eléctricos y eléctronicos
desusados.

e |a administracion publica y los productores de AEE se comprometen en facilitar los
procedimientos de reutilizacion y recuperacion de los desperdicios de AEE
estableciendo para ello la organizacion de la actividad de recogida y la aplicacion
de proyectos especiales.

e La ley condena a quienes desechan abusivamente los desperdicios de AEE con las
sanciones que correspondan.

Eliminaciéon de las baterias

° Es necesario reciclar las baterias o deshacerse de ellas de manera
‘..o apropiada. No arrojar las baterias en los desperdicios urbanos.

e No arrojar las baterias en el fuego!
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1.0 - PARA EL USO SEGURO ACM3000

La avanzada tecnologia utilizada durante el planeamiento y la produccion hace de esta
maquina ACM3000 una unidad muy simple y fiable para el desarrollo de todas las
operaciones. Por lo tanto, el usuario siguiendo las reglas generales de seguridad
referidas en este manual, ademas del uso correcto de la unidad y efectuando el
mantenimiento previsto, es una maquina completamente segura.

NOTA BENE:

Esta unidad estd destinada exclusivamente a operadores profesionalmente preparados
gue deben conocer los fundamentos de la refrigeracion, los sistemas de refrigeracion,
los refrigerantes, los gases refrigerantes y los eventuales dafios que pueden provocar
los aparatos en presién. Se pide una cuidadosa lectura por parte del usuario para una
utilizacion correcta y segura del equipo.

1.1- Para el uso seguro

e Es obligacion vestir unas protecciones adecuadas como gafas y guantes, ya que el
contacto con el refrigerante puede producir ceguera y otros dafios fisicos al
operador. Hacer referencia a la simbologia que se indica a continuacion:

@ﬂ Leer atentamente las instrucciones.

ﬁk._"\"? Non utilizar al aire libre en condiciones de lluvia o fuerte humedad.

Obligacion de usar guantes.

Obligacion de usar gafas de proteccion.

e FEvitar el contacto con la piel, la baja temperatura de ebullicion
(aproximadamente -30 °C) puede producir quemaduras por frio.

e Evitar la inhalacidn de los vapores de los gases refrigerantes.

e Antes de efectuar conexiones entre las unidades ACM3000 y un equipo de A/A o
un contenedor exterior, comprobar que todas las valvulas estén cerradas.
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e Antes de desconectar la unidad ACM3000, verificar que la fase haya sido
completada y que todas las valvulas estén cerradas, de esta manera se evita
dispersar el refrigerante en la atmosfera.

e No modificar el calibrado de las valvulas de seguridad y de los sistemas de control.

e No utilizar bombonas externas u otros depoésitos de almacenaje que estén
homologados o bien sin valvulas de seguridad.

e No dejar la unidad bajo tension; si no se prevé su utilizacion inmediata, interrumpir
la alimentacion eléctrica antes de un largo periodo de inactividad de la unidad o
bien antes de efectuar trabajos de mantenimiento en el interior.

e Durante las operaciones de mantenimiento prestar mucha atencién, ya que los
tubos de conexion podrian contener refrigerante bajo presion.

e No utilizar la unidad en ambientes explosivos.

Las intervenciones de mantenimiento extraordinario deben ser realizadas s6lo por parte
de personal autorizado.

e La presion o las pérdidas de los aparatos de servicio HCF-134a o de los sistemas
de aire acondicionado del vehiculo no deben ser probados con aire comprimido.
Algunas mezclas de aire/HCF-134a son combustibles a altas presiones.
Estas mezclas con potencialmente peligrosas y pueden producir incendios o
explosiones con los consiguientes accidentes en el trabajo o dafios materiales.

Ulteriores informaciones relativas a la salvaguardia de la salud del hombre y de su
seguridad pueden ser obtenidas cerca los fabricantes del refrigerante.

1.2 - Dispositivos de seguridad

La ACM3000 esta provista de los siguientes dispositivos de seguridad:

e Valvulas de sobrepresion.

e Ademas de la valvula de sobrepresiéon ha sido incorporado un presostato de
maxima presion que interviene deteniendo el compresor en caso de presion
excesiva.

Q ATENCION:
No estd admitido ningun tipo de modificacion de los dispositivos de
seguridad arriba mencionados.
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1.3 - Ambiente operativo

° La unidad debe funcionar en ambiente suficientemente aireado.

c ATENCION:

Trabajar a distancia de llamas libres y superficies calientes; con altas
temperaturas el gas refrigerante se descompone liberando
substancias téxicas y agresivas, dafiosas para el operador y para el
ambiente.

e Para un correcto funcionamiento, la unidad debe operar en plano; mismo durante
desplazamientos cortos, eviten exponer el aparato a sacudidas excesivas.

e No someter la unidad ACM3000 a goteos o salpicaduras.

c ATENCION:

Durante las varias operaciones, evitar siempre la dispersion del
refrigerante en el ambiente. Dicha precaucion, ademas de ser
requerida por las normas internacionales para la tutela del ambiente,
es indispensable con el fin de evitar que la presencia de refrigerante
en el ambiente haga dificil la localizacion de eventuales pérdidas.

e Trabajar en ambientes muy bien iluminados.

e Hay que evitar la inhalacion de los refrigerantes y de los aceites de las
instalaciones. La exposicion puede irritar los ojos y las vias respiratorias.
Per eliminar R134a da la instalacién A/A, utilizar Unicamente unidades aptas para
el reciclaje del R134a. Si se producen emisiones accidentales de refrigerante en la
atmosfera, hay que ventilar el area de trabajo antes de volver a comenzar el
servicio.

e No utilizar la unidad bajo la accién directa del sol; la exposicion al sol puede
originar excesos de temperatura y mal funcionamientos. Las temperaturas de
funcionamiento indicadas se refieren a la unidad no expuesta a la directa luz solar.
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2.0 - INTRODUCCION A LA UNIDAD

La unidad ACM3000 es apta para el servicio en todos los
acondicionadores/climatizadores que funcionan con gas refrigerante R134 montados en
automoviles, camiones y vehiculos industriales.

El microprocesador montado en la unidad ACM3000, permite gestionar todas las
funciones a través de la utilizacion de una balanza electronica, un LCD para la
visualizacion de los valores en peso o en minutos y de mensajes de ayuda de los
procesos seleccionados y un panel de mando con teclado.

Conectando la unidad ACM3000 con un equipo de A/A, el gas refrigerante podra ser
recuperado, reciclado, listo para ser puesto de nuevo en el mismo sistema después de
haber efectuado una buena evacuacion.

Es posible medir la cantidad de lubricante quitada el equipo de A/A durante la
recuperacion del refrigerante y sucesivamente reintegrarlo.

La unidad estd dotada con una bomba monostadio para alto vacio y con un grupo
manomeétrico para el monitoraje continuo de las operaciones en curso.

El control de estanqueidad de el equipo A/A es efectuada por medio de los manometros
de la misma unidad.

La unidad estd dotada de unas uniones especiales para evitar contaminaciones con los
sistemas que utilizan R12.

c ATENCION:
No tratar de adaptar esta unidad para

acondicionadores/climatizadores que utilizan R12.
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3.0 - DESCRIPCION DE LA UNIDAD

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

Teclado.

Mandémetro baja presion.
Mandmetro alta presion.
Mandmetro deposito interior.
Vélvula de alta presion.

Véalvula de baja presion.

Impresora (opcional).

Interruptor general de alimentacion.
Puerto para actualizaciones del software.
Tubo para conexion baja presion.
Tubo para conexion alta presion.
Deposito inyeccion del aceite.

Deposito descarga del aceite.

3.1- El teclado

24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

Led funcién de RECARGA.

Led funcion de VACIO.

Led funcion de RECUPERACION.

Tecla funcion de RECUPERACION.

Tecla funcion de VACIO.

Tecla funcion AUTOMATICA.

Tecla funcion RECARGA.

Tecla STOP.

Tecla ENTER.

Tecla de movimiento del cursor hacia abajo.
Tecla de movimiento del cursor hacia arriba.

Pantalla.
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4.0 - INSTALACION DE LA UNIDAD

Se indicardn a continuacion las operaciones que hay que efectuar para la puesta en
funcién de la unidad.

4.1 - Desembalaje y control de los componentes

e  Quitar el embalaje de la maquina.

e Controlar la presencia de todos los accesorios que la componen:
v" Manual de uso.
v" N°2 conexiones bombona.
v Ficha técnica valvula de seguridad de la botella.

4.2 - Manipulacion y almacenaje de la maquina

Quitar el equipo de la estructura de base del embalaje.

La unidad se mueve sobre cuatro ruedas, las dos delanteras estan provista de freno.
Sobre terrenos accidentados la ACM3000 se puede desplazar manteniéndola inclinada y
apoyada en el suelo sobre las dos ruedas traseras.

A pesar de que los componentes mas pesados de la unidad se han instalado
en el fondo para bajar el baricentro, no ha sido posible eliminar totalmente el
riesgo de volcamiento.

4.3 - Preparacion para el uso
Antes de empezar la utilizacion de la estacion ACM3000, sera posible personalizarla.

Esa parametrizacion no es compulsoria para los modelos estandard.
La personalizaciéon de la estacion A/A requiere:

e Encender la estacion y aguardar la visualizacion de la pagina de STAND-BY
(fecha y hora).

e  Pulsar simultaneamente las teclas de movimiento del cursor hacia arriba (34) y
hacia abajo (33) por algunos segundos.

e  El display visualizara un menu con las operaciones que pueden ejecutarse.

e Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
hojear el menu.

e  Seleccionar la funcién requerida y pulsar ENTER (32) para acceder.

e Pulsar STOP (31) para volver a la pagina de STAND-BY.
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CAMBIO IDIOMA

Seleccionar la funcion CAMBIO IDIOMA y pulsar ENTER.
El display visualizara el listado de los idiomas disponibles en la memoria.

Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
hojear el menu y pulsar ENTER para establecer el idooma elegido.

El display visualizara nuevamente el menu principal.

FECHA'Y HORA

Seleccionar la funcion FECHA Y HORA y pulsar ENTER.

El display visualiza la fecha y la hora corrientes y el cursor se colocara sobre la fecha.
Digitar la fecha, pulsar y mantener pulsada la tecla ENTER por algunos segundos.
El cursor se colocara sobre la hora.

Digitar la hora, pulsar y mantener pulsada la tecla ENTER por algunos segundos.

El display visualizara nuevamente el menu principal.

UNIDAD DE MEDIDA

Seleccionar la funcion UNIDAD DE MEDIDA y pulsar ENTER.

El display visualizar4 un listado de las unidades de medida disponibles en la
memoria.

Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
hojear el menu y pulsar ENTER para determinar la unidad de medida elegida.

El display visualizara nuevamente el menu principal.

CONTRASTE

Seleccionar la funcion CONTRASTE y pulsar ENTER.

Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
modificar el contraste y pulsar ENTER para confirmar.

El display visualizara nuevamente el menu principal.

ACTUALIZACION DE LA BASE DE DATOS

El presente menu se utilizara para la actualizacion de la base de datos de los
fabricantes de automoviles.

Introducir la llave de actualizacion en el lado frontal de la placa.
Seleccionar la funcién ACTUALIZACION DB y pulsar ENTER.
Al terminar la operacion la placa se reincorporara automaticamente.

Extraer la llave.

NOTA BENE:
No desconectar la unidad A/A durante la actualizacion.
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4.4 - Reabastecmiento de la botella

Antes que se pueda utilizar la estacion, tras la personalizacion de la misma, sera
necesario llenar la botella interna con refrigerante. El abastecimiento requiere:

e Acoplar el tubo de servicio con un recipiente externo lleno de refrigerante
(utilizar los racores suministrados).

NOTA BENE:

Hay dos tipos de bombonas fuente: con sonda y sin sonda.
Las bombonas con sonda tienen que estar en posicion recta para poder traspasar el
refrigerante liquido, para este tipo de bombonas, conectarlas a la valvula LIQUID.
Las bombonas sin sonda normalmente dispone solamente de una valvula debiendo
pues volvarse para transferir el refrigerante liquido.

e Abrir la valvula en la botella externa y en el tubo de servicio.

e Abrir las valvulas de alta y baja presiéon en la estacion.

e  Pulsar simultaneamente las teclas de movimiento del cursor hacia arriba (34) y
hacia abajo (33) por algunos segundos.

e El display visualizara un menu de funciones.

e Pulsar la tecla movimiento cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
seleccionar LLENADO BOTELLA y pulsar ENTER para confirmar.

e El display mostrara el espacio disponible en la botella.
e  Pulsar el botdbn ENTER para continuar.

e Determinar la cantidad de refrigerante que se desea incorporar (aconsejable
aprox. 4 kg).

e Pulsar ENTER para empezar la operacion.

e La estacion interrumpira automaticamente el funcionamiento al alcanzarse el nivel
establecido.

e  Cerrar la valvula que se encuentra en la botella exterior.
e Pulsar ENTER para completar la operaciéon y vaciar los tubos y el distilador.

NOTA BENE:
Normalmente la cantidad de refrigerante final recuperada es mayor que la cantidad

programada pues se vacian también el destilador y los tubos.
e La funcién se detendra automéaticamente cuando no quedara presion en el sitema.
e El display visualizara la pagina de STAND-BY.

e Cerrar las valvulas en la estacion.
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5.0 - USO DE LA UNIDAD

A continuacion describimos las funciones de la estacion.

51- Base datos

Ser& posible capturar los datos relativos a la carga directamente de la base de datos
interna. La base de datos contiene también una serie de ulteriores informaciones que
pueden visualizarse o imprimirse (para las unidades com impresora).

Pulsar simultdneamente las teclas de movimiento del cursor hacia arriba y hacia
abajo por algunos segundos.

El display visualizara un menu de funciones.

Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo para seleccionar
BASE DATOS y pulsar ENTER para confirmar.

Seleccionar la funcion BASE DATOS EUROPEO y pulsar ENTER para confirmar.

Utilizar la teclas de desplazamiento del cursor hacia arriba o hacia abajo para
seleccionar la marca especifica del coche examinado y pulsar ENTER para
confirmar.

Utilizar las teclas de desplazamiento del cursor hacia arriba o hacia abajo para
seleccionar el modelo especifico del coche examinado y pulsar ENTER para
confirmar.

Después de haber desplazado todos los datos, el display muestra dos opciones de
seleccién con las teclas de desplazamiento del cursor hacia arriba o hacia abajo;
pulsar ENTER para confirmar:

v CONFIRMA DATOS: para almacenar los datos y utilizarlos para la succesiva
operacion de mantenimiento. El programa visualizara nuevamente la pagina de
STAND-BY. Esta opcién cargara el valor del refrigerante utilizado para la
posterior operacion de recarga y, para las estaciones con impresora instalada,
imprimira los datos del vehiculo (marca y modelo) en el informe impreso.

v, MOSTRAR DATOS: para visualizar los datos en el display.
Utilizar las teclas de desplazamiento del cursor hacia arriba o hacia abajo para
visualizar las informaciones inherentes al vehiculo.

v' Pulsar ENTER para imprimir (solo para las unidades con impresora).
v" Pulsar STOP para volver al mena BASE DATOS.
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52- Recobro del refrigerante

c ATENCION:
Llevar siempre gafas de proteccion y guantes cuando se trabaje con
el refrigerante. Leer y observar atentamente todas las advertencias
contenidas al principio de este manual antes de utilizar la unidad.

Para recobrar el refrigerante presente en la instalacion de A/A es necesario:

Conectar las mangueras T1 baja presion y T2 alta presion al equipo de A/A.
e  Abrir las llaves colocadas sobre las conexiones rapidas de las mangueras T1y T2.
e  Abrir las valvulas de alta y baja presiéon en la estacion.

e Pulsar la tecla de RECUPERACION (27), el display muestra la cantidad maxima
de refrigerante recuperable.

e La funcién no se accionard hasta que en el sistema no haya presion; en ese caso
se visualizara en el display un mensaje que informara al operador.

e Pulsar ENTER para iniciar la funcién; se accionara la funcion de autolimpieza.

NOTA BENE:

Esta funcidn sirve para el correcto pesaje del refrigerante recuperado.
Sera posible desviar de la funcion de autolimpieza manteniendo pulsada por algunos
segundos la tecla de RECUPERACION.

e Terminado el auto-limpiado, empieza la recuperacion del refrigerante.

NOTA BENE:

La funcién se detiene automaticamente cuando la presion en el sistema se coloca abajo
de O bar.

e Al terminar la recuperacion, sera automaticamente el aceite y se controlaran las
presiones.

e Al agotarse el tiempo de espera:
v La funcién arrancara automaticamente, si la presion habra aumentado.

v El display visualizara la cantidad de refrigerante recuperado, si la presion habra
fijado.

e Cerrar las valvulas en la estacion.

e  Pulsar STOP para volver a la pagina de STAND-BY.

MANUAL OPERATIVO 139



@S ACM3000

NOTA BENE:

Para las estaciones provistas de impresora (opcional), tras la visualizacién de los datos
sera posible actuar como a continuacion:

v'Insertar el valor de aceite recuperado por medio de la tecla de movimiento del
cursor hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para confirmar.

v Oprimir el botén ENTER para imprimir.
v Pulsar la tecla STOP para salir.

53- Evacuacion del sistema AZA

NOTA BENE:

Si la bomba de aspiracion ha trabajado durante mas de 50 horas, aparece el mensaje
CAMBIAR ACEITE. Efectuar el mantenimiento conforme lo indicado en el respectivo
capitulo.

e  Abrir las valvulas de alta y baja presion en la estacion.
e Pulsar la tecla de VACIO (28).

e La funcidén no arrancara si en el sitema hay presion; en ese caso se visualizara en
el display un mensaje que informara al operador.

e Insertar el tiempo de vacio requerido por medio de la tecla de movimiento del
cursor hacia arriba o hacia abajo.

e Pulsar ENTER para confirmar y accionar la funcion.

e Al agotarse el tiempo de vacio se accionara el tiempo de control de las presiones.
Al terminar el tiempo se averiguara si en el sistema hubieron fugas y sera
visuaklizado en el display el resulatdo del control.

e  Cerrar las vélvulas en la estacion.

e  Pulsar STOP para volver a la pagina de STAND-BY.

NOTA BENE:

Para las estaciones provistas de impresoras (opcional), tras la visualizaciéon del
resultado del teste sera posible:

v Oprimir el botén ENTER para imprimir.
v Pulsar la tecla STOP para salir.
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54 - Inyeccion aceite y recarga del sistema A/A

c ATENCION:

Esta funcidon se tiene que efectuar exclusivamente en equipos de A/A
en depresion (después de una funcion de vacio de la instalacion).
Al finalizar la funcion de inyeccion del aceite, se efectua una funcion
de carga. Realizar la recarga exclusivamente por el lado de presion
alta. En caso de que la instalaciéon tenga s6lo acoplamiento de presion
baja (LOW), tras su recarga deberan aguardarse unos 10 minutos
antes de accionar el sistema de Aire Acondicionado.

e  Verificar si los tubos de servicio estan acoplados vy si las valvulas estan abiertas.
e Pulsar la tecla de RECARGA (30).

e Teclear la cantidad de refrigerante a cargar mediante la tecla de movimiento del
cursor hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para proseguir.

NOTA BENE:

Si los vehiculos se seleccionan mediante la Base de datos, el display visualizara
automaticamente la cantidad de refrigerante a cargar conforme el coche elegido.

e El display requiere la ejecucion de inyeccion del aceite.

v Si se desea pasar a la inyeccién del aceite debe pulsarse la tecla AUTO y
controlar en la botella del aceite la cantidad cargada. Pulsar ENTER para
empezar la carga.

v Si no se desea inyectar el aceite, pulsar ENTER para empezar la carga.

e La estacion efectuara la recarga del refrigerante y al final visualizara el valor del
refrigerante cargado.

e  Para verificar si el circuito es eficiente, se necesita comprobar las presiones de
funcionamiento.

e Cerrar las valvulas en la estacion.

c ATENCION:
No cerrar las valvulas puede causar errores, el malfuncionamiento o el
dafo de los componentes internos.

e Encender el coche y el sistema de A/A.
e  Controlar las presiones.

e Desconectar el sistema de A/A 'y el coche.

NOTA BENE:

Para las estaciones provistas de impresora (opcional) tras la visualizacién del
refrigerante inyectado sera posible:

v Insertar el valor de aceite cargado mediante la tecla de movimiento del cursor
hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para confirmar.

v Oprimir el botén ENTER para imprimir.
v Pulsar la tecla STOP para salir.
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55- Desconexiéon del sistema de AZA

Para desconectarse del sistema de A/A del vehiculo sera necesario:

e  Cerrar el grifo del racor rapido de alta presién ubicado en el vehiculo.
e  Abrir las valvulas de alta y baja presion en la estacion.
e  Encender el coche y el sistema de A/A.

e Verificar si la presion en los mandémetros se estabiliza a aproximadamente 1-2
bares.

e  Cerrar el grifo en el racor rapido de baja presion ubicado en el vehiculo.
e  Desconectar el sistema de A/A 'y el coche.
e  Sesacoplar los tubos del sistema A/A.

e Efectuar una fase de recuperacion para vaciar los tubos del gas residual.

56 - Funcion automatica

Esta funcién permitira realizar las funciones de recuperacion, de vacio y de recarga en
secuencia automatica.

c ATENCION:
Para los vehiculos provistos de un racor de servicio Unico sera
aconsejable efectuar la recarga en modalidad manual respectando lo
indicado por el fabricante.

Ejecutar la funcién automatica como a continuacién se indica:

e Conectar las mangueras T1 baja presion y T2 alta presion al equipo de A/A.

e  Abrir las llaves colocadas sobre las conexiones rapidas de las mangueras T1y T2.
e  Abrir las valvulas de alta y baja presion en la estacion.

e Pulsar la tecla de funcion AUTOMATICA (29).

e El display requerira la insercion del tiempo de vacio.

e Teclear el valor y pulsar ENTER para confirmar (seguir la operacion descrita en el
capitulo 5.3).
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e El display requerirda la insercion de la cantidad de refrigerante por incorporar
(seqguir la operacion descrita en el capitulo 5.4) y pulsar ENTER para confirmar.

NOTA BENE:

Si los vehiculos se seleccionan mediante la Base de datos, el display visualizara
automaticamente la cantidad de refrigerante a cargar conforme el coche elegido.

e La funcidn se activard y procederd automaticamente hasta completarse la funcion
de vacio.

e  El display requerira la introduccion del aceite.

v Si se desea inyectar el aceite debe pulsarse la tecla AUTO y verificar en la
botella de aceite la cantidad cargada. Pulsar ENTER para iniciar la carga.

v Si no se desea inyectar aceite, pulsar ENTER para iniciar la carga.

NOTA BENE:

En caso de errores, la estacion interrumpird su funcionamiento visualizando el mensaje
de error correspondiente.

e Para verificar si el circuito es eficiente, se necesita comprobar las presiones de
funcionamiento.

e Cerrar las valvulas en la estacion.

Q ATENCION:
No cerrar las valvulas puede causar errores, el malfuncionamiento o el
dafo de los componentes internos.

Encender el coche y el sistema de A/A.

Controlar las presiones.
e Desconectar el sistema de A/A 'y el coche.
e Ejecutar la operacion de desconexion conforme descrito en el capitulo 5.5.

NOTA BENE:

Para las estaciones provistas de impresora (opcional), tras la visualizacion de los datos
sera posible actuar como a continuacion:

v Insertar el valor de aceite recuperado por medio de la tecla de movimiento del
cursor hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para confirmar.

v Insertar el valor de aceite cargado mediante la tecla de movimiento del cursor
hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para confirmar.

v Oprimir el botén ENTER para imprimir.
v Pulsar la tecla STOP para salir.
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5.7 - Funcion de reciclaje

c ATENCION:
Durante la funcion de reciclado manténganse cerradas las valvulas de
alta y de baja presion en la estacion.

e  Pulsar simultaneamente las teclas de movimiento del cursor hacia arriba (34) y
hacia abajo (33) por algunos segundos.

e  El display visualizara un menu de funciones.

e Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
seleccionar RECICLAJE y pulsar ENTER para confirmar.

e La funcién esté autolimitada a 60 minutos.
e  Pulsar STOP para terminar la funcion.
e la funcion se interrumpird automaticamente tras completarse el vaciado del

circuito interior.

5.8 - Recarga incompleta

e Cerrar la valvula de enganche rapido de alta presion colocada en el tubo de
servicio T2 del equipo A/A.

e  Poner en marcha el sistema del vehiculo.
e  Abrir las valvulas de alta y baja presion en la estacion.
e Pulsar ENTER para completar la recarga.

e Dejar aspirar el refrigerante residuo hasta que los mandémetros no aparezca una
presion de aproximadamente 1-2 bar.

e Cerrar la valvula de union rapida de baja presién colocada en el tubo de servicio
T1 del equipo de A/A.

e Apagar el vehiculo y desconectar la unidad del vehiculo.

e  Cerrar las vélvulas en la estacion.

c ATENCION:

Desconectar los tubos con mucho cuidado. Todos los tubos pueden
contener refrigerante liquido bajo presidon. Antes de utilizar la unidad
hay que leer y seguir las advertencias referidas al principio de este
manual.
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6.0 - MENSAJES VISUALIZADOS EN DISPLAY
6.1 - Mensaje de servicio

CAMBIAR ACEITE
Sustitucion del aceite bomba de vacio (véase capitulo 7.1).

CAMBIAR FILTRO
Sustitucion del filtro deshidratador (véase capitulo 7.3).

6.2 - Mensajes de error

PRESION ALTA
Exceso de presion en salida del compresor. Apagar la estacion y aguardar unos 30 min.
Si el problema se repite debe contactarse la asistencia técnica.

ERROR DE PROGRAMA
Error en el software, contactar asistencia técnica.

BOTELLA LLENA
La botella ha alcanzado la capacidad maxima, debe efectuarse algunas recargas para
reducir la cantidad de refrigerante en su interior.

RECALIBRADO DE LA BANLANZA
Error de calibrado de la balanza; recalibrar. Si el error persiste, contactar la asistencia
técnica.

TIEMPO DE RECUPERACION EXCESIVO

Tiempo de recuperacion superior al limite de seguridad establecido. Verificar si hay
fugas en el sistema de A/A. Si no hay fugas en el sistema de A/A, contactar asistencia
técnica.

SISTEMA VACIO
En el sistema de A/A no hay refrigerante.

SISTEMA LLENO
En el sistema de A/A hay refrigerante.

RECARGA INCOMPLETA
Tiempo de recarga excesivo; ello indica que la presion presente en la botella es igual a
la presién presente en el sistema de A/A (véase capitulo 5.8).
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7.0 - MANTENIMIENTO

L’ACM3000 es una unidad muy fiable y esta construida con componentes de la mejor
calidad, utilizando las técnicas productivas mas avanzadas.

Por estos motivos las intervenciones de mantenimiento estan reducidas al minimo y se
caracterizan porque su frecuencia es muy reducida, ademas, gracias al sistema
electrénico de control, la pantalla sefiala cada intervencion periddica en el momento
prescrito.

CAMBIAR ACEITE Sustitucién del aceite de la bomba de vacio (50 horas).

CAMBIAR FILTRO Sustitucion del filtro deshidratador.

7.1 - Sustitucion del aceite de la bomba de vacio

El aceite de la bomba de vacio se tiene que cambiar con frecuencia para obtener
mejores rendimientos.

Cuando hay que cambiar el aceite de la bomba de vacio, el mensaje
CAMBIAR ACEITE apareceré en la pantalla.

Para la sustitucion, seguir las instrucciones indicadas a continuacion:

° Desconectar la unidad de la red eléctrica.
e  Abrir la tapa superior (36).

e Colocar una taza bajo la tapa (38), abrirla y hacer salir todo el aceite que hay en
la bomba de vacio.

e Después de haber vaciado la bomba, volver a enroscar la tapa (38).
e Llenar la bomba con aceite versandolo en la abertura superior. Verificar el llenado
de la bomba a través de la ventana (37); el nivel debe alcanzar la linea central del

piloto de control.

e Después de haber llenado la bomba, cerrar la tapa superior (36).
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7.2 - Puesta en cero del contador de aceite de la bomba de vacio

Después de haber sustituido el aceite de la bomba de vacio, hay que poner en cero el
contador de trabajo.

e Pulsar simultaneamente las teclas movimiento del cursor hacia arriba (34) y
AUTO (29) por algunos segundos.

e La pantalla visualiza 0000.

e Con la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo teclear el valor
5555 y pulsar ENTER para validar cada uno de los valores insertados.

e Después de colocar el cédigo 5555, pulsar y mantener pulsada la tecla ENTER
por algunos segundos.

e El display visualizara un menu de funciones.
e Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para

seleccionar CAMBIO ACEITE y pulsar ENTER para confirmar.

La pantalla visualiza un valor correspondiente a las horas de trabajo de la bomba de
vacio.

e Pulsar y mantener pulsado el botéon ENTER.
e Cuando la pantalla visualiza 0000 soltar el botén ENTER.
e El display visualizara nuevamente el menu de funciones.

e  Pulsar STOP para volver a la pagina de STAND-BY.
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7.3 - Sustitucion del filtro deshidratador

El filtro deshidratador de esta unidad ha sido disefiado para eliminar las partes acidas y
para eliminar el contenido elevado de agua del refrigerante R134a.

El filtro bhay que cambiarlo cuando en la pantalla aparece el mensaje
CAMBIAR FILTRO.

Para la sustitucion correcta del filtro deshidratador seguir las instrucciones indicadas a
continuacion.

e Conectar la unidad a la corriente eléctrica; pulsar y mantener pulsada la tecla
RECUPERACION por algunos segundos.

e  Abrir las valvulas de alta y baja presion en la estacion.
e  Aguardar el final del autolimpiado.

e Dejar funcionar el compresor hasta que la presion indicada en los manometros
marque un valor inferior a O (cero) bar.

e La funcidn se interrumpira automaticamente.
e  Cerrar las vélvulas en la estacion.

e Desconectar la unidad de la alimentacion eléctrica y quitar el panel delantero.

c ATENCION:
Durante la préxima operacion serd necesario abrir el circuito del
refrigerante en la unidad. Llevar gafas y guantes de proteccion.

e  Desacoplar el filtro con cautela y sustituirlo con el nuevo.

Q ATENCION:
Verificar la posicion correcta de los anillos de estanqueidad.

e  Quitar la proteccion de plastico.
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7.4 - Puesta en cero del contador del filtro deshidratador

Después de haber sustituido el filtro deshidratador hay que poner en cero el contador
de trabajo.

Para poner en cero el contador seguir atentamente las operaciones siguientes:

e  Pulsar simultdneamente las teclas movimiento del cursor hacia arriba 'y AUTO
por algunos segundos.

e La pantalla visualiza 0000.

e Con la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo teclear el valor
5555 y pulsar ENTER para validar cada uno de los valores insertados.

e Después de colocar el cédigo 5555, pulsar y mantener pulsada la tecla ENTER
por algunos segundos.

e El display visualizara un menu de funciones.
e Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para

seleccionar CAMBIO FILTRO y pulsar ENTER para confirmar.

El display visualizara el valor en kg o en libras equivalente a la cantidad de fluido
frigorigeno filtrado.

e  Pulsar y mantener pulsado el boton ENTER.
e Cuando la pantalla visualiza 0000 soltar el botén ENTER.
e El display visualizara nuevamente el menu de funciones.

e  Pulsar STOP para volver a la pagina de STAND-BY.
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7.5 - Calibrado de la balanza del refrigerante

Equipo solicitado:

v’ 2 Pesos muestra.

Después de haber quitado la cubierta delantera, quitar el depdsito del plato de la
balanza.

NOTA BENE:

No

es necesario desconectar las tuberias del depoésito interior. Si se desea

desacoplarlos, debe cerrarse el grifo en los tubos y en la botella.

Pulsar simultaneamente las teclas movimiento del cursor hacia arriba y AUTO
por algunos segundos.

La pantalla visualiza 0000.

Con la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo teclear el valor
1111 y pulsar ENTER para validar cada uno de los valores insertados.

Después de colocar el cédigo 1111, pulsar y mantener pulsada la tecla ENTER
por algunos segundos.

El display visualizara un menu de funciones.

Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
seleccionar CALIBRADO BOTELLA y pulsar ENTER para confirmar.

La pantalla visualiza PESO CERO.

Con el plato de la banlanza completamente vacio, debe marcarse el valor numérico
00.00 y pulsar la tecla ENTER (para variar el valor en el display utilizar la tecla de
movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo).

La pantalla visualiza PESO MUESTRA.

Colocar en el plato de la balanza el peso muestra (aconsejado 10 kg).

Insertar el valor del peso muestra y pulsar la tecla ENTER (para variar el valor en
el display utilizar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo).

El display visualizara nuevamente el menu de funciones.

Pulsar STOP para volver a la pagina de STAND-BY.
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8.0 - NO UTILIZO DURANTE PERIODOS LARGOS

e La unidad hay que colocarla en un lugar seguo.
e Asegurarse de gue las valvulas estén cerradas en la bombona interior.

e Para volver a ponerla en funcién seguir el proceso de activacion sélo después de
haber abierto otra vez las valvulas de la bombona interior.

9.0 - DEMOLICION Y ELIMINACION

9.1- Eliminacién de los equipos

Al final de la vida operativa de la unidad, se tienen que realizar las operaciones
siguientes:

e Interrumpir el suministro de gas y vaciar todo el gas presente en el circuito de la
unidad comprobando el vaciado total del depoésito de refrigerante, cumpliendo las
normas en vigor.

e Entregar la unidad a un centro de eliminacion.

9.2 - Eliminacion de los materiales reciclados

e Los frigorigenos recuperados de las instalaciones de A/A y que no se pueden
volver a utilizar, hay que entregarlos a los proveedores del gas para su eliminacion.

e Los lubricantes que se sacan de las instalaciones se tienen que entregar a los
centros de recoleccion de aceites usados.
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10.0 - CARACTERISTICAS TECNICAS

Refrigerante:

R134

Resolucion balanza electronica refrigerante:
+5¢g

Manémetros M1 M2:
KI.1.0

Mandmetro M3:
KI.2.5

Capacidad del depdsito:
101

Peso maximo almacenable:
8 kg

Estacion filtrante:
1 filtro combinado

Tensién de alimentacién:
230V - 50/60 Hz

Potencia:
550 W
Temperatura de funcionamiento:
10°C + + 50°C
Humedad: 20 + 75%
Temperatura de transporte y almacenamiento:
- 25°C + + 60°C
Dimensiones:
940 x 580 x 520 mm

Peso:
60 kg aprox. con botella vacia

Intensidad acUstica:
<70 dB (A)

11.0- PIEZAS DE REPUESTO

Los componentes indicados a continuacién son necesarios al mantenimiento rutinario.

Filtro deshidratador SP00100034
N°1 Botella de aceite para bomba de vacio SP00100086
Rollo de papel térmico (para las unidades com impresora) SP00100087
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12.0 - GLOSARIO DE LOS TERMINOS

Refrigerante: Fluido frigorigeno exclusivamente del tipo para el que la unidad ha
sido construida (ej. R134a).

Equipo AZA: instalacidon de acondicionamiento o climatizacion de automavil.

Unidad o Estacion: Equipo ACM3000 para la recuperacion, el reciclado, el vacio,
la carga del equipo A/A.

Bombona exterior: Bombona no recargable de refrigerante nuevo (ej. R134a),
usada para llenar el depdsito refrigerante.

Depésito refrigerante: Es el depésito proyectado especificamente para la
unidad.

Funcion: Ejecucion de la funcion individual.

Recuperacion/Reciclaje: Funcion en la que el refrigerante, es recuperado por
un equipo A/A y acumulado en el depdsito interior.

Vacio: Funcion de evacuaciéon desde un equipo de A/A de no condensables y
humedad exclusivamente por medio de una bomba de vacio.

Inyeccion aceite: Introduccion de aceite dentro de un equipo A/A para
restablecer la cantidad correcta prevista por el Constructor.

Carga: Funcion de introduccion de refrigerante dentro de un equipo A/A en la
medida prevista por el Constructor.
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Prezado mecénico,

gostariamos de agradecé-lo por ter escolhido um dos nossos aparelhos para a sua
oficina. Somos seguros de que obtera a méxima satisfacdo e um importante auxilio no
seu trabalho.

E importante ler com atencdo as instrucdes contidas neste manual operativo, que
deve ser conservado com cuidado e ao alcance da méo para ser consultado sempre que
necessario.

ACM3000 é uma unidade electrénica para a recuperacao, a reciclagem, o esvaziamento
e a carga dos sistemas A/C que utilizam R134a como gés refrigerante.

Um sistema simples porém confiavel de ligacdo garante a seguranca total durante o
desempenho das funcgdes: recuperacdo e reciclagem do fluido refrigerante; vacuo e
teste de vedacdo; injecdo de lubrificante; enfim, recarga do circuito e teste da pressao
de trabalho.

O fluxo de fluido refrigerante € verificado e controlado por meio de balanca electrénica,
de forma a tornar impossivel o transbordamento da garrafa ou a passagem de uma
guantidade de refrigerante acima do permitido.

A quantidade a ser carregada no sistema A/C é programada pelo operador por meio do
teclado de fungdes ou consultando a base de dados interna.

Um destilador-separador permite a separacdo entre o fluido refrigerante e o
lubrificante.

] E proibida a reproducdo mesmo que parcial deste manual, sob qualquer forma, sem a autorizacéo
escrita por parte do fabricante.

° Os dados e as carcteristicas indicadas neste manual implicam em compromisso por parte do
fabricante, que se reserva o direito de realizar todas as modificacdes que considerar necessarias
sem obrigacéo de pré-aviso ou substituigdes.

° Todos os nomes de marcas de productos ou marcas registradas pertencem aos respectivos
proprietérios.
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LEGENDA

M1
M2
M3
T1
T2
LOW

Mandmetro de baixa pressao

Manbmetro de alta presséao

Man6metro de tanque interno

Tubo auxiliar de baixa pressao

Tubo auxiliar de alta presséo

Véalvula de baixa presséo do conjunto de manémetros

HIGH Vélvula de alta pressdo do conjunto de manémetros
V1 Vélvula tubo lado vapor garrafa

V2 Vélvula tubo lado liquido garrafa

V3 Véalvula lado vapor da garrafa

\VZ! Vélvula lado liquido da garrafa

V5 Transdutor de pressao

V6 Véalvula de descarga dos ndo condensaveis
VU1l Vélvula unidireccional entrada garrafa

VU2 Véalvula de retencéo do destilador

VU3 Véalvula unidireccional linha recuperacéo

F1 Filtro mecanico da linha de recuperacéo

F2 Filtro desidratador

EV1l Valvula electrénica da linha do vacuo

EV2 Vélvula electronica de completamento do 6leo
EV3 Véalvula electronica de descarga do 6leo

EV4 Vélvula electronica de carga

EV5 Vélvula electrénica de recuperacgdo/reciclagem
1 Frasco de completamento do 6leo

2 Bomba de vacuo

3 Regulador de presséo

4 Destilador-separador do 6leo extraido

5 Destilador-separador de 6leo do compressor
6 Compressor

7 Garrafa de armazenamento

8 Balanca electronica

9 Frasco de descarga do Oleo

10 Intercambiador de calor

P1 Pressostato de protecdo da bomba

P2 Pressostato de alta presséo
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INFORMACAO GERAIS PARA O OPERADOR

Eliminacdo do aparelho

N&o eliminem o aparelho como detritos urbanos sélidos e sim separem-no para a
coleta de detritos selectiva.

e A reutilizacdo ou a correcta reciclagem dos aparelhos eléctricos e electronicos
(AEE) serdo uteis a preservacao do meio ambiente e a saude humana.

e Segundo a Directiva Europeia WEEE 2002/96/EC dispbe-se de centros especificos
para a coleta aos quais entregar os restos de aparelhos eléctricos e electronicos.

e A administracdo publica e os produtores de AEE comprometem-se a facilitar os
processos de reutilizacdo e de recuperacdo dos detritos de AEE através da
organizacdo de actividades de coleta e do uso de oportunas medidas de projecto.

e A lei pune com sanc¢fes especificas aqueles que eliminem ilegalmente os detritos
de AEE.

Eliminacdo de baterias

e Serd preciso reciclar as baterias ou elimina-las de forma apropriada.
ﬁ Nao deitar fora as baterias nos pontos de recolha de detritos urbanos.

e NAao deitar as baterias ao fogo!
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1.0 - USO SEGURO ACM3000

A tecnologia avancada utilizada para o projecto e producdo faz com que o ACM3000
seja uma unidade extremamente simples e confidvel no desempenho de todas as
operagfes. Por tanto o usuario, seguindo as regras gerais de seguranca indicadas a
seguir e utilizando adequadamente a unidade com apropriada manutencédo, ndo estara
exposto a risco algum.

NOTE BEM:

Esta unidade é destinada exclusivamente a operadores preparados profissionalmente
gue conhecem os fundamentos da refrigercdo, os sistemas frigorificos, os gases
refrigerantes e o0s eventuais danos que podem provocar os aparelhos sob pressao.
Solicitamos ler atentamente este manual, para a correcta e segura utilizacdo do
aparelho.

1.1 - Uso seguro

e E obrigatorio o uso de proteccdes adequadas tais como 6culos e luvas; o contacto
com o fluido refrigerante pode provocar cegueira e outros danos ao organismo do
operador. Consultar a simbologia indicada a seguir:

@ﬂ Leia atentamente as instruccoes.

ﬁk._"\"? N&ao use ao ar livre com chuva ou umidade intensa.

Obrigatorio o uso das luvas.

Obrigatorio o uso de Oculos de seguranca.

e FEvitar o contato com a pele; a baixa temperatura de ebulicdo (cerca de -30°C)
pode provocar congelamentos.

e  Evitar a inalagdo dos vapores dos gases refrigerantes.

e Antes de interligar a unidade ACM3000 com um sistema A/C ou um recipiente
externo, certificar-se que todas as valvulas estejam fechadas.
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Antes de desligar a unidade ACM3000, certifigue-se que o ciclo tenha sido
completado e que todas as valvulas estejam fechadas, evitando assim de
desperder o gés refrigerante na atmosfera.

N&o modifique a afericdo das valvulas de seguranca e dos sistemas de controle.

Nao utilize garrafas ou outros recipientes de armazenamento que nao sejam
homologados ou que ndo tenham valvulas de seguranca.

N&o deixar a unidade sob tensé@o se ndo se pretende usar logo o aparelho, desligar
a alimentacédo eléctrica antes de um longo periodo sem utilizar a unidade ou antes
de efectuar servicos de manutangéo interna.

Durante as manutenc¢des tome cuidado, porque os tubos de interligacdo podem
conter refrigerante sob pressao.

N&o deve utilizar-se a unidade em ambientes explosivos.

As manutencdes extraordinarias devem ser executadas somente por pessoal autorizado.

A pressao ou os vazamentos dos aparelhos auxiliares HCF-134a ou dos sistemas de
ar condicionado do veiculo ndo devem ser testados com ar comprimido.
Algumas misturas de ar/HCF-134a sdo combustiveis sob pressdes elevadas.
Essas misturas sdo potencialmente perigosas e podem causar incéndios ou
explosGes com os consequentes acidentes ou danos materiais.

Informacgbes adicionais referenes a preservacdo da saude humana e da seguranca
podem ser obtidas dos fabricantes do fluido refrigerante.

1.2 - Dispositivos de seguranca

O ACM3000 possui os seguintes dispositivos de seguranca:

Valvulas de sobrepressao.

Juntamente com a valvula de sobrepressado foi incorporado um pressostato de
maxima pressao que intervem parando o compressor em caso de excesso de
presséao.

Q ATENCAO:
Ndo admite-se nenhum tipo de menoscabo dos dispositivos de
seguranca acima citados.
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1.3 - Ambiente de trabalho

e Aunidade deve trabalhar em ambiente suficientemente arejado.

A ATENCAO:

Trabalhe longe de chamas livres e superficies quentes; o gas
refrigerante decompbe-se em elevadas temperaturas, liberando
substancias téxicas e agressivas, danosas para o operador e para o
ambiente.

e Para o correto funcionamento a unidade deve estar nivelada; mesmo durante
breves deslocamentos, evitem submeter o aparelho a excessivos sobressaltos.

e Nao submeta a unidade ACM3000 a respingos.

A ATENCAO:

Durante as diversas operacgoes, evitar de forma absoluta de dispersar
o fluido refrigerante no meio ambiente. Essa precaucédo, além de ser
exigida pelas normas internacionais de protecdo do meio ambiente, é
indispenséavel para evitar que a existéncia de fluido refrigerante no
ambiente torne dificil a localizacdo de eventuais vazamentos.

e Operem em ambientes suficientemente iluminados.

e FEvitar inalar os fluidos refrigerantes e os lubrificantes dos sistemas. A exposi¢éo
pode irritar os olhos e sas vias respiratorias. Para remover o R134a so sistema,
utilizar unidade para a reciclagem do R134a. Em caso de emissdes accidentais de
refrigerante no ar, deixar ventilar a area de trabalho antes de recomecar o servico.

e NAao deve utilizar-se a unidade sob a luz directa do sol; a exposi¢do a luz solar
pode determinar aumentos de temperatura e falhas. As temperaturas de exercicio
indicadas referem-se a unidade ndo exposta a directa luz solar.
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2.0 - INTRODUC}AO A UNIDADE

A unidade ACM3000 ¢é adequada para operar com todos 0Os
condicionadores/climatizadores que funcionam com gas refrigerante R134a que
equipam os automdaveis, caminhdes e veiculos industriais.

O microprocessador que equipa a unidade ACM3000, permite controlar todas as
funcdes por meio de uma balanga electronica, um LCD para a visualizagdo dos valores
em peso ou em minutos e de mensagens de ajuda dos diversos procedimentos
seleccionados e um painel de controle com teclado.

Interligando a unidade ACM3000 a um sistema A/C, o gas refrigerante podera ser
extraido, reciclado, pronto para ser reinserido no préprio sistema apoés ter efectuado
uma adequada drenagem.

Pode-se medir a quantidade de lubrificante tirada do sistema A/C durante a
recuperacao do refrigerante e posteriormente completa-la.

A unidade é equipada com uma bomba de um estagio para alto vacuo e com um
conjunto de manbmetros para 0 monitoreamento continuo das operacbes em
andamento.

A verificacdo da vedacdo do sistema de A/C efectia-se mediante os mandmetros da
prépria unidade.

A unidade € equipada com conexdes especiais para evitar contaminacdes de sistemas
gue utilizam R12.

c ATENCAO:
Nao tente adaptar esta unidade a condicionadores/climatizadores que
utilizam R12.
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3.0 - DESCRICAO DA UNIDADE

11. Teclado.

12. Manb6metro de baixa presséao.

13. Manbmetro de alta presséao.

14. ManOmetro de tranque interno.

15. Vaélvula de alta pressao.

16. Valvula de baixa pressao.

17. Impressora (opcional).

18. Interruptor geral de alimentacéo.
19. Porta para actualizagédo do software.
20. Tubo para conexdo de baixa pressao.
21. Tubo para conexéo de alta pressao.
22. Recipiente injec¢éo 0leo.

23. Recipiente descarga 0leo.

3.1- O teclado

24. Led funcdo de RECARREGAMENTO.

25. Led funcdo de VACUO.

26. Led fungdo de RECUPERACAO.

27. Tecla fungio de RECUPERACAO.

28. Tecla fungdo de VACUO.

29. Tecla fungdo AUTOMATICA.

30. Tecla funcdo de RECARREGAMENTO.

31. Tecla STOP.

32. Tecla ENTER.

33. Tecla de movimento do cursor para baixo.
34. Tecla de movimento do cursor para cima.

35. Display.
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4.0 - INSTALACAO DA UNIDADE

A seguir serdo descritas as operagdes a serem efectuadas para a posta em marcha da
unidade.

4.1 - Desembalar e controlar os componentes

e Remover a embalagem da maquina.

e Controlar a presenca de todos os componentes e acessorios:
v' Manual de operacéo.
v' N°2 Ligacdes para garrafa.

v Ficha técnica da valvula de seguranca da garrafa.

4.2 - Deslocamento e armazenagem da maquina

Retirar a unidade da plataforma de base da embalagem.

A unidade deve ser deslocada sobre quatro rodas; as rodas dianteiras tém travoes.

Em terrenos irregulares a ACM3000 pode ser deslocada mantendo-a inclinada e apoiada
ao terreno sobre as rodas traseiras.

Nao obstante os componentes mais pesados da unidade estejam instalados ao fundo, a
fim de baixar o baricentro, ndo foi possivel eliminar totalmente o
risco de derrubamento.

4.3 - Preparacéo para o uso
Antes de iniciar a utilizagdo da estacdo ACM3000 seré possivel personaliza-la.

Tais parametrizacdes ndo sdo obrigatorias para os modelos padréo.
Para personalizar-se a estacdo de A/C deve-se:

e Acender a estagdo e aguardar a visualizagdo da pagina de STAND-BY
(data e hora).

e  Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima (34) e para
baixo (33) por alguns segundos.

e O display visualizara um menu com as operacdes de possivel execucao.

e Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
folhear o menu.

e  Seleccionar a fungéo requerida e premir ENTER (32) para entrar.

e  Premir STOP (31) para voltar a pagina de STAND-BY.
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CAMBIO DE IDOMA

Seleccionar a fungdo CAMBIO IDIOMA e premir ENTER.
O display visualizara uma listagem de idiomas disponiveis em memoria.

Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
folhear o0 menu e premir ENTER para estabelecer o idioma requerido.

O display visualizar4 novamente o menu principal.

DATA E HORA

Seleccionar a funcdo DATA E HORA e premir ENTER.

O display visualizara data e hora correntes e o cursor ird colocar-se sobre a data.
Colocar a data, premir e manter premida a tecla ENTER por alguns segundos.

O cursor se colocara sobre a hora.

Colocar a hora, premir e manter premida a tecla ENTER por alguns segundos.

O display visualizar4 novamente o menu principal.

UNIDADE DE MEDIDA

Seleccionar a funcdo UNIDADE DE MEDIDA e premir ENTER.
O display visualizara a listagem das unidades de medida disponiveis ha memoria.

Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
folhear o menu e premir ENTER para determinar a unidade de medida requerida.

O display visualizara novamente o menu principal.

CONTRASTE

Seleccionar a fungdo CONTRASTE e premir ENTER.

Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
modificar o contraste e premir ENTER para confirmar.

O display visualizar4 novamente o menu principal.

ACTUALIZACAO DA BASE DE DADOS

Este menu sera utilizado para a actualizacdo da base de dados dos fabricantes de
automoveis.

Introduzir a chave de actualizacdo pelo lado frontal da placa.
Seleccionar a funcdo ACTUALIZACAO DB e premir ENTER.
Ao terminar a operacdo, a placa se reincorporara automaticamente.

Retirar a chave.

NOTE BEM:
N&o deve-se desconectar a unidade de A/C durante a actualizacao.
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4.4 - Abastecimento da garrafa

Antes de poder utilizar a estacdo, apds sua personalizacdo, sera preciso colocar o
refrigerante na garrafa interna. A operacgéo requer:

e Conexdo do tubo de servico com um recipiente externo cheio de refrigerante
(utilizar as unides fornecidas com a maquina).

NOTE BEM:

Ha dois tipos de deposito fonte: com mergulhador e sem mergulhador.
Os depositos com mergulhador deverdo permanecer em posicdo recta para poder
transferir o refrigerante liquido; para este tipo de depdsito utilizem a valvula LIQUID.
Os depositos sem mergulhador normalmente dipdem somente de uma valvula
devendo portanto ser virados para que possam transferir o refrigerante liquido.

e Abrir a valvula na garrafa externa e no tubo de servico.

e  Abrir as valvulas de alta e de baixa pressdo na estacao.

e  Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima (34) e para
baixo (33) por alguns segundos.

e O display visualizara um menu de funcdes.

e Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
seleccionar ABASTECIMENTO GARRAFA e premir ENTER para confirmar.

e O display mostrara o espaco disponivel na garrafa.
e Pulsem a tecla ENTER para prosseguir.

e Determinar a quantidade de refrigerante que se deseja introduzir (aconselha-se
aproximadamente 4 kg).

e Premir ENTER para iniciar a operacao.

e A estacdo se detém automaticamente ao ser alcancado o valor estabelecido.
e Fechar a valvula da garrafa externa.

e Premir ENTER para completar a operacdo e esvaziar os tubos e o destilador.

NOTE BEM:
Normalmente a quantidade de refrigerante final recuperada € maior que a quantidade

programada pois esvazia-se também o destilador e os tubos.
e A funcéo interrompe-se automaticamente quando ndo ha pressédo no sistema.
e O display visualizara a pagina de STAND-BY.

e Fechar as valvulas na estacéo.

MANUAL DE OPERACAO 167



pt

ACM3000

5.0 - USO DA UNIDADE

A seguir descrevemos as funcdes da estacao.

51- Base de dados

Serd possivel extrair os dados relativos as cargas directamente da base de dados
interna. A base de dados contém também uma série de informacdes adicionais que
poderdo ser visualizadas ou impressas (para as unidades com impressora).

Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima e para baixo
por alguns segundos.

O display visualizara um menu de funcdes.

Premir a tecla de movimento do cursor para cima ou para baixo para seleccionar
BASE DADOS e premir ENTER para confirmar.

Seleccionar a fungcdo BASE DADOS EUROPEIA e carregar ENTER para
confirmar.

Utilizar as teclas de movimento do cursor para cima ou para baixo e seleccionar a
marca especifica do automoével examinado para entdo carregar em ENTER e
confirmar.

Utilizar as teclas de movimento do cursor para cima ou para baixo para seleccionar
0 modelo especifico do automovel examinado e carregar em ENTER para
confirmar.

ApoOs 0 movimento de todos os dados, o display mostrara duas opc¢des de seleccédo
com as teclas de movimento do cursor para cima e para baixo; carregar em
ENTER para confirmar:

v CONFIRMA DADOS: para memorizar os dados e utilizd-los para sucessivas
operacdes de manutencdo. O programa visualizard novamente a pagina de
STAND-BY. Esta opc¢éo carregara o valor do refrigerante a ser utilizado para a
posterior operagdo de recarga e, para as estacdes com impressora instalada,
imprimira os dados da viatura (marca e modelo) para o relatério impresso.

v VISUALIZAR DADOS: para visualizar os dados no display. Utilizar as teclas
de movimento do cursor para cima e para baixo para deslocar as informacgbes
relativas ao veiculo.

v Premir o botdo ENTER para imprimir (apenas para as unidades com
impressora).

v" Premir STOP para regressar ao menu BASE DADOS.
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52- Recuperacéao do refrigerante

c ATENCAO:
Usar sempre oOculos de proteccao e luvas quando estiver trabalhando
com o fluido refrigerante. Ler e observar todas as adverténcias no
inicio deste manual antes de usar a unidade.

Para recuperar o refrigerante presente no sistema de A/C deve-se:

Ligar os tubos flexiveis T1 baixa pressdo e T2 alta pressédo no sistema A/C.
e  Abrir as vélvulas situadas nos engates rapidos dos tubos T1 e T2.
e  Abrir as valvulas de alta e de baixa pressdo na estacao.

e Premir a tecla de RECUPERACAO (27), o display mostra a quantidade maxima de
refrigerante recuperavel.

e A funcdo ndo se accionara se no sistema ndo houver pressdo; nesse caso sera
visualizada no display uma mensagem que informara o operador.

e Premir ENTER para iniciar a funcédo; tem inicio a funcdo de autolimpeza.

NOTE BEM:

Esta funcdo serve para a correcta pesagem do refrigerante recuperado.
E possivel contornar a funcdo de autolimpeza mantendo premida por alguns segundos a
tecla de RECUPERACAO.

e Ao terminar a auto-limpeza comecara a a recuperacao do refrigerante.

NOTE BEM:

A funcéo se interrmpe automaticamente quando a pressao no sistema coloca-se abaixo
de O bar.

e Ao terminar a recuperacao, sera drenado automaticamente o 0leo e controladas as
pressoes.

e Terminado o tempo de espera:
v A funcdo arrancard automaticamente, se a presséao tiver subido.

v O display mostrara a quantidade de refrigerante recuperada, se a pressao tiver
ficado parada.

e Fechar as valvulas na estacéo.

e  Premir STOP para voltar & pagina de STAND-BY.
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NOTE BEM:

Para as estacOes equipadas com impressora (opcional), ap0s a visualizagdo dos dados,
sera possivel:

v Introduzir o valor de 6leo recuperado através da tecla de movimento do cursor
para cima e para baixo e premir ENTER para confirmar.

v' Premir o botdo ENTER para imprimir.
v" Pulsem a tecla STOP para sair.

53- Esvaziamento do sistema A/C

NOTE BEM:

Se a bomba de aspiracdo trabalhou por mais de 50 horas aparece a mensagem
CAMBIO OLEO. Executar a manutencdo conforme os procedimentos descritos no
capitulo correspondente.

e  Abrir as vélvulas de alta e de baixa pressdo na estacao.
e Premir a tecla de VACUO (28).

e A funcdo ndo se accionara se no sistema houver pressdo; nesse caso o display
mostrard uma mensagem que informara o operador.

e Introduzir o tempo de vacuo desejado mediante a tecla de movimento do cursor
para cima e para baixo.

e Apertar ENTER para confirmar e activar a funcéo.

e Ao esgotar-se o tempo de vacuo sera accionado o tempo de controlo das pressdes.
Ao terminar esse tempo havera a verificacdo de fugas do sistema e o resultado
desse controlo ser4 mostrado no display.

e Fechar as valvulas na estagao.

e  Premir STOP para voltar & pagina de STAND-BY.

NOTE BEM:

Para as estacfes equipadas com impressora (opcional), apds a visualizagdo do
resultado do teste deve-se:

v' Premir o botdo ENTER para imprimir.
v" Pulsem a tecla STOP para sair.
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54 - Injeccao Oleo e carregamento do sistema A/C

A ATENCAO:

Esta funcdo deve ser efectuada exclusivamente com A/C em depressao
(apos uma funcéo de esvaziamento do sistema).
Ao terminar a funcdo de injeccdo do O6leo haverd a funcdo de
carregamento. Realizar o recarregamento somente pelo lado de
pressdo alta. Tratando-se de instalagbes com apenas acoplamento
para pressao baixa (LOW), apds o carregamento destas deve-se
aguardar uns 10 minutos antes de accionar o sistema de A/C.

e  Verificar se 0s tubos de servigo estdo acoplados e se estdo com as valvulas abertas.
e Premir a tecla de CARREGAMENTO (30).

e Introduzir a quantidade de refrigerante a carregar mediante a tecla dmovimento
do cursor para cima e para baixo e premir ENTER para prosseguir.

NOTE BEM:

Se as viaturas sdo seleccionadas mediante a Base de Dados, o display visualizara
automaticamente a quantidade de refrigerante por carregar correspondente a viatura
escolhida.

O display requer a introducéo do oleo.

v' Se deseja-se passar a injeccdo do 6leo, premir a tecla AUTO e averiguar na
garrafa de Oleo a quantidade carregada. Premir ENTER para iniciar o
carregamento.

v Se nao deseja-se injectar o 6leo, premir ENTER para iniciar o carregamento.

e A estacdo efectuard o abastecimento de refrigerante e ao terminar a operacao
visualizara o valor de refrigerante entregue.

e Para verificar se o circuito é eficiente, tem de verificar as pressdes de
funcionamento.

e Fechar as valvulas na estacéo.
Q ATENCAO:
Uma falha no fecho das valvulas pode causar erros, mau
funcionamento ou danos dos componentes internos.
e Accionar a viatura e o sistema de A/C.

e Verificar as pressoes.

e Apagar o sistema de A/C e a viatura.

MANUAL DE OPERACAO 171



pt  AcM3000

NOTE BEM:

Para as estagfes equipadas com impressora (opcional), apds a visualizagdo do
refrigerante carregado sera possivel:

v Introduzir o valor do 6leo carregado utilizando a tecla de movimento do cursor
para cima e para baixo e premir ENTER para confirmar.

v' Premir o botdo ENTER para imprimir.
v" Pulsem a tecla STOP para sair.

55- Desconexdo do sistema de A/C

Para interromper a ligacdo com o sistema de A/C da viatura sera necessario:

e Fechar a torneira no engate rapido de alta pressdo posto na viatura.

e  Abrir as vélvulas de alta e de baixa pressdo na estacao.

e Accionar a viatura e o sistema de A/C.

e \Verificar se a pressdo nos mandémetros estabiliza-se a aproxim. 1-2 bar.
e Fechar a torneira no engate rapido de baixa presséo posto na viatura.
e Apagar o sistema de A/C e a viatura.

e  Desacoplar os tubos do sistema de A/C.

e  Efectuar uma fase de recuperacdo para esvaziar os tubos do gés residuo.

5.6 - Funcao automatica

Esta funcdo permitira executar as funcdo de recuperacdo, vacuo e recarregamento em
sequéncia automatica.

c ATENCAO:
Para as viaturas equipadas com apenas uma unido de servi¢o sera
aconselhavel executar a funcido de recarregamento em modalidade
manual, seguindo o procedimento aconselhado pelo fabricante.

Para executar a funcdo em automatico deve-se:

e Ligar os tubos flexiveis T1 baixa pressdo e T2 alta pressdo no sistema A/C.
e  Abrir as véalvulas situadas nos engates rapidos dos tubos T1 e T2.

e  Abrir as vélvulas de alta e de baixa pressdo na estacao.

e Premir a tecla de funcio AUTOMATICA (29).

e O display requer a introducéo do tempo de véacuo.

e Digitar o valor e premir ENTER para confirmar (seguir a operacdo descrita no
capitulo 5.3).
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e O display requer a introducdo da quantidade de refrigerante por carregar
(seguir a operagdo descrita no capitulo 5.4) e premir ENTER para confirmar.

NOTE BEM:

Se as viaturas sdo seleccionadas mediante a Base de Dados, o display visualizara
automaticamente a quantidade de refrigerante por carregar correspondente a viatura
escolhida.

e A funcéo iniciard e continuara automaticamente até o final da funcéo de vacuo.

e O display requer a execucéo da introducéo do oleo.

v Se deseja-se efectuar a injeccdo do Oleo entédo deve-se premir a tecla AUTO e
verificar na garrafa de 6leo a quantidade transferida. Premir ENTER para inciar
0 carregamento.

v. Se nado deseja-se injectar o 6leo entdo premir ENTER para inciar o
carregamento.

NOTE BEM:
No caso de erros, a estacdo parara mostrando a mensagem de erro correspondente.

e Para verificar se o circuito é eficiente, tem de verificar as pressdes de
funcionamento.

e Fechar as valvulas na estacéo.

c ATENCAO:
Uma falha no fecho das valvulas pode causar erros, mau
funcionamento ou danos dos componentes internos.

Accionar a viatura e o sistema de A/C.

Verificar as pressoes.

e Apagar o sistema de A/C e a viatura.

Realizar a operacdo de desacoplamento descrita no capitulo 5.5.

NOTE BEM:

Para as estacOes equipadas com impressora (opcional), apos a visualiza¢cdo dos dados,
sera possivel:

v Introduzir o valor de 6leo recuperado através da tecla de movimento do cursor
para cima e para baixo e premir ENTER para confirmar.

v Introduzir o valor do Oleo carregado utilizando a tecla de movimento do cursor
para cima e para baixo e premir ENTER para confirmar.

v" Premir o0 botdo ENTER para imprimir.

v" Pulsem a tecla STOP para sair.
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57 - Funcao de reciclagem

c ATENCAO:
Durante a funcao de reciclagem deve-se manter fechadas as valvulas
de alta e baixa pressao na estacao.

e  Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima (34) e para
baixo (33) por alguns segundos.

e O display visualizara um menu de funcdes.

e Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
seleccionar RECICLAGEM e premir ENTER para confirmar.

e A funcao esta auto-limitada a 60 minutos.
e  Apertar STOP para terminar a funcao.
e A funcdo para automaticamente apos ter completado a drenagem do circuito

inteiro.

58 - Carregamento incompleto

e Fechar a valvula do engate rapido de alta pressdo situado no tubo auxiliar T2 do
sistema A/C.

e  Accionar o sistema do veiculo.
e  Abrir as vélvulas de alta e de baixa pressdo na estacao.
e Premir ENTER para completar o carregamento.

e Deixar aspirar o refrigerante residual até que nos mandmetros apareca uma
pressao de cerca de 1-2 bar.

e Feche a valvula do engate rapido de baixa pressao situada no tubo auxiliar T1 do
sistema A/C.

e Desligar o veiculo e desconectar a unidade do veiculo.

e Fechar as valvulas na estagao.

c ATENCAO:
Desligar os tubos com extremo cuidado. Todos os tubos podem conter
refrigerante liquido sob presséo. Leia e siga os cuidados indicados no
inicio deste manual antes de utilizar a unidade.
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6.0 - MENSAGENS VISUALIZADAS NO DISPLAY
6.1 - Mensagens de servico
CAMBIO OLEO

Substituicdo 6leo bomba de vacuo (ver o capitulo 7.1).

CAMBIO FILTRO
Substituicéo filtro desidratante (ver o capitulo 7.3).

6.2 - Mensagens de erro

PRESSAO ELEVADA

Excesso de pressdo na saida do compressor. Apagar a estacdo e aguardar por
aproximadamente 30 minutos. Se 0 problema se repetir, deve-se contactar a
assisténcia técnica.

ERRO DE PROGRAMA
Erro no software, contactar a assisténcia técnica.

GARRAFA CHEIA
Foi atingida a capacidade maxima para a garrafa, efectuar alguns carregamentos para
reduzir a quantidade de refrigerante em seu interior.

RECALIBRAGEM DA BALANCA
Erro na calibragem da balanga que deve ser recalibrada. Se o erro persistir, deve-se
contactar a assisténcia técnica.

TEMPO RECUPERAC}AO ELEVADO

Tempo de recuperacdo superior ao limite de seguranca estabelecido. Comprovar a
auséncia de fugas no sistema de A/C. Se ndo hover fugas no sistema A/C deve-se
contactar a assisténcia técnica.

SISTEMA VAZIO
No sistema de A/C ndo ha refrigerante.

SISTEMA CHEIO
No sistema de A/C ha refrigerante.

CARREGAMENTO INCOMPLETO
Tempo de carregamento excessivo; isso indica que a pressdo presente na garrafa é
igual a presséo presente no sistema de A/C (ver o capitulo 5.8).
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7.0 - MANUTENCAO

O ACM3000 é uma unidade extremamente confiavel construida com componentes de
melhor qualidade com as técnicas de produgdo mais avancadas.

Isto faz com que as intervencbes de manutencdo reduzam-se ao minimo e
caracterizem-se por terem frequéncias muito baixas; além disso, gracas ao sistema
electronico de controlo, cada operacdo periodica serd assinalada no momento
determinado.

CAMBIO OLEO Substituicdo 6leo bomba de vacuo (50 horas).
CAMBIO FILTRO Substituicdo filtro desidratante.
7.1 - Substituicdo 6leo bomba de vacuo

O 6leo da bomba de vacuo deve ser mudado frequentemente para permitir melhores
desempenhos.

Quando for o momento da troca de 6leo da bomba de vacuo, o display mostrara a
mensagem CAMBIO OLEO.

Para a substituicdo, sigam as instruc¢des indicadas abaixo:

e Desligar a unidade da rede eléctrica.
e  Abram a tampa superior (36).

e Cologuem um copo sob a tampa (38), abram-na e deixem sair todo o 6leo contido
na bomba de vacuo.

e Uma vez esvaziada a bomba enrosquem a tampa (38).
e Encham a bomba com o Oleo vertendo-o pela abertura superior. Comprovem o
enchimento da bomba através do vidro (37); o nivel deve alcancar a linha central

do piloto de controlo.

e Uma vez enchida a boba, fechem a tampa superior (36).
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7.2 - Ajuste a zero do contador do 6leo da bomba de vacuo

Uma vez substituido o 6leo da bomba de vacuo, sera preciso zerar o contador de
trabalho. Para zerar o contador sigam atentamente as operagdes abaixo:

e  Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima (34) e
AUTO (29) por alguns segundos.

e O display mostrara 0000.
e Utilizando-se a tecla de movimento do cursor para cima ou para baixo deve-se
introduzir o valor 5555 e premir ENTER para confirmar cada um dos valores

colocados.

e Apoés ter colocado o codigo 5555, premir e manter premida a tecla ENTER por
alguns segundos.

e O display visualizara um menu de funcoes.
e Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para

seleccionar CAMBIO OLEO e premir ENTER para confirmar.

O display mostrara um valor correspondente aos horas de trabalho da bomba de vacuo.

e Pulsem e mantenham pulsada a tecla ENTER.
e Quando o display mostrar 0000 deixem a tecla ENTER.
e O display visualizara novamente o menu de funcdes.

e  Premir STOP para voltar a pagina de STAND-BY.
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7.3 - Substituicao filtro desidratante

O filtro desidratante desta unidade foi desenhado para eliminar as partes acidas e para
remover o alto contetdo de 4gua do refrigerante R134a.

O filtro deve ser trocado quando o display mostrar a mensagem CAMBIO FILTRO.

Para substituir correctamente o filtro desidratante, sigam as instrucdes abaixo.

e Ligar a unidade a corrente eléctrica; premir e manter premida a tecla
RECUPERACAO por alguns segundos.

e  Abrir as valvulas de alta e de baixa pressdo na estacao.
e Aguardar o final da auto-limpeza.

e  Deixar funcionar o compressor até que a pressao indicada nos mandémetros chegue
a valores inferiores a 0 (zero) bar.

e A funcéo interrompe-se automaticamente.
e Fechar as valvulas na estagao.

e Desligar a unidade da alimentacdo eléctrica e remover a protecgao dianteira.

c ATENCAO:
Durante a proxima operacdo sera necessario abrir o circuito do
refrigerante na unidade. Usem proteccdes para os olhos e luvas.

° Desconectar o filtro com cuidado e substitui-lo com o filtro novo.

c ATENCAO:
Comprovar o funcionamento correcto dos anéis de vedacao.

e  Montar novamente a protrecgdo de plastico.
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7.4 - Ajustar a zero o contador do filtro de desidratacéao
Uma vez substituido o filtro desidratante, € preciso zerar o contador de trabalho.

Para zerar o contador sigam atentamente as operacfes abaixo:

e  Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima e AUTO
por alguns segundos.

e O display mostrard 0000.
e Utilizando-se a tecla de movimento do cursor para cima ou para baixo deve-se
introduzir o valor 5555 e premir ENTER para confirmar cada um dos valores

colocados.

e Apods ter colocado o codigo 5555, premir e manter premida a tecla ENTER por
alguns segundos.

e O display visualizara um menu de funcoes.
e Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para

seleccionar CAMBIO FILTRO e premir ENTER para confirmar.

O display visualizard um valor em kg ou libras correspondente a quantidade de fluido
frigorigeno filtrado.

e Pulsem e mantenham pulsada a tecla ENTER.
e Quando o display mostrar 0000 deixem a tecla ENTER.
e O display visualizard novamente o menu de funcoes.

e Premir STOP para voltar & pagina de STAND-BY.

MANUAL DE OPERACAO 179



pt

ACM3000

7.5 - Calibragem da balanca de refrigerante

Aparelhagem necessaria:

v’ 2 Pesos amostra.

ApOs remover a cobertura dianteira, removam o recipiente do braco da balaga.

NOTE BEM:

N&o é necessario desacoplar os tubos do recipiente interno. Se houver necessidade de
desacopla-los deve-se fechar as torneiras dos tubos e da garrafa.

Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima e AUTO
por alguns segundos.

O display mostrara 0000.
Utilizando-se a tecla de movimento do cursor para cima ou para baixo deve-se
introduzir o valor 1111 e premir ENTER para confirmar cada um dos valores

colocados.

Apos ter colocado o cédigo 1111, premir e manter premida a tecla ENTER por
alguns segundos.

O display visualizard um menu de func¢des.

Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
seleccionar CALIBRAGEM GARRAFA e premir ENTER para confirmar.

O display mostrara PESO ZERO.

Com o prato da balangca completamente vazio deve-se marcar o valor 00.00 e
premir a tecla ENTER (para variar o valor no display, utilizar a tecla de movimento
do cursor para cima ou para baixo).

O display mostrara PESO AMOSTRA.

Coloquem no prato da balanca o peso de amostra (aconselhado 10 kg).

Introduzir o valor do peso de amostra e premir a tecla ENTER (para variar o valor
no display, utilizar a tecla de movimento do cursor para cima ou para baixo).

O display visualizar4 novamente o menu de fungdes.

Premir STOP para voltar a pagina de STAND-BY.
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8.0 - PARADA DE LONGO PERIODO

e A unidade deve estar abrigada em local seguro.
e Comprovem o fechamento das vélvulas no depdsito interno.

e Para a nova activacdo, sigam o processo de accionamento somente apos reabrir as
valvulas do depdsito interno.

9.0 - DEMOLICAO/ELIMINACAO

9.1- Eliminacdo da aparelhagem

Ao terminar a vida operativa da unidade, deverdo ser efectuadas as seguintes
operagoes:

e Interromper o fornecimento de gas e eliminar todo o gas presente no circuito da
unidade verificando o total esvaziamento do depoésito de refrigerante, cumprindo
as normas em vigor.

e Entregar a unidade a um centro de eliminacéo.

9.2 - Eliminacdo dos materiais reciclados

e Os frigorigenos recuperados nos sistemas de A/C e que nao podem ser
reutilizados, deverdo ser entregues aos fornecedores do gas para sua eliminacao.

e Os lubrificantes extraidos do sistema deverdo ser entregues aos centros de
recepcao dos Oleos usados.
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10.0 - CARACTERISTICAS TECNICAS

Refrigerante:
R134

Resolucao balanca electrénica de refrigerante:
+5¢g

Mandmetro M1 M2:
KI.1.0

Mandmetro M3:
KI.2.5

Capacidade do recipiente:
101

Peso maximo armazenavel:
8 kg

Estacado de filtragem:
1 filtro combinado

Tensé&o de alimentagao:
230 V - 50/60 Hz

Poténcia:
550 W
Temperatura de funcionamento:
10°C + + 50°C
Humidade: 20 + 75%
Temperatura de transporte e armazenagem:
- 25°C + + 60°C
Dimensdes:
940 x 580 x 520 mm

Peso:
60 kg aprox. com garrafa vazia

Ruido:
<70 dB (A)

11.0 - PECAS DE REPOSICAO

Os componentes indicados a seguir sdo necessarios a manutencao ordinaria.

Filtro desidratador SP00100034
N° 1 Garrafa de Oleo para bomba de vacuo SP00100086
Rolo de papel térmico (para as unidades com impressora) SP00100087
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12.0 - GLOSSARIO DOS TERMOS

Refrigerante: Fluido refrigerante exclusivamente do tipo para o qual a unidade
foi realizada (es. R134a).

Sistema A/C: instalacdo de condicionamento ou climatizamento do veiculo.

Unidade ou Estacao: aparelho ACM3000 para a recuperacdo, a reciclagem, o
vacuo, a carga do sistema A/C.

Tanque externo: garrafa ndo recarregavel de refrigerante (es. R134a) novo,
utilizado para encher o recipiente refrigerante.

Recipiente refrigerante: O tanque projectado para a unidade.
Funcao: execuc¢do de cada uma das funcgoes.

Recuperacao/reciclagem: funcdo na qual o refrigerante € recuperado em um
sistema de A/C e acumulado no recipiente interno.

Vacuo: funcdo de evacuagdo de um sistema de A/C de incondensaveis e
humidade exclusivamente mediante uma bomba de vacuo.

Injeccao Oleo: introducdo de 6leo em um sistema de A/C a fim de restabelecer a
correcta quantidade prevista pelo fabricante.

Carga: fungdo de introducéo do refrigerante em um sistema de A/C na medida
prevista pelo fabricante.
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Szanowny uzytkowniku,

Dziekujemy za wybdr naszego urzadzenia do Panstwa warsztatu. JesteSmy pewni
ze bedg Panstwo zadowoleni z urzadzenia, oraz ze pomoze ono Panstwu w pracy.

Prosimy zapoznaC sie uwaznie z instrukcjg obstugi. Instrukcje nalezy
przechowywa¢ w miejscu fatwo dostepnym, tak aby mozna bylo do niej zajrze¢ w
kazdym momencie.

ACM3000 jest urzadzeniem elektronicznym przeznaczonym do odzysku, recyklingu,
oprdzniania i tadowania uktadéw A/C zasilanych czynnikiem chtodniczym R134a.

Prosty, ale niezawodny system potgczen gwarantuje petne bezpieczenstwo przy
przeprowadzaniu operacji: odzysku i recyklingu czynnika chtodniczego, wytwarzania
prézni, sprawdzania szczelnosci, dodawania oleju oraz ponownego napetniania ukfadu
czynnikiem chtodniczym i sprawdzeniu ci$nienia w uktadzie klimatyzaciji.

Przeptyw czynnika chtodniczego jest kontrolowany i sterowany przy uzyciu wagi
elektronicznej. Zapobiega to przepetnieniu zbiornika jak réwniez wprowadzeniu do
uktadu czynnika w iloSci przekraczajgcej dozwolony limit.

Ilos¢ chtodziwa do zatadowania w instalacji A/C jest programowana przez operatora za
pomocg klawiatury funkcjonalnej lub konsultujgc wewnetrzng baze danych.
Specjalny separator pozwala na oddzielenie czynnika chtodniczego od oleju.

° Zakazane jest kopiowanie catosci lub czesci tej instrukcji w zadnej formie, bez autoryzacji ze strony
producenta.

° Dane oraz charakterystyka znajdujgce sie w tej instrukcji nie sg wigzace. Producenta, zastrzega
sobie prawo wprowadzania zmian lub bez uprzedzenia.

° Wszystkie nawy marek oraz produktéw zarejestrowanych w urzadzeniu nalezg do wtascicieli.

S P00 D0OO 104 — 2013/11
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LEGENDA

M1
M2
M3
T1
T2
LOW
HIGH
V1
V2
V3
\ZZ
V5
V6
VU1l
VU2
VU3
F1
F2
EV1
EV2
EV3
EV4
EVS

© 0 N O 0o~ WDN P

T T B
N B O

Manometr niskiego cisnienia
Manometr wysokiego ci$nienia
Manometr zbiornika na czynnik
Przewdd serwisowy niskiego ciSnienia

Przewdd serwisowy wysokiego cisnienia

Zawor niskiego ci$nienia
Zawor wysokiego ci$nienia

Zawor boczny przewodu gazowego stanu czynnika
Zawor boczny przewodu ptynnego stanu czynnika

Zawor boczny zbiornika - gaz

Zawor boczny zbiornika - ptyn
Zawor bezpieczenstwa

Zawoér gazow niekondensowanych
Zawoér jednokierunkowy zbiornika
Zawor separatora

Zawor jednokierunkowy linii odzysku
Filtr mechaniczny linii odzysku

Filtr osuszacza

Elektrozawor linii oprdzniania
Elektrozawor zbiornika Swiezego oleju
Elektrozawor zbiornika zuzytego oleju
Elektrozawor napetniania
Elektrozawér odzysku/recyklingu
Zbiornik $wiezego oleju

Pompa prdzniowa

Regulator cisnienia

Separator oleju odzyskanego
Separator oleju kompresora
Kompresor

Zbiornik na czynnik

Waga elektroniczna

Zbiornik zuzytego oleju

Wymiennik ciepta

Przetwornik ci$nienia

Wytgcznik wysokiego cisnienia
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PODSTAWOWE INFORMACJE DLA UZYTKOWNIKA

Utylizacja urzadzenia

e Nie wyrzuca¢ tych urzadzen do $mieci miejskich; urzadzenia te powinny byc¢
oddawane do wiasciwych punktéw odbioru.

e Utylizacja lub prawidtowy zbyt urzadzen elektrycznych i elektronicznych (AEE) jest
podstawg do ochrony $rodowiska i ochrony zdrowia cztowieka.

e Zgodnie z Dyrektywg Europejskg RAEE 2002/96/EC istniejg specyficzne punkty
odbioru, gdzie nalezy dostarczy¢ zuzyte urzadzenia elektryczne i elektroniczne.

e Administracja Publiczna i Producenci AEE zobowigzani sg do utatwienia procesow
zwigzanych z reutylizacjg odpaddéw AEE poprzez organizacje zbioru i zastosowanie
odpowiednich rozwigzan projektowych.

e  Kto wyrzuca urzadzenia AEE w sposdb nieprawidtowy bedzie prawnie karany.

Utylizacja baterii

e Baterie (akumulatory) nalezy zby¢ w sposdb wiasciwy lub oddac¢ do
"“" reutylizacji. Nie wyrzucac baterii (akumulatoréow) do $Smieci miejskich.

e Nie wrzucac baterii do ognia!
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1.0 - BEZPIECZNE UZYTKOWANIE ACM3000

Zaawansowana technologia, ktéra stanowi baze planowania i budowy urzadzenia
ACM3000 czyni to urzadzenie prostym w obstudze i rownie niezawodnym. W zwigzku z
tym, osoba obstugujgca ta maszyne nie jest narazona na jakiekolwiek ryzyko, o ile
Sledzi¢ bedzie uwaznie zawarte w ponizszej instrukcji reguty bezpieczenstwa i zasady
uzytkowania.

PROSZE PAMIETAC:

Urzadzenie moze by¢ obstugiwane jedynie przez przeszkolony personel, posiadajacy
wystarczajgca znajomoscig z zakresu chtodnictwa, systemdéw chtodzenia oraz czynnikéw
chtodzacych, ponadto jest poinformowany o ryzyku zwigzanym z pracg przy
urzadzeniach dziatajgcych pod ciSnieniem.

1.1- Dla bezpieczenstwa uzytkowania

e  Uzytkownik jest zobowigzany do stosowania nalezytych Srodkéw ochronnych, w
tym okularéw i rekawic, gdyz kontakt z czynnikiem chtodniczym moze spowodowac
utrate wzroku i inne urazy ciata.

@ﬂ Przeczyta¢ uwaznie instrukcje.

wysokiej wilgotnosci.

&,‘\@ Unika¢ obstugi klimatyzacji na zewnatrz budynkdw w warunkach

Obowigzek zatozenia rekawic.

Obowigzek zatozenia okularéw ochronnych.

e Unika¢ kontaktu ze skdrg; niska temperatura wrzenia (okoto -30°C) moze
spowodowac¢ odmrozenia.

e Unika¢ wdychania oparéw gazéw chtodzacych.

e  Przed przystgpieniem do operacji tgczenia ACM3000 z uktadem A/C lub zbiornikiem
zewnetrznym, upewnic sie, czy wszystkie zawory sg doktadnie zamkniete.
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Przed odtgczeniem ACM3000, upewnic sie, czy cykl zostat ukonczony oraz, czy
wszystkie zawory sg doktadnie zamkniete; w ten sposdb mozna unikngc
rozprzestrzenienia sie czynnika chtodniczego w atmosferze.

Nie modyfikowac ustawien zawordw bezpieczenstwa i systemdéw kontrolnych.

Nie uzywac zbiornikdw zewnetrznych, ani innych zbiornikéw, ktdére nie posiadaja
homologaciji, badz tez s3 pozbawione zawordw bezpieczenstwa.

Nie pozostawia¢ urzadzenia pod ciSnieniem jeSli nie przewidujemy jego
natychmiastowego uzycia; odtgczy¢ zasilanie elektryczne przed dtuzszym okresem,
nie jest uzywania urzadzenia, a takze przed przystgpieniem do wewnetrznych prac
konserwacyjnych.

Podczas przeprowadzania prac konserwacyjnych zachowac szczegdlng ostroznos¢,
poniewaz w przewodach moze znajdowac sie czynnik chtodniczy pod ciSnieniem.

Nie uzywac urzadzenia i w Srodowiskach wybuchowych.

Prace konserwacyjne powinien przeprowadza¢ wytgcznie autoryzowany personel.

Do sprawdzania ciSnienia i szczelnoSci urzadzen obstugujgcych czynnik
HCF-134a lub systemdw klimatyzacyjnych pojazdu, nie nalezy uzywac sprezonego
powietrza. Niektére mieszanki powietrza/HCF-134a stajg sie fatwopalne przy
podwyzszonym ci$nieniu. Mieszanki te sg potencjalnie niebezpieczne i mogg stac
sie przyczyng pozardw lub wybuchdw powodujac zagrozenie bezpieczenstwa i
uszkodzenie materiatow.

Dodatkowych informacji zwigzanych z ochrong zdrowia ludzkiego oraz z
bezpieczenstwem moze udzieli¢ producent czynnika chtodniczego.

1.2 - Srodki bezpieczenstwa

Urzadzenie ACM3000 jest wyposazone w nastepujgce zabezpieczenia:

Zawory nadci$nieniowe.

Dodatkowo, oprécz zaworu nadciSnieniowego, urzadzenie jest wyposazone w
ciSnieniowy zawor bezpieczenstwa, ktory w razie wystgpienia zbyt wysokiego
ci$nienia, zatrzymuje prace kompresora.

UWAGA:
A Zabrania sie jakiegokolwiek modyfikowania w/w zabezpieczen.
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1.3 - Srodowisko pracy

e  Praca urzadzenia powinna odbywac sie w dobrze wietrzonych pomieszczeniach.

UWAGA:

A Pracowac z dala od wolnego ognia i powierzchni cieptych; w wysokich
temperaturach nastepuje rozklad czynnika i uwalnianie substancji
toksycznych i agresywnych, szkodliwych zaréwno dla uzytkownika,
jak i dla sSrodowiska.

e Dla poprawnego funkcjonowania urzadzenia niezbedna jest ptaska powierzchnia.
Podczas przesuwania, nie narazac urzadzenia na wstrzasy.

e Nie nalezy wprowadzac urzgdzenia ACM3000 w wibracje.

UWAGA:

A Podczas pracy z ukiadami klimatyzacji nie nalezy dopuszcza¢ do
przedostawania sie czynnika chiodzacego do atmosfery.
Zakaz emisji reguluja miedzynarodowe norm ochrony srodowiska.
Obecno$¢ gazu w powietrzu nie pozwoli rowniez na wykrycie
ewentualnej nieszczelnosci jednostki.

e  Pracowac w pomieszczeniach dostatecznie o$wietlonych.

e Unika¢ wdychania czynnika i olejéw uktadéw. Wdychanie moze spowodowac
podraznienie oczu i drég oddechowych. W celu usuniecia R134a z uktadu A/C,
uzywac wytgcznie jednostek przystosowanych do recyklingu R134a. W przypadku
przypadkowego uwolnienia czynnika do atmosfery, przed przystgpieniem do pracy,
przewietrzy¢ dokfadnie pomieszczenie.

e Nie uzywac urzadzenia w sposdb narazajgcy go na bezposrednie dziatanie promieni
stonecznych. Wystawienie na stofice moze spowodowac wystgpienie zwiekszonych
temperatur oraz zaburzenia w dziataniu. Zalecane temperatury robocze odnoszg sie
do urzadzenia nie narazonego na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.
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2.0 - WPROWADZENIE

Urzadzenie ACM3000 jest przystosowane do pracy z wszystkimi uktadami klimatyzacji w
samochodach osobowych i ciezarowych zasilanych czynnikiem chtodzacym R134a.

Mikroprocesor, w ktdry jest wyposazone urzadzenie ACM3000, pozwala na sterowanie
wszystkimi funkcjami poprzez uzycie wagi elektronicznej, wysSwietlacz do prezentowania
warto$ci wagowych i czasowych oraz komunikatdw pomocniczych we wszelkiego
rodzaju wybranych procedurach. Urzadzenie jest wyposazone w panel sterowniczy z
klawiatura.

Podtaczajac urzadzenie ACM3000 do uktadu A/C, czynnik chtodzacy bedzie mdgt byc
odzyskany, zregenerowany oraz ponownie wprowadzony do ukladu po wytworzeniu
prézni.

Istnieje mozliwo$¢ skontrolowania ilosci oleju pobranego przez ukfad A/C podczas
operacji odzyskiwania oleju oraz jego ponowne uzupetnienie.

Urzadzenie zostato wyposazone w pompe jednostopniowg do wytwarzania prézni oraz
w zespot manometrow do kontroli biezgcych operacji.

Kontrola szczelnosci zespotu A/C jest przeprowadzana przy pomocy manometrow.

Urzadzenie jest wyposazone w specjalne ztgcza uniemozliwiajgce jego podtgczenie do
uktaddw klimatyzacji, ktore uzywajg czynnika R12.

UWAGA:
A Zabrania sie modyfikacji urzadzenia w celu dostosowania do pracy z
uktadami klimatyzacji zasilanych czynnikiem R12.
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3.0 - OPIS URZADZENIA

11.
12.
13.
14.

15
16

17.

18
19
20
21
22

23.

Klawiatura.

Manometr niskiego ci$nienia.
Manometr wysokiego ci$nienia.
Manometr zbiornika na czynnik.
Zawor wysokiego ci$nienia.

Zawor niskiego ci$nienia.

Drukarka.

Gtéwny wytacznik zasilania.

Ztjcze do aktualizacji oprogramowania.
Waz serwisowy niskiego ci$nienia.
Waz serwisowy wysokiego ci$nienia.
Zbiornik na swiezy olej.

Zbiornik na odzyskany olej.

3.1- Klawiatura

24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.

35.

Dioda LED funkcji NAPELNIANIE.

Dioda LED funkcji WYTWARZANIE PROZNIL.

Dioda LED funkcji ODZYSK.

Przycisk funkcji ODZYSK.

Przycisk funkcji WYTWARZANIE PROZNIL.
Przycisk funkcji TRYB AUTOMATYCZNY
Przycisk funkcji NAPELNIANIE.

Przycisk STOP.

Przycisk ENTER.

Przycisk przesuwu kursora w dot.

Przycisk przesuwu kursora w gore.

Wyswietlacz.
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4.0 - INSTALACIJA URZADZENIA

Ponizej zostaly opisane czynnosci koniecznie do przeprowadzenia w celu uruchomienia
urzadzenia.

4.1 - Odpakowanie i sprawdzenie czesci

e  UsunaC opakowanie maszyny.

e  Sprawdzi¢ zawartoS¢ wszystkich komponentow i akcesoriow:
v Podrecznik uzytkownika.
v’ Zkacza do potaczenia ze zbiornikiem zewnetrznym (2 szt.).
v' Zbiorniki na $wiezy i zuzyty olej.
v' Certyfikat homologacji zaworu bezpieczenstwa dla zbiornika na czynnik.

4.2 - Przesuwanie i magazynowanie urzadzenia

Zdjac urzadzenie z palety.

Urzadzenie nalezy przesuwac na czterech kotkach, z ktérych dwa przednie sa
wyposazone w hamulec. Na nierdwnych powierzchniach nalezy przesuwac urzadzenie
ACM3000 w pozycji pochylonej na tylnych kotkach.

Pomimo zainstalowania najciezszych komponentow w dolnej czesci urzadzenia,
obnizajgc tym samym $rodek ciezkosci, nie udato sie catkowicie wyeliminowad ryzyka
przewradcenia sie.

4.3 - Przygotowanie do uzytku

Przed przystgpieniem do uzytkowania urzadzenia ACM3000, istnieje mozliwos¢
wprowadzenia osobistych ustawien. Ustawienia te nie sg obowigzkowe.

Aby wprowadzi¢ osobiste ustawienia do stacji A/C zastosowac nastepujgce wskazdwki:

e  Wiaczy¢ stacje i zaczekac¢ na wySwietlenie strony STAND-BY (data i godzina).

e  Wcisng¢ jednoczesnie i przytrzymac przez kilka sekund klawisze przesuwu kursora
w gore (34) i w dot (33).

e Na wyswietlaczu pojawi sie menu przedstawiajgce dostepne operacje.

e Aby przewing¢ menu, wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w gore (34) lub w dot
(33).

e  Wybrac pozadang funkcje i wcisngé ENTER (32), aby wejsc.
e Wcisng¢ STOP (31), aby wrdci¢ do strony STAND-BY.
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ZMIANA JEZYKA

Wybrac¢ funkcje ZMIANA JEZYKA i wcisng¢ ENTER.
Na wyswietlaczu pojawi sie wykaz dostepnych w pamieci jezykow.

Wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w goére (34) lub w dét (33) przewijajac menu,
po czym wcisng¢ ENTER, aby zapisa¢ wybrany jezyk.

Na wyswietlaczu ponownie ukaze sie strona gtéwna.

DATA | GODZINA

Wybrac¢ funkcje DATA/GODZINA i wcisng¢ ENTER.

Na wyswietlaczu wyswietla sie biezgca data i godzina i kursor ustawia sie na dacie.
Wpisac date, nacisngc i przytrzymac wcisniety przez kilka sekund klawisz ENTER.
Kursor ustawia sie na godzinie.

Wopisac godzine, nacisngC i przytrzymac wcisniety przez kilka sekund klawisz ENTER.

Na wyswietlaczu ponownie ukaze sie strona gtéwna.

JEDNOSTKA MIARY

Wybrac¢ funkcje JEDNOSTKA MIARY i wcisng¢ ENTER.
Na wyswietlaczu pojawi sie wykaz dostepnych w pamieci jednostek miary.

Wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w goére (34) lub w dét (33) przewijajac menu,
po czym wcisng¢ ENTER, aby zapisa¢ wybrang jednostke miary.

Na wyswietlaczu ponownie ukaze sie strona gtowna.

KONTRAST WYSWIETLACZA

Wybra¢ funkcje KONTRAST i wcisngé ENTER.

Wcisngc¢ klawisz przesuwu kursora w gore (34) lub w dét (33), aby zmodyfikowac
kontrast, po czym potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

Na wyswietlaczu ponownie ukaze sie strona gtéwna.

AKTUALIZACJA BAZY DANYCH

To menu jest uzywane do aktualizacji bazy danych salonéw samochodowych.

Wtozy¢ pendrive aktualizacyjny do przedniej czesci karty.
Wybrac¢ funkcje AKTUALN. BAZY DANYCH i wcisng¢ ENTER.

Na zakonczenie operacji, karta zostaje przywrocona do pierwotnego stanu
automatycznie.

Wyciggna¢ pendrive.

ZAPAMIETAJ:
Nie wytaczaj jednostki A/C podczas aktualizacji.

196

INSTRUKCJA OBSLUGI



ACM3000 p|

4.4 - Napeinianie zbiornika na czynnik

Po wprowadzeniu osobistych ustawien, zanim stanie sie mozliwe uzytkowanie stacji,
konieczne jest wprowadzenie czynnika do wewnetrznej butli. Postepowaé wedtug
wskazowek:

e Podlagczy¢ waz serwisowy niskiego ciSnienia do zewnetrznego pojemnika
napetnionego chtodziwem (uzy¢ ztgczek z wyposazenia).

ZAPAMIETAJ:

Istniejg dwa rodzaje zbiornikdw Zzrodtowych: z rurg ssqcq i bez.

Zbiorniki z rurg ssgcq muszg pozosta¢ w normalnej pozycji, co umozliwia przekazanie
ptynnego czynnika chtodniczego; dla tego typu zbiornikdw, podigczy¢ sie do zaworu
zbiornika.

Zbiorniki bez rury ssacej zwykle majg tylko jeden zawdr, zatem, przekazanie czynnika
jest mozliwe po ich uprzednim odwrdceniu.

e  Otworzy¢ zawdr na zewnetrznej butli gazowej i na wezu serwisowym.

e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego cisnienia na urzadzeniu.

e  Wcisngc rownoczesnie i przytrzymac przez kilka sekund klawisze przesuwu kursora
do goéry (34) i w dot (33).

e Na wyswietlaczu pokaze sie menu funkcji.

e Wcisng¢ klawisz przesuwu kursora do gory (34) lub w dot (33), wybraé
NAPEENIANIE BUTLI i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

e Na wyswietlaczu pojawi sie informacja odnosnie dostepnej przestrzeni w butli.

e  Aby kontynuowaé, wcisng¢ ENTER.

e  Ustawic ilos¢ czynnika, ktérg zamierzamy wprowadzi¢ (zaleca sie ok. 4 kg).

e  Aby rozpocza¢ operacje wcisngé ENTER.

e Po osiggnieciu ustawionej wartosci, nastgpi automatyczne zatrzymanie sie stacji.
e  Zamkng¢ zawdr na zewnetrznej butli.

e Wcisng¢ ENTER, aby dokonczy¢ operacje i oprdzni¢ weze serwisowe i separator.

ZAPAMIETAJ:
Zazwyczaj koncowa iloS¢ odzyskanego czynnika jest wieksza wzgledem iloSci

ustawionej. Ma to zwigzek z oprdznieniem wezy serwisowych i separatora.
e  Po usunieciu ci$nienia z ukfadu, nastepuje automatyczne zatrzymanie funkcji.
e Na wyswietlaczu pojawia sie strona STAND-BY.

e  Zakreci¢ zawory na stacji.
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5.0 - UZYTKOWANIE URZADZENIA

Ponizej zostat zawarty opis funkcji stacji.

51- Baza danych

Mozna pobra¢ odno$ne dane przy pobieraniu bezposrednio z wnetrza bazy danych.
Baza danych zawiera rowniez serie dodatkowych informacji, ktére mogg zostac
wyswietlone lub wydrukowane (wylgcznie w przypadku jednostek wyposazonych w
drukarki).

Przycisng¢ réwnoczesnie klawisze ruchu kursora w kierunku do goéry i w kierunku
do dotu przez kilka sekund.

Wyswietlacz pokazuje menu funkcyjne.

Przycisng¢ klawisz ruchu kursora w kierunku do géry lub w kierunku do dotu w celu
wybrania BAZA DANYCH i wcisng¢ ENTER, aby potwierdzic.

Wybrac¢ funkcje EUROP. BAZA DANYCH i wcisng¢ ENTER, aby potwierdzic.

Stosowac klawisze ruchu kursora w kierunku do gory lub do dotu w celu wybrania
specyficznej marki auta poddawanego probom i przycisng¢ ENTER aby
potwierdzic.

Stosowac klawisze ruchu kursora w kierunku do gory lub w kierunku do dotu, aby
wybra¢ specyficzny model auta poddawanego i przycisngt ENTER aby
potwierdzic.

Po przegladnieciu wszystkich danych wys$wietlacz pokarze dwie mozliwosci wyboru
stosujgc klawisze ruchéw kursora w kierunku do goéry lub w kierunku do dotu i
przycisng¢ ENTER aby potwierdzic:

v LADOWANIE DANYCH: aby zapisa¢ dane i stosowaC je przy kolejnych
operacjach konserwacyjnych. Program wyswietla ponownie strone STAND-BY.
Przedmiotowy wybdr powoduje zatadowanie wartosci chtodziwa, ktdére bedzie
stosowane przy kolejnych czynnosciach zwigzanych z zatadunkiem i do stacji z
zainstalowang drukarkg, drukuje dane pojazdu (marka i model) w raportach
wydruku.

v POKAZYWANIE DANYCH: w celu wyswietlenia danych na wys$wietlaczu
stosowac klawisze przemieszczenia kursora w kierunku do géry lub w kierunku
na doét, aby przegladna¢ informacje dotyczace pojazdu.

v Wcisng¢ ENTER, aby wydrukowa¢ (wytacznie w przypadku jednostek
wyposazonych w drukarki).

v Przycisng¢ STOP aby wrdci¢ do menu BAZA DANYCH.
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52- Odzysk czynnika

UWAGA:

A Do pracy z czynnikiem chlodzacym, zawsze zaklada¢ okulary
ochronne i rekawice. Przed przystapieniem do pracy z urzadzeniem,
przeczytaC i przestrzega¢ wszystkich ostrzezen zawartych w
poczatkowej czesci podrecznika.

Aby odzyskac¢ czynnik chtodzacy znajdujacy sie w uktadzie A/C, postepowac zgodnie ze
wskazowkami:

e Podtgczy¢ weze serwisowe T1 niskiego cisnienia i T2 wysokiego cisnienia do
ukfadu A/C.

e  Otworzy¢ zawory znajdujace sie na szybkoztgczach wezy T1 i T2.
e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego ciSnienia na staciji.

e Wcisna¢ klawisz ODZYSK (27), na wyswietlaczu pojawi sie informacja odnosnie
maksymalnej ilosci czynnika chtodniczego do odzyskania.

e Funkcja nie zostanie uruchomiona jesli w uktadzie nie ma ciSnienia. W takim
przypadku na wyswietlaczu pojawi sie komunikat informujgcy o tym operatora.

e Wcisng¢ ENTER, w celu uaktywnienia funkcji odzysku. W pierwszej kolejnosci
zostaje uruchomiona funkcja samooczyszczania.

ZAPAMIETAJ:

Funkcja odzysku stosowana jest do sprawdzenia poprawnosci wazenia odzyskanego
czynnika. Funkcja samooczyszczania czynnika moze by¢ przerwana przez wcisniecie na
kilka sekund przycisku ODZYSK.

e Po zakoiczeniu operacji samooczyszczania, nastepuje proces odzyskiwania
czynnika.

ZAPAMIETAJ:

Kiedy ci$nienie w uktadzie obnizy sie do wartosci ponizej 0 bar, nastgpi automatyczne
zatrzymanie funkcji.

e Pod koniec procesu odzysku, nastepuje automatyczne odprowadzenie oleju oraz
kontrola ci$nien.

e Po zakonczeniu czasu oczekiwania:
v Jesli nastgpit wzrost ci$nienia, nastepuje automatyczne wznowienie funkgcji.
v Jedli cisnienie pozostaje niezmienne, na wysSwietlaczu pojawi sie ilos¢
odzyskanego czynnika.

e  Zamkng¢ zawory na stacji.

e  Aby powrdcic¢ do strony STAND-BY, wcisng¢ STOP.
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ZAPAMIETAJ:

Dla zespotow wyposazonych w drukarke po wysSwietleniu danych istnieje mozliwos¢
przeprowadzenia kolejnych operacji:

v Wprowadzi¢ wartoS¢ odzyskanego oleju korzystajagc z klawisza przesuwu
kursora w dét lub w gore i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

v Wcisng¢ ENTER, aby wydrukowad.
v Wcisng¢ STOP, aby wyjsc.

53- Wytwarzanie prozni

ZAPAMIETAIJ:

Jesli pompa pracowata przez wigcej niz 50 godzin, pojawi sig komunikat
WYMIENIC OLEJ. Przeprowadzi¢ konserwacje zgodnie z procedurami opisanymi w
odpowiednim rozdziale.

e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego ci$nienia na stacji.
e Wcisna¢ klawisz WYTWARZANIE PROZNI (28).

e Funkcja nie zostanie uaktywniona jeSli w ukfadzie bedzie obecne cisnienie.
W takim przypadku zostanie wysSwietlony komunikat, ktéry poinformuje o tym
operatora.

e Wprowadzi¢ pozadany czas oprdzniania (sugeruje sie ustawi¢ czas na 20 minut)
korzystajac z klawiszy przesuwu kursora w gore lub w doét.

e Wocisng¢ ENTER, aby potwierdzi¢ i aktywowa¢ funkcje.

e Po zakonczeniu oprozniania, nastepuje kontrola cisnien. Pod koniec tego czasu,
sprawdzana jest szczelno$¢ uktadu. Wynik kontroli zostaje przedstawiony na
wyswietlaczu.

e  Zamknga¢ zawory na stacji.

e  Wcisng¢ STOP, aby powrdci¢ do strony STAND-BY.

ZAPAMIETAJ:

Dla urzadzen wyposazonych w drukarke, po wyswietleniu wyniku testu, istnieje
mozliwo$¢ przeprowadzenia kolejnych operacii:

v Wcisng¢ ENTER, aby wydrukowac.
v Wcisng¢ STOP, aby wyjsc.
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5.4 - Wprowadzanie oleju i napeinianie ukiadu A/C

UWAGA:

A Funkcja ta moze by¢ przeprowadzona wylacznie na ukiadach A/C w
stanie préozni (po zakonczeniu wytworzenia prozni). Po operacji
wprowadzania oleju, zostaje przeprowadzona operacja napetniania.
Przeprowadza¢ operacje napetniania tylko po stronie wysokiego
ciSnienia. W przypadku ukladow z wlotem tylko niskiego ci$nienia
(LOW), po napelnieniu odczeka¢ co najmniej 10 minut przed
uruchomieniem ukiadu A/C.

e Upewnic sie, czy przewody serwisowe sg nalezycie podiaczone, a ich zawory s3
otwarte.

e  Wcisng¢ klawisz NAPEENIANIE (30).

e  Whpisac iloé¢ czynnika, ktdérg chcemy wprowadzi¢ korzystajac z klawisza przesuwu
kursora w dét lub w gore, po czym wcisngé ENTER, by kontynuowac.

ZAPAMIETAJ:

Jezeli pojazdy sg wybierane za posrednictwem bazy danych, to na wyswietlaczu zostaje
automatycznie wyswietlona ilosS¢ chtodziwa do zatadowania w wybranym pojezdzie.

e Na wyswietlaczu pojawi sie komunikat z zgdaniem wprowadzenia oleju.

v Jedli chcemy kontynuowaC operacje wprowadzenia oleju, wcisng¢ klawisz
AUTO i sprawdzi¢ w pojemniku oleju wprowadzong ilos¢. Wcisngé ENTER, aby
rozpocza¢ napetnianie.

v Jedli nie chcemy wprowadza¢ oleju, wcisng¢ ENTER, aby rozpoczaé
napetnianie.

e Stacja przeprowadzi proces napetniania czynnikiem, po czym wyswietla wartos¢
wprowadzonego czynnika.

e Aby sprawdzi¢, czy urzadzenie pracuje prawidtowo nalezy sprawdzi¢ cisnienia
pracy.

e  Zamkng¢ zawory stacji.

UWAGA:

A Niedostateczne dokrecenie zaworow moze staC sie przyczyng
wystapienia btedow, zaburzen w funkcjonowaniu lub uszkodzen
wewnetrznych komponentow.

e  Wiaczy¢ pojazd i uktad A/C.
e  Sprawdzi¢ cisnienia.

e  Wylgczy¢ uktad A/C i pojazd.
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ZAPAMIETAJ:
Dla urzadzen wyposazonych w drukarke, po wysSwietleniu danych odnosnie ilosci
wprowadzonego czynnika, istnieje mozliwos¢ przeprowadzenia kolejnych operacji:
v Wprowadzi¢ wartos¢ wprowadzonego oleju korzystajac z klawisza przesuwu
kursora w dét lub w gore i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

v Wcisng¢ ENTER, aby wydrukowad.
v Wcisng¢ STOP, aby wyjsc.

55 - Odiaczenie od ukiadu A/C
Aby odtaczy¢ sie od uktadu A/C pojazdu, nalezy postepowal zgodnie z ponizszymi

wskazowkami:

e  Zamknac¢ zawor na szybkoztgczu wysokiego cisnienia znajdujgcego sie na pojezdzie.
e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego ci$nienia na stacji.

e  Wiaczy¢ pojazd i uktad A/C.

e Upewnic¢ sie, czy ciSnienie na manometrach ustabilizowato sie osiggajac wartos¢
ok. 1-2 bar.

e  Zamkng¢ zawor na szybkoztgczu niskiego cisnienia znajdujgcego sie na pojezdzie.
e  Wylaczy¢ uktad A/C i pojazd.
e  (QOdtaczy¢ przewody serwisowe od uktadu A/C.

e  Uruchomic¢ funkcje ODZYSK aby oczysci¢ przewody z resztek gazu.

5.6 - Funkcja automatyczna

Ta funkcja umozliwia przeprowadzenie operacji odzyskiwania, oprdzniania i napetniania
w sekwencji automatycznej.

UWAGA:

W przypadku pojazdéw wyposazonych w tylko jeden wlot roboczy,
zaleca sie przeprowadzenie procesu napeiniania w sposob manuainy
przestrzegajac procedury zalecanej przez producenta.

W celu przeprowadzenia operacji w sposob automatyczny, nalezy postepowac zgodnie
ze wskazowkami:

e  Podiaczy¢ weze serwisowe T1 niskiego cisnienia i T2 wysokiego cisnienia do uktadu A/C.
e  Otworzy¢ zawory na szybkoztgczach wezy T1 i T2.

e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego ciSnienia na staciji.

e  Wcisnac¢ klawisz operacji AUTOMATYCZNA (29).

e Na wysSwietlaczu pojawi sie Zzgdanie wprowadzenia czasu oprozniania.

e WpisaC wartoS¢ i wcisng¢ ENTER, aby potwierdzi¢ (postepowaé zgodnie z
procedurg opisang w rozdziale 5.3).
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e Na wyswietlaczu pojawi sie Zgdanie wprowadzenia ilosci czynnika do napetnienia
(postepowac zgodnie z procedurg opisang w rozdziale 5.4) i potwierdzi¢ wciskajac
ENTER.

ZAPAMIETAJ:

Jezeli pojazdy sg wybierane za poSrednictwem bazy danych, to na wysSwietlaczu zostaje
automatycznie wyswietlona iloS¢ chtodziwa do zatadowania w wybranym pojezdzie.

e Uruchomienie i przebieg operacji odbywa sie w sposéb automatyczny az do
zakonczenia procesu oprozniania.
e Na wysSwietlaczu pojawi sie Zgdanie wprowadzenia oleju.

v Jedli chcemy kontynuowaC operacje wprowadzenia oleju, wcisng¢ klawisz
AUTO i sprawdzi¢ na pojemniku oleju wprowadzong ilos¢. Wcisngé ENTER,
aby rozpocza¢ napetnianie.

v Jedli nie chcemy wprowadza¢ oleju, wcisng¢ ENTER, aby rozpoczaé
napetnianie.

ZAPAMIETAJ:

W razie wystgpienia btedu, nastgpi zatrzymanie stacji i wyswietlenie odpowiedniego
komunikatu dla operatora.

e W celu sprawdzenia wydajnosci ukfadu, nalezy przeprowadzi¢ kontrole ci$nien.

e  Zamkng¢ zawory stacji.

UWAGA:

A Niedostateczne dokrecenie zaworow moze staC sie przyczyng
wystapienia btedow, zaburzen w funkcjonowaniu lub uszkodzen
wewnetrznych komponentow.

e  Wigczy¢ pojazd i uktad A/C.
e  Sprawdzi¢ cisnienia.
e  Wylgczy¢ uktad A/C i pojazd.

e Przeprowadzi¢ procedure odtgczenia zgodnie ze wskazdwkami w rozdziale 5.5.

ZAPAMIETAJ:

Dla zespotéw wyposazonych w drukarke, po wyswietleniu danych, istnieje mozliwos¢
przeprowadzenia kolejnych operaciji:

v Wprowadzi¢ wartoS¢ odzyskanego oleju korzystajgc z klawisza przesuwu
kursora w dét lub w gore i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

v Wprowadzi¢ warto$¢ wprowadzonego oleju korzystajac z klawisza przesuwu
kursora w dét lub w gore i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

v Wcisng¢ ENTER, aby wydrukowac.
v Wecisng¢ STOP, aby wyjsc¢.
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5.7 - Funkcja recyklingu

UWAGA:
A Podczas operacji recyklingu, zawory wysokiego i niskiego ci$nienia na
stacji musza by¢ zamkniete.

e  Wocisng¢ jednoczesnie i przytrzymac przez kilka sekund klawisze przesuwu kursora
w gore (34) i w dot (33).

e Na wysSwietlaczu pojawi sie menu funkgcji.

e Wecisng¢ klawisz przesuwu kursora w gore (34) lub w dét (33), aby wybraé
RECYKLING i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

e  Funkcja recyklingu jest ograniczona w czasie do 60 minut.
e Wcisng¢ STOP w celu zakonczenia operacji.

e Funkcja zostaje automatycznie zatrzymana po zakonczeniu oprdzniania
wewnetrznego obwodu.

5.8 - Napeinianie niekompletne

e Zamkng¢ zawdr na szybkoztgczu wysokiego cisnienia znajdujgcym sie na
przewodzie serwisowym T2 ukfadu A/C.

e  Uruchomi¢ uktad klimatyzacji pojazdu.
e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego ciSnienia na staciji.
e Wcisng¢ ENTER, aby zakonczy¢ napetnianie.

e Pozwoli¢ na odessanie resztek czynnika do momentu kiedy manometry wskazg
ciSnienie ok. 1-2 bar.

e  Zamkna¢ zawor na szybkozigczu niskiego ci$nienia znajdujgcym sie na przewodzie
serwisowym T1 uktadu A/C.

e  Wylaczyc¢ pojazd i odtgczy¢ od niego urzadzenie.

e  Zamkng¢ zawory na stacji.

UWAGA:

A Przy odiaczaniu przewodow zachowac¢ nadzwyczajng ostroznosc.
We wszystkich przewodach mogq znajdowac sie resztki czynnika pod
ciSnieniem. Przed przystgpieniem do uzytkowania urzadzenia,
przeczytac i przestrzega¢ wszystkich ostrzezen, o ktorych mowa w
poczatkowym rozdziale podrecznika.
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6.0 - KOMUNIKATY NA WYSWIETLACZU

6.1 - Komunikaty robocze

WYMIENIC OLEJ
Wymiana oleju pompy oprozniania (zobacz rozdziat 7.1).

WYMIENIC FILTR
Wymieni¢ filtr osuszacza (zobacz rozdziat 7.3).

6.2 - Komunikaty btedu

PODWYZSZONE CISNIENIE
Nadmierne cisnienie u wylotu do kompresora. Wylgczy¢ stacje i odczeka¢ 30 minut.
Jesli usterka nie ustgpi, skontaktowac sie z dziatem pomocy technicznej.

BLAD OPROGRAMOWANIA
Bfad oprogramowania, skontaktowac sie z dziatem pomocy techniczne;j.

ZBIORNIK NA CZYNNIK PELNY
Zbiornik na czynnik osiggnat maksymalng pojemnosc. Przeprowadzi¢ kilka napetnien w
celu zredukowania ilosci czynnika.

USTAWIC PONOWNIE WAGE
Bfad w ustawieniu wagi. Ustawi¢ ponownie wage. Jesli usterka nie ustgpi, skontaktowac
sie z dziatem pomocy technicznej.

ZWIEKSZONY CZAS ODZYSKU

Czas odzysku jest wyzszy od ustawionego limitu bezpieczenstwa. Sprawdzi¢ szczelnos¢
uktadu A/C. Jedli uktad A/C jest szczelny, skontaktowaC sie z dziatem pomocy
technicznej.

UKLAD PUSTY
W uktadzie A/C brak czynnika.

UKELAD PEENY
W uktadzie A/C znajduje sie czynnik.

NAPELNIANIE NIEKOMPLETNE

Zwiekszony czas napetniania. Oznacza to, ze w zbiorniku na czynnik wystepuje cisnienie
o wartosci takiej samej, jak ciSnienie znajdujace sie w ukfadzie A/C
(zobacz rozdziat 5.8).
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7.0 - KONSERWACJA

ACM3000 jest urzadzeniem o wysokiej niezawodnosci, zbudowanym z komponentéw o
najwyzszej jakosci, w oparciu o najbardziej zaawansowane procesy produkcyjne.

Dlatego tez czynnosci konserwacyjne sg ograniczone do minimum.

Ponadto, dzieki elektronicznemu systemowi kontroli, wymagane czynnosci
konserwacyjne sg sygnalizowane przez urzadzenie.

WYMIENIC OLE) Wymiana oleju pompy prézniowej (50 godzin pracy).
WYMIENIC FILTR Wymiana filtra osuszacza.
7.1 - Wymiana oleju pompy prozniowej

Dla zapewnienia lepszego dziatania, olej pompy prozniowej musi podlegal czestej
wymianie.

Olej nalezy wymieni¢ kiedy na wyswietlaczu pojawi sie komunikat WYMIENIC OLEJ.
Wymieniajac olej nalezy przestrzegac nizej wymienionych wskazéwek:

e  Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elektrycznej.

e  Otworzyc¢ korek wlewowy (36).

e  Ustawi¢ pojemnik pod korkiem spustowym (38), otworzy¢ go i pozwoli¢ sptyngc
catemu olejowi, ktory znajduje sie w pompie prozniowej.

e  Po oprdznieniu pompy, zakreci¢ korek spustowy (38).

e  Napeti¢ pompe olejem przez otwor wlewowy. Sprawdzi¢ stan napetnienia pompy
przez wizjer inspekcyjny (37); poziom musi siegngc linii kontrolki.

e  Po zakonczeniu napetniania pompy, zamkng¢ korek wlewowy (36).
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7.2 - Zerowanie licznika oleju pompy oprozniania

Po przeprowadzeniu wymiany oleju pompy prézniowej, nalezy wyzerowac licznik pracy.
W tym celu nalezy dokfadnie wypetnic¢ ponizsze polecenia:

Wcisngé réwnocze$nie i przytrzymaé przez kilka sekund  klawisze:
przesuwu kursora w gore (34) oraz AUTO (29).

Na wyswietlaczu pojawi sie 0000.

Za pomocg klawisza przesuwu kursora w gore lub w dot, wpisa¢ kod 5555 i
wcisng¢ ENTER, aby potwierdzi¢ kazdg wprowadzong wartos¢.

Po ustawieniu kodu 5555, wcisng¢ i przytrzymac przez kilka sekund klawisz
ENTER.

Na wyswietlaczu pojawi sie menu funkciji.

Wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w gore (34) lub w dot (33), aby wybrac
WYMIANA OLEJU i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

Na wyswietlaczu pojawi sie wartoS¢ odpowiadajgca godzinom pracy pompy oprézniania.

Wocisngc€ i przytrzymac wcisniety klawisz ENTER.
Kiedy na wyswietlaczu pojawi sie 0000 zwolni¢ klawisz ENTER.
Na wyswietlaczu ponownie pojawi sie menu funkcji.

Wcisng¢ STOP, aby powrdci¢ do strony STAND-BY.
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7.3 - Wymiana filtra osuszacza

Filtr osuszacz zostat zaprojektowany z myslg o usuwaniu zanieczyszczen i wilgoci
znajdujacych sie w czynniku chtodniczym R134a.

Filtr nalezy wymienic kiedy na wysSwietlaczu pojawi sie komunikat WYMIANA FILTRA.

W celu poprawnego przeprowadzenia operacji wymiany filtra, nalezy przestrzegac
nastepujacych wskazdéwek:

e  Podtgczy¢ urzadzenie do zasilania elektrycznego; wcisngé i przytrzymac przez kilka
sekund klawisz ODZYSK.

e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego ciSnienia na staciji.
e  Zaczekac na zakonczenie samooczyszczania.

e  Pozwoli¢ na prace kompresora, az do kiedy wskazana na manometrach wartos¢
ciSnienia obnizy sie do 0 (zero) bar.

e  Zatrzymanie funkcji nastepuje w sposéb automatyczny.
e  Zamkng¢ zawory na stacji.

e  QOdtaczy¢ urzadzenie od zasilania elektrycznego i usungc przednig ostone.

UWAGA:

A Podczas przeprowadzania tej operacji konieczne bedzie otwarcie
ukladu obiegu czynnika urzadzenia. Wilozy¢ okulary i rekawice
ochronne.

e  Ostroznie wyjac filtr i zastgpi¢ go nowym.

Q UWAGA:
Upewni¢ sie, czy pierscienie uszczelniajagce znajduja sie w
odpowiedniej pozycji.

e  Ponownie zamontowac plastikowg ostone.
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7.4 - Zerowanie licznika filtra osuszacza

Po przeprowadzeniu wymiany filtra, nalezy wyzerowac licznik. W tym celu nalezy
doktadnie wypetni¢ ponizsze polecenia:

Wcisngé réwnocze$nie i przytrzymaé przez kilka sekund  klawisze:
przesuwu kursora w gore oraz AUTO.

Na wyswietlaczu pojawi sie 0000.

Za pomocy klawisza przesuwu kursora w goére lub w dot, wpisa¢ wartoS¢ 5555 i
wcisng¢ ENTER, aby potwierdzi¢ kazdg wprowadzong wartos¢.

Po ustawieniu kodu 5555, wcisng¢ i przytrzymac przez kilka sekund klawisz
ENTER.

Na wyswietlaczu pojawi sie menu funkciji.

Wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w gore (34) lub w dot (33), aby wybrac
WYMIANA FILTRA i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

Na wyswietlaczu pojawi sie wartoS¢ w kg lub w funtach odpowiadajgca przefiltrowanej
iloSci czynnika chtodniczego.

Wcisngc i przytrzymad wcisniety klawisz ENTER.
Kiedy na wyswietlaczu pojawi sie 0000 zwolni¢ klawisz ENTER.
Na wyswietlaczu ponownie pojawi sie menu funkcji.

Wcisng¢ STOP, aby powrdci¢ do strony STAND-BY.
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7.5 - Ustawianie wagi czynnika

Wymagane oprzyrzagdowanie:

v 2 ciezarki (prébki).

Po usunieciu przedniej pokrywy, wyjac zbiornik na czynnik.

ZAPAMIETAJ:

Odfaczanie przewoddw od zbiornika nie jest konieczne. JeSli natomiast chcemy je
odtaczyé, nalezy zakreci¢ zawory na przewodach i na zbiorniku.

Wcisngé réwnoczesnie i przytrzymaé przez kilka sekund  klawisze:
przesuwu kursora w gore oraz AUTO.

Na wyswietlaczu pojawi sie 0000.

Za pomocq klawisza przesuwu kursora w goére lub w dot, wpisa¢ wartos¢ 1111 i
wcisng¢ ENTER, aby potwierdzi¢ kazdg wprowadzong wartos¢.

Po ustawieniu kodu 1111, wcisng¢ i przytrzymal przez kilka sekund klawisz
ENTER.

Na wyswietlaczu pojawi sie menu funkciji.

Wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w gore (34) lub w dot (33), aby wybrac
USTAWIENIE WAGI i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

Na wysSwietlaczu pojawi sie WAGA ZERO.

Gdy szala waga jest pusta, nalezy wpisa¢ warto¢ cyfrowg 00.00 i wisng¢ przycisk
ENTER (aby zmieni¢ warto$¢ na wyswietlaczu kursorem przesungc sie albo w dot
albo w gore).

Wyéwietlacz przedstawi WARTOSC WZORCOWA.

Na szali wagi utozy¢ probnik wagi (zalecane 10kg).

Wprowadzi¢ warto$¢ ciezaru prébnika i wcisng¢ klawisz ENTER (w celu zmiany
wartosci na wyswietlaczu, skorzysta¢ z klawisza przesuwu kursora w goére lub w
dot).

Na wyswietlaczu ponownie pojawi sie menu funkcji.

Wcisng¢ STOP, aby powrdci¢ do strony STAND-BY.
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8.0 - NIE KORZYSTANIE Z URZADZENIA PRZEZ DLUZSZY
OKRES CZASU

e Urzadzenie nalezy umiesci¢ w bezpiecznym miejscu.
e UpewniC sie, ze zawory na wewnetrznym zbiorniku zostaty nalezycie zamkniete.

e W celu ponownego przywrdcenia do dziatania, postepowal zgodnie z procedurg
uruchomienia po uprzednim otwarciu zaworéw wewnetrznego zbiornika.

9.0 - UTYLIZACJA

9.1 - Utylizacja urzadzen

Na koniec uzytkowania, nalezy przeprowadzi¢ nastepujace operacje:

e Odtaczy¢ i poddac procesom utylizacji cato$¢ czynnika znajdujgcego sie w
obwodzie urzadzenia upewniajgc sie, czy rowniez zbiornik na czynnik zostat
catkowicie oprdzniony, zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.

e Przekaza¢ urzadzenie do centrum utylizacji.

9.2 - Utylizacja materiatéw eksploatacyjnych

e  Odzyskane z uktadéw A/C czynniki chtodzace, ktorych nie mozna poddad procesom
utylizacji, nalezy przekazac¢ do dostawcow gazu.

e Wydobyte z uktaddw oleje nalezy przekazac do firm odbierajgcych zuzyty olej.
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10.0 - PARAMETRY TECHNICZNE

Czynnik chiodniczy:
R134
Tolerancja wagi elektronicznej czynnika:
+5¢
Manometry M1 M2:
KI. 1.0
Manometr M3:
KI. 2.5
Pojemnosc zbiornika:
10|

Maksymalna waga przechowywanego czynnika:

8 kg
Element filtrujacy:

1 filtr pojedynczy wkrecany
Zasilanie:

230 V - 50/60 Hz
Moc:

550 W
Temperatura pracy:

10°C + + 50°C

wilgotnos¢: 20 + 75%
Temperatura transportu i magazynowania:

- 25°C + + 60°C
Wymiary:

940 x 580 x 520 mm
Ciezar:

60 kg (z pustym zbiornikiem)
Natezenie hatasu:
<70 dB (A)

11.0- CZESCI ZAMIENNE

Wymienione ponizej materiaty eksploatacyjne sg konieczne do przeprowadzania

operacji zwyczajnej konserwacji.
Filtr osuszacza

Olej do sprezarki

Papier do drukarki (1 rolka)

SP0O0100034
SP00100086
SP00100087
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12.0- SEOWNIK TERMINOW

Czynnik chtodniczy: czynnik chtodzacy okreSlonego typu do ktdrego obstugi
zostato przystosowane urzadzenie (Np. R134a).

Uklad A/C: uktad klimatyzowania pojazdu.

Jednostka lub Stacja: urzadzenie do obstugi klimatyzacji ACM3000 do odzysku,
recyklingu, oprdzniania i napetniania uktadu A/C.

Zbiornik zewnetrzny: zbiornik nadajgcy sie do transportu czynnika (Np. R134a),
uzywany do napetniania zbiornika w urzadzeniu

Zbiornik na czynnik: zbiornik na czynnik zaprojektowany specjalnie dla danego
urzadzenia.

Funkcja: wykonanie pojedynczej operacji.

Odzysk/Recykling: operacja, podczas ktorej czynnik chtodniczy zostaje
odzyskany z uktadu A/C i magazynowany w wewnetrznym zbiorniku.

Wytwarzanie prozni: operacja odprowadzania z uktadu A/C substancji nie
skraplajgcych sie oraz wilgoci wytgcznie przy uzyciu pompy prozniowej.

Wprowadzenie oleju: wprowadzenie oleju wewnatrz uktadu A/C w celu
uzupetnienia do ilosci zalecanej przez producenta.

Napelnianie: operacja wprowadzania czynnika do ukladu A/C w ilosciach
zalecanych przez producenta.
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Tisztelt Autdszereld!

Koszonjlik, hogy miihelyét az altalunk forgalmazott berendezéssel egészitette ki.
Biztosak vagyunk abban, hogy a készilék meg fog felelni elvarasainak, és mindig
kifogastalanul teljesiteni fogja azt a szolgaltatast, amelyért On a beszerzése mellett
dontott.

Kérjuk, tanulmanyozza &t figyelmesen ezt a kézikbnyvet, és gondosan Orizze meg,
hogy a késObbiekben sziikség esetén barmikor elévehesse

Az ACM3000 olyan elektronikus egység, amely az R134A h{tokozeggel (izemeld
klimaberendezések visszanyerésére, U(jrahasznositasara, kilritésére eés feltoltésere
szolgél.

Az egyszeri és megbizhatd csatlakdsi rendszernek koszonhetéen valamennyi
munkafolyamat - a h(it6kozeg visszanyerése és Ujrahasznositdsa, a Kkilirités és a
tomitettség ellendrzése, kendolaj, illetve adalékanyagok hozzaadasa, a klimaberendezés
feltoltése és az (izemi nyomas ellen Orzése - teljes biztonsdgban megy végbe.

A miveleti billentylzet lehetévé teszi az 0©sszes munkafolyamat automatikus
kivitelezését. A teljesen automatikus vezérlést a pontos feltoltést és a h(itokdzeg-tartaly
tarolokapacitasanak ellendrzését iranyitod elektronikus mérleg biztositja, és igy kizart a
berendezés, illetve a tartély tultoltése.

A klimaberendezésbe betdltendd hiitokozeg mennyiségét a mdiveleti billentylik
segitségével a berendezést kezel6 személy allitja be.
A levalaszto-desztillator szétvalasztja a hiitokdzeget a kendolajtdl.

] Jelen kézikdnyv vagy egyes részei teljes vagy kivonatos sokszorositdsa mindenféle forméaban tilos,
amennyiben azt a gyartdom( irasban nem engedélyezte.

® A jelen kézikonyvben szerepl6 adatok és kdzlemények a gyartdmii szamara nem birnak koételezo
érvénnyel, és a gyartomi fenntartja maganak a kozolt adatok és jellemzok elGzetes tajékoztatas
nélkdli barmikori megvaltoztatasanak jogat, amennyiben azt szilkségesnek tartja.

® A jellemzOk és terméknevek vagy bejegyzett markajelzések az érintett tulajdonosok tulajdonat
képezik.
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TARTALOM

JELMAGYARAZAT

ALTALANOS INFORMNACIOK A FELHASZNALONAK
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JELMAGYARAZAT
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kisnyomasu nyomasméro

nagynyomasu nyomasmeéro

bels6 tartalyok nyomasmérdije
kisnyomas-oldali tomlo

nagynyomas-oldali témlo
nyomasmeérd-egység kisnyomas-oldali szelep
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kompresszor

tarolétartaly

elektronikus mérleg
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hdcserélé

nyomas-jeladé

nyomasellen6rzo a nagynyomasu oldalon
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ALTALANOS INFORMNACIOK A FELHASZNALONAK

A berendezés artalmatlanitasa

e Ne kezelje egyutt ezeket a berendezéseket az egyéb vegyes, szilard haztartasi
hulladékkal, hanem kilon gydjtse be.

e Az elektromos és elektronikus berendezések (EEB) ujrafelhasznalasa vagy helyes
Ujrahasznositidsa fontos a kdrnyezet €s az emberi egészség megdvasa erdekében.

e Az eurbpai EEBH 2002/96/EK iranyelve szerint rendelkezésre allnak kulénleges
gydjtéhelyek, ahova el kell juttatni az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékait.

e A kozigazgatas és az EEB gyartok elkotelezettek az EEB hulladékok
Ujrafelhasznalasi és Ujrahasznositasi folyamatainak megkoénnyitésében a begyjtési
tevékenység megszervezésén keresztiil, és a megfeleld projekt megoldasok
alkalmazasan keresztuil.

e A torvény megfelel6 szankciokkal biinteti azt, aki nem megengedett mddon kezeli
az EEB hulladékokat.

A telepek kezelése

e A telepeket Ujrahasznositani kell vagy megfeleld mddon kell begydijteni.
"“'o Ne dobja a telepeket a haztartasi hulladékba.

e Ne dobja a telepeket a tlizbe!
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1.0 - AZ ACM3000 BIZTONSAGOS UZEMEERT

Az ACM3000 berendezés tervezése és elGallitasa soran hasznositott magas szinvonall
technikanak kdszonhet6en rendkiviil egyszerlien kezelheté és megbizhatd készilék jott
létre. Ennek kdvetkeztében a kezeld személy szamara semmilyen veszélyt nem jelent a
berendezés Uzemeltetése, amennyiben maradéktalanul betartja a jelen kézikbnyvben
ismertetett biztonsagi szabdlyokat, és rendeltetésének megfeleldoen haszndlja a
készileket.

MEGJEGYZES:

Az egységet kizardlag olyan személyek hasznalhatjak, akik a megfeleld képzettséggel
rendelkeznek, és pontosan tisztaban vannak a h(ités, a hit6rendszerek, valamint a
h(itokozegek alapelveivel, tovabba a nyomas alatt alld késziilékek altal eldidézhetd
veszeélyekkel. A berendezés zavartalan és biztonsagos Uzemeltetésének elengedhetetlen
elofeltétele a jelen kézikdnyvben foglaltak alapos ismerete.

1.1- A biztonsagos tzemért

e A berendezés hasznalatahoz vegyiink fel megfelel6 védooltozetet, igy védokesztylit
és véddszemiiveget: a szembe kerild hi(tokozeg vaksagot, egyéb testfellilettel
érintkezve mas sériilést okozhat. A kovetkezo figyelmeztet6 jelzéseket is mindig
figyelembe kell venni:

ﬂ Az Utmutatot figyelmesen olvassuk el.

berendezést a szabadban.

w Es6ben va erosen nedves ido esetén ne alkalmazzuk a
{&:‘:‘? gy

Feltétlenil vegytink fel védokeszty(it.

Feltétlenil vegylink fel véddszemiiveget.

e Vigyazzunk, nehogy érintkezésbe keriiljon a borfeliilettel, az alacsony forraspont
(kb. -30 °C) helyi fagyasi sériilést okozhat.

e A h(it6kdzeg g6zét nem szabad belélegezni.

e Miel6tt az ACM3000 késziiléket A/C-berendezésre vagy kiils6 h(itokdzeg-tartalyra
csatlakoztatnank, ellendrizziik, hogy valamennyi szelep zarva van-e.
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e Miel6tt kikapcsolnank az ACM3000 késziléket, ellendrizziik, hogy a munkafazis
befejezodott-e, és hogy valamennyi szelep zart helyzetben van-e.
Ezzel megakadalyozhatjuk, hogy hiit6kozeg keriilhessen a kornyezo levegbbe.

e A biztonsagi szelepek és az ellendrz6-rendszerek beallitasan ne valtoztassunk.

e Kizardlag olyan kiilsO tartalyokat vagy egyéb tarolotartalyokat alkalmazzunk,
amelyek felszerelésre kerlltek biztonsagi szelepekkel, és a vonatkozo
szabvanyoknak megfelel6 engedélyekkel rendelkeznek.

e Feszlltségmentesitsik az egységet, ha nem kerll azonnal alkalmazasra.
Hosszabb ledllitas, illetve a karbantartasi munkak megkezdése el6tt valasszuk le a
berendezés aramellatasat.

e A karbantartas soran legyiink dvatosak: a tomlokben visszamaradd h(it6kdzeg
nyomas alatt allhat.

e Ne hasznalja a klimatoltot robbanasveszélyes kornyezetben.

A berendezésen kizarélag a megfelel6 specialis ismeretekkel rendelkezd szakember
végezhet rendkivili karbantartasi munkakat.

e A HCF-134a készulékek, illetve a gépkocsiba épitett klimaberendezések
tomitettségének és nyomasanak ellendrzéséhez nem szabad siritett levegot
hasznalni. A levegd/ HCF-134a bizonyos elegye magas nyomason gyuUlékonnya
valik. Az ilyen keverékek rendkivili potencialis veszélyt jelenthetnek, és tlzet vagy
robbanast, ennek kovetkezményeként pedig sulyos sérilést és komoly anyagi
karokat okozhatnak.

A vonatkozd biztonsagi elGirasokrol, valamint a személyek és targyak védelmével
kapcsolatos tudnivalokrdl a hiit6kozeg gyartdja szolgalhat részletesebb felvilagositassal.
1.2 - Biztonsagi berendezések

Az ACM3000 készulék a kdvetkez0 biztonsagi berendezésekkel rendelkezik:

e Tulnyomasszelepek.

e A tlilnyomas szelepen kivil be lett szerelve egy maximalis nyomas

presszosztat, mely tulsdgosan nagy nyomas esetén miikodésbe I€p, és ledllitia a
kompresszort.

FIGYELEM:
A A fenti védoberendezéseken semmilyen koriilmények kozott nem
szabad valtoztatast végrehajtani.
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1.3 - Munkaterulet

e A helyiségben, ahol a berendezés lizemeltetésre keriil, megfeleld szell6zést kell
biztositani.

FIGYELEM:

A A berendezést nyilt langtol és forré feltiletektol megfelel6 tavolsagban
allitsuk fel; a magas homérséklet hatasara elbomlik a hiitokozeg,
aminek kovetkeztében a kezelo személy és masok egészségét
veszélyeztet0 mérgezo és ingerlo anyagok keriilnek a kornyezo
leveglbe.

e A kifogastalan Uzem biztositasa érdekében sima padléra allitsuk fel az egységet;
vigyazzunk, hogy a palack akar a készulék kisebb elmozditasa kozben se razkddjon
tulsagosan.

e Soha ne hagyjuk hogy az ACM3000 egységbdl viz csopogjon Ki.

FIGYELEM:

A Ugyeljiink arra, hogy a kiilonb6zé6 munkamiiveletek kivitelezése
kozben a hiitokozeg ne keriilhessen a kornyezetbe. Ezzel nem csupan
az érvényes nemzetkozi kdrnyezetvédelmi normaknak teszink eleget,
hanem annak is elejét vehetjiik, hogy a helyiségben esetleg eloforduld
hiitokozeg megnehezitse a szivargasi helyek felderitését.

e  Gondoskodjunk a munkateriilet megfelel6 megvilagitasardl.

e Ne lélegezzikk be a hiitokozeg gb6zét és az olajparat. A gozok ezen tulmenden
ingerelhetik a szemet és a légutakat. Az R134a h(itokdzeg maradékanak az
A/C-berendezésbll torténd eltavolitdasahoz kizardlag az R134a hiit6kdzeghez
kifejlesztett specialis Ujrahasznositdé egységeket hasznaljunk. Amennyiben
véletlenll h{tokozeg keril a kiils6 levegdbe, szell6ztessiik ki alaposan a
munkatertletet, miel6tt folytatnank a munkat.

e Ne haszndlja az egységet kozvetleniil a tliz6 napnak kitéve; a t(iz6 nap tdlsagosan
magas homérsékleteket és hibas miikddést okozhat. A megjelolt Gzemi
homérsékletek a tiz6 napnak kdzvetlenil nem kitett egységre vonatkoznak.
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2.0 - AZ EGYSEGGEL KAPCSOLATOS ELOZETES MEGJEGYZESEK

Az ACM3000 egység a személygépkocsikba, tehergépkocsikba és haszonjarmlivekbe
beépitett valamennyi klimaberendezéshez alkalmas, amely R134a h(itokdzeggel
makodik.

Az ACM3000 egység mikroprocesszora az elektronikus meérleg, a valasztott ciklusok
keretében — stlyban vagy percben — nyert mérési eredményeket bemutatd LCD-kijelz0,
valamint az billenty(zettel ellatott vezérlGpult révén teszi lehetévé valamennyi mivelet
kezelését.

Az ACM3000 és az A/C-berendezés osszekapcsolasa megteremti a hiitokdzeg
visszanyerésének és Ujrahasznositasanak lehetoségét, és a hiitokézeg a gondosan
végrehaijtott kiliritést kovetéen ismét visszavezethetd a rendszerbe.

A h(it6kozeg visszanyerése kozben az A/C-berendezésbdl levett olajmennyiség mérheto,
és ennek megfeleléen a folyamat utan paétolhato.

Az egység egyfokozati nagyteljesitmény( vakuumszivattyGval és nyomasméro-
egységgel (manométerrel) rendelkezik; utdbbi lehetdvé teszi a végrehajtas alatt allo
munkam(iveletek folyamatos kijelzését.

Az klimaberendezés tomitettségének ellendrzését a nyomasméro segitségével maga a
berendezés elvégzi.

Az egység olyan specialis csatlakozokkal kerilt felszerelésre, amelyek megakadalyozzak
az olyan mas berendezésekkel torténé Osszekeverését, amelyek az R12 hiitokozeget
hasznéljak.

Q FIGYELEM:
Ezt az egységet nem szabad olyan klimaberendezésekhez atalakitani,
amelyek az R12 hiitokozeggel miikodnek.
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3.0 - AZ EGYSEG LEIRASA
11. Billenty(zet.

12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

Kisnyomasu nyomasméro.
Nagynyomasu nyomasméro.

A belsé tartalyok nyomasméréije.
Nagynyomasu szelep.
Alacsonynyomasu szelep.
Nyomtaté (extra tartozékként).

A tapfesziiltség fokapcsoldja.

Szoftver-frissitésre szolgalé bemenet.

Alacsonynyomasu csatlakozotomio.
Nagynyomasu csatlakozétomlo.
Edény az olaj-befecskendezéshez.

Edény az olajleeresztéshez.

3.1- A billentylizet
24, FELTOLTES mliveleti lampa.

25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

VAKUUM miveleti lampa.
VISSZANYERES miiveleti Idmpa.
VISSZANYERES miiveleti billentyfi.
VAKUUM miiveleti billenty(i.
AUTOMATIKUS muiveleti billenty(i.
FELTOLTES miveleti billenty.
STOP billenty(.

ENTER billenty(.

Kurzort lefelé mozgatd billentyd.
Kurzort folfelé mozgatd billentyd.

Kijelzo.
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4.0 - AZ EGYSEG FELALLITASA

A kovetkezOkben az egység (izembe helyezése el6tt végrehajtandd munkalépések
kerllnek ismertetésre.

4.1 - A berendezés részeinek kicsomagolasa és ellendrzése

e Csomagoljuk ki a gépet.

e Ellendrizziik, hogy valamennyi eleme atadasra kerilt-e, igy:
v az Uzemeltetési kézikonyv,
v két palack-csatlakozas,
v a palack biztonsagi szelepének tanusitvanya.

4.2 - A gép szallitasa és tarolasa

Vegyiik le az egységet az alatétrdl.

Az egységet 4 keréken lehet mozgatni, a két mellsd kerék fékezhetd.

Szabélytalan padozaton megdonthetjuk az ACM3000 berendezést, és a két héatso
keréken gurithatjuk. Bar a sulypont leslllyesztése érdekében a legnehezebb elemek az
egyseg also részében keriltek beépitésre, nem lehet kizarni annak a veszélyét, hogy a
berendezés felborul.

4.3 - A hasznalat elokészitése

Miel6tt megkezdenénk az ACM3000 berendezés hasznalatat, beadllithatjuk az adott
korllményeknek megfelelden. A standard modelleknél nem feltétlentl sziikséges elvégezni
ezeket a bedllitasokat. Az A/C-egység bedllitasa soran a kdvetkezok szerint jarjunk el:

e Kapcsoljuk be a berendezést, és varjuk meg, amig megjelenik a STAND-BY
(készenléti allapot) kijelzés (a datum és a pontos id0).

e Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé (34) és lefelé (33) mozgatd billenty(t
néhany masodpercig.

e AKkijelzon megjelenik a végrehajtandd miveleteket felsorold men.

e A kurzort folfelé mozgatd billentyld (34), illetve lefelé mozgatd billenty(i (33)
segitségével fussunk at a menin.

e  Jeldljuk ki, majd az ENTER billenty(i (32) megnyomasaval inditsuk el a kivant mveletet.
e A STOP billenty( (31) megnyomaésaval kapcsoljunk vissza a STAND-BY oldalra.

A NYELV MEGVALTOZTATASA

e Jeldljuk ki a NYELV MEGVALTOZTATASA m(iveletet, azutan az ENTER billenty(
megnyomasaval erdsitsiik meg a kijelolést.

e A Kkijelzdn megjelenik a memoriaban rendelkezésre alld nyelvek jegyzéke.

e A kurzort folfelé mozgatd billentyld (34), illetve lefelé mozgatd billenty(i (33)
segitségével fussunk at a menin, és az ENTER billenty(i megnyomasaval allitsuk
be a megfelel6 nyelvet.

e AkijelzOn ismét a fémeni jelenik meg.
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DATUM ES PONTOS IDO

Jeldljik ki a DATUM ES PONTOS IDO miiveletet, azutdn az ENTER billenty(
megnyomasaval erdsitsiik meg a kijelolést.

A kijelzOn megjelenik a datum és a pontos id6, és a kurzor kdzvetlenil a datumra all.

irjuk be a datumot, nyomja le az ENTER billenty(it, és tartsa lenyomva néhany
masodpercig.

A kurzor a pontos id6re ugrik.

frjuk be a pontos idét, nyomja le az ENTER billentyit, és tartsa lenyomva néhany
masodpercig.

A kijelzon ismét a fémeni jelenik meg.

MERTEKEGYSEG

Jeloljuk ki a MERTEKEGYSEG mliveletet, azutdn az ENTER billenty(
megnyomasaval erdsitsiik meg a kijelolést.

A kijelzon megjelenik a memoriaban rendelkezésre allé mértékegységek jegyzéke.

A kurzort folfelé mozgatd billentyl (34), illetve lefelé mozgatd billenty(i (33)
segitségével fussunk at a menin, és az ENTER billenty(i megnyomasaval allitsuk
be a megfelel6 mértékegységet.

A kijelzon ismét a fomeni jelenik meg.

KONTRASZT

Jeloljuk ki a KONTRASZT miliveletet, azutan az ENTER billenty(i megnyomasaval
erdsitsiik meg a kijeldlést.

A kurzort folfelé mozgatod billentyli (34), illetve lefelé mozgatd billentyld (33)
segitségével modositsuk a kontrasztot, és az ENTER billentyli megnyomasaval
erdsitsiik meg a beallitast.

A kijelzon ismét a fomeni jelenik meg.

AZ ADATBANK FELFRISSITESE

Ez a menl a gépkocsi-gyartok adatbankjanak a felfrissitésére szolgal.

Dugjuk be a felfrissitésre szolgald kulcsot a kartya mellsd részébe.

Valasszuk ki a ADATBANK FELFRISSITESE mliveletet, azutdn az ENTER
billentyd megnyomasaval erdsitsiik meg a valasztast.

Miutan a folyamat befejezést nyert, a kartya automatikusan visszahelyezésre kerul.

Vegyuk ki a kulcsot.

MEGJEGYZES:
A felfrissités kézben ne kapcsoljuk ki az A/C-készuléket.
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4.4 - A palackok feltoltése

Miel6tt hozzakezdenénk a berendezés hasznalatahoz, és miutan megtortént a megfeleld
feltételek bedllitasa, a belsd palackot fel kell tolteni hiitokozeggel.
Ezt a kdvetkezOk szerint hajtsuk végre:

e Csatlakoztassuk a szerviz-toml6t a kiils6, h{itokdzeggel feltoltott tartalyhoz
(hasznaljuk ehhez a késziilék tartozékat képezo csatlakozd-kozdarabokat).

MEGJEGYZES:

Két kilonboz6 - szivocsovel felszerelt és szivocso nélkiili — tartaly All
rendelkezésre. A szivocsovel felszerelt tartalyokat egyenesen kell felallitani, hogy a
folyékony hiitokozeg atfolyhasson rajtuk. Ezeket a tartdlyokat a LIQUID
(FOLYEKONY) feliratti csatlakozora kell kotni. A szivocsé nélkiili tartalyok
rendszerint csak egy szelep van, tehat fel kell 6ket forditani a hlit6folyadék atontéséhez.

e Nyissuk meg a szelepet a kiils6 palackon és a tomlon.

e Nyissuk meg a magas- és az alacsonynyomasu szelepet az egységen.

e Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé (34) és lefelé (33) mozgatd billenty(t
néhany masodpercig.

e Akijelzon megjelenik a miveleteket felsorold menii.

e A kurzort folfelé mozgatd billentyl (34), illetve lefelé mozgatd billenty(i (33)
segitségével valasszuk ki a PALACK FELTOLTESE mliveletet, azutan az ENTER
billentyl megnyomasaval erdsitsiik meg a beallitast.

e AKkijelzdn megjelenik a palackban rendelkezésre allo tér.
e Nyomjuk meg az ENTER billenty(it, hogy tovabb Iéphessiink.
e Allitsuk be a betéltendd hiitdkozeg mennyiségét (korilbeliil 4 kg-ot tanacsolunk).

e A folyamat elinditasa végett nyomjuk meg az ENTER billentydit.
e Az egység automatikusan ledllitja a mliveletet, amikor elérte a beallitott értéket.
e  Zarjuk le a kiils6 palackon a szelepet.

e Az ENTER billentyli megnyomasaval zarjuk le a folyamatot, azutan uritsiik ki a
tomldket és a desztillalé-késziléket.

MEGJEGYZES:

Rendszerint a végso visszanyert h(itokdzeg mennyiség meghaladja a beallitott értéket,
mivel kitrul a desztillalo-késziilék és a tomlok is.

e A mivelet automatikusan leall, amikor a berendezés mar nem all nyomas alatt.
e Akijelzdn megjelenik a STAND-BY oldal.

e  Zarjuk le a szelepeket az egységen.
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5.0 - A KESZULEK HASZNALATA

A kovetkezokben az egység miikodését ismertetjiik.

51- Adatbazis

Lehetséges kozvetlenil a belsO adatbazisbol a feltdltésre vonatkozd adatokat
megszerezni. Az adatbézis ezenkivil még egy sor tovédbbi informéciot tartalmaz,
melyeket meg lehet jeleniteni, vagy ki lehet nyomtatni (a nyomtatdval rendelkezo
egységekhez).

Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billenty(it néhany
masodpercig.

A kijelz6n megjelenik a funkciokat felsorolé menii.

Nyomja le a kurzort félfelé és lefelé mozgatd billenty(it az ADATBAZIS
kijeloléséhez és nyomja le az ENTER billenty(it a megerdsitéshez.

Jeldlje ki az EUROPAI ADATBAZIS funkciot, és nyomja le az ENTER billenty(it a
megerositéshez.

Hasznalja a kurzort folfelé és lefelé mozgatd mozgatd billentyliket az ellendrzés
alatt all6 auté specifikus markajanak kijeloléséhez, és nyomja le az ENTER
billenty(t a megerdsitéshez.

Hasznalja a kurzort folfelé és lefelé mozgatd mozgatd billentyliket az ellendrzés
alatt all6 autd specifikus tipusanak Kkijeloléséhez, és nyomja le az ENTER
billenty(t a megerdsitéshez.

Miutan az 6sszes adatot legorgette, a kijelz6n megjelenik két, a kurzort folfelé és
lefelé mozgatd mozgatd billenty(k segitségével torténd kijeldlési lehetbség, és az
ENTER billenty(it kell lenyomni a megerdsitéshez:

v TOLTES ADATAI: az adatok tarolasahoz és hasznalatukhoz a kovetkezd
karbantartasi mliveletnél. A program ismét a STAND-BY (készenléti allapot)
oldalt jeleniti meg. Ez a kijel6lés tolti a kovetkezd feltoltéshez felhasznalando
h(itokdzeg értéket, és a telepitett nyomtatdval rendelkez0 berendezéseknél
kinyomtatja a jarm{ adatait (marka és tipus) a nyomtatasi jelentésben.

v KIJELZES ADATAI: az adatok megjelenitéshez a kijelzOn. Hasznélja a kurzort
folfelé és lefelé mozgaté mozgato billenty(iket a jarmire vonatkoz6 informacidk
gorgetéséhez.

v Nyomja le az ENTER billenty(it a kinyomtatashoz (csak a nyomtatdval ellatott
egységeknél).

v Nyomja le a STOP billenty(it az ADATBAZIS meniibe valo visszatéréshez.
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5.2 - A hiitokozeg visszanyerése

FIGYELEM:

A A hiitokozeg kezelése soran feltétleniil vegyiink fel védokesztyiit és
védoszemiiveget. Az egység hasznalatanak megkezdése elott
olvassuk &t figyelmesen jelen dtmutaté elején a biztonsagos

&4

munkavégzéssel kapcsolatos eldirasokat.

A hiit6kozeg klimaberendezésbe torténd visszanyerése végett a kdvetkezOk szerint
jarjunk el:

e Csatlakoztassuk a T1 és a T2 tomlot az A/C-berendezéshez.
e Nyissuk meg a tdmlok gyorscsatlakozdin a szelepeket.
e Nyissuk meg az egységen a magas- €s alacsonynyomasu szelepet.

e Nyomja le a VISSZANYERES (27) billenty(it, a kijelz6 megjeleniti a maximalis
visszanyerhetd h(itokdzeg mennyiséget.

e A milivelet nem indul meg, amennyiben a berendezés nem all nyomas alatt; a
kijelzOn ebben a esetben a kezeld szamara szolgald megfeleld hibalizenet jelenik
meg.

e A miivelet elinditasa végett nyomjuk meg az ENTER billenty(t, bekapcsolddik az
Ontisztitas mdvelet.

MEGJEGYZES:

Ez a mivelet a \visszanyert hitokozeg elGirdsszeri megmérésére szolgal.
Ki lehet kerlilni az Ontisztitds m(ikddést, ha néhany masodpercig lenyomva tartja a
VISSZANYERES billentytit.

e Az Ontisztitas befejezodését kovetden kezdetét veszi a hlitdkozeg visszanyerése.

MEGJEGYZES:
A mivelet automatikusan leall, amikor 0 bar ala siillyed a berendezésben a nyomas.

e A visszanyerés végén az olaj automatikusan kitirlil, és a nyomasokat ellendrzik.

Amikor letelt a varakozasi ido:
v A funkcid Ujra indul, ha a nyomas ismét megemelkedett.

v A kijelzbn megjelenik a visszanyert h{tokézeg mennyisége, ha a nyomas
véaltozatlan maradt.

Zarjuk le az egység szelepeit.

A STOP billentyli megnyomasaval kapcsoljunk vissza a STAND-BY oldalra.
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MEGJEGYZES:

A nyomtatdval ellatott allomasoknal (extra tartozékként) az adatok megjelenitését
kdvetben az alabbiak szerint lehet eljarni:

v Irja be a visszanyert olaj értékét a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billenty(
hasznalataval, és nyomja le az ENTER billenty(it a megerdsitéshez.

v Az adatok kinyomtatasa végett nyomjuk meg az ENTER billenty(it.
v" Megnyomni a STOP-ot a bezarashoz.

53- Az A/C-berendezés KilUritése

MEGJEGYZES:

Amikor a szivattyd mar tobb mint 50 Gzemdrat mikodott, megjelenik a kijelzon az
OLAJCSERE lizenet. Az olajcserével kapcsolatos tudnivaldkat a megfeleld fejezet
tartalmazza.

Nyissuk meg az egységen a magas- és alacsonynyomasu szelepet.
e  Nyomjuk meg a VAKUUM billentydit (28).

e A milvelet nem indul meg, amennyiben a berendezés nem all nyomas alatt; a
kijelzOn ebben a esetben a kezeld szamara szolgald megfeleld hibalizenet jelenik
meg.

o Irja be a kivadnt vakuum id6t a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billenty(i
hasznalataval.

e Az ENTER billentyi megnyomasaval erdsitsiik meg a beirast, és inditsuk el a
miveletet.

e A vakuum-ido lejartat kovetben veszi kezdetét a nyomasellenGrzésre szant ido.
Ennek letelte utan ellendrizziik, hogy nem észlelhetd-e a berendezésben szivargas,
vagy hogy nem jelenik-e meg a kijelzOn az ellendrzés eredménye.

e  Zarjuk le az egység szelepeit.

e A STOP billentyli megnyomasaval kapcsoljunk vissza a STAND-BY oldalra.

MEGJEGYZES:

A nyomtatdval ellatott allomésoknal (extra tartozékként) a teszt eredményének
megjelenitését kdvetden az alabbiak szerint lehet eljarni:

v Az adatok kinyomtatasa végett nyomjuk meg az ENTER billenty(it.
v" Megnyomni a STOP-ot a bezarashoz.
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54 - Olaj befecskendezése és a klimaberendezés feltdltése

FIGYELEM:

A Ezt a miiveletet kizardlag vakuumos A/C-berendezések esetében
szabad végrehajtani (a vakuum-miivelet kivitelezését kovetoen).
Az olaj-befecskendezési miivelet végén kovetkezik a feltoltés
miivelete. A feltoltést kizarolag a nagynyomasu oldalon végezziik el.
Azoknak a klimaberendezéseknek az esetében, amelyek csupan
alacsonynyomasu (LOW) csatlakozassal rendelkeznek, a feltoltés
befejezését kovetoen legalabb 10 percet varni kell, mielott
bekapcsolasra kerulne a klimaberendezés.

e Ellendrizziik, hogy rendben megtortént-e a tomlok csatlakoztatasa, és hogy nyitva
van-e a tomlok szelepe.

e Nyomjuk meg az FELTOLTES billenty(it (30).

e Irja be a betdltendd hiit6kozeg mennyiségét a kurzort folfelé és lefelé mozgatd
billenty( hasznalataval, és nyomja le az ENTER billenty(it a folytatashoz.

MEGJEGYZES:

Amikor kivalasztottuk az adatbankbdl a megfelel6 gépkocsikat, a kijelzn automatikusan
megjelenik a kivalasztott gépkocsiba betdltendd hiitékézeg mennyisége.

e AKkijelz0 kéri az olaj betdltés elvégzését.

v Ha el kivanja végezni az olaj betoltést, nyomja le az AUTO billenty(it, és
ellendrizze az olaj palackon a feltoltétt mennyiséget. Nyomja le az ENTER
billenty(t a feltdltés megkezdéséhez.

v' Ha nem akarja feltolteni az olajat, nyomja le az ENTER billenty(t a feltoltés
megkezdéséhez.

e Az dllomas elvégzi a hiitékozeg toltését és a végén megjeleniti a betoltott
h(it6kozeg értékét.

e A berendezés hatékonysaganak megallapitasahoz sziikséges a mikodteto
nyomasok ellendrzése.

e  Zarjuk le a szelepeket az egységen.

FIGYELEM:

A A szelepzaras hianya hibas miikodést, egyéb hibakat és belso elemek
karosodasat okozhatja.

e Inditsuk be a gépkocsit és az A/C-berendezeést.

e Ellendrizziik a nyomasokat.

e  Kapcsoljuk le a gépkocsit és az A/C-berendezést.
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MEGJEGYZES:

A nyomtatdval ellatott allomésoknal (extra tartozékként) a teszt eredményének
megjelenitését kdvetden az alabbiak szerint lehet eljarni:

v Irja be a feltoltott olaj értékét a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billenty(i
hasznalataval, és nyomja le az ENTER billenty(it a megerdsitéshez.

v Az adatok kinyomtatasa végett nyomjuk meg az ENTER billenty(it.
v Megnyomni a STOP-ot a bezarashoz.

55- Lekapcsolas az A/C berendezésrol

A gépjarm(i A/C berendezésérdl torténd lekapcsolashoz a kévetkezdképpen jarjon el:

e  Zarja el a szelepet a gépjarmivon elhelyezett magasnyomasu gyorscsatlakozon.

e Nyissuk meg az egységen a magas- €s alacsonynyomasu szelepet.

e Inditsuk be a gépkocsit és az A/C-berendezeést..

e  Ellendrizze, hogy a nyomasmérokon a nyomas kortlbeliil 1-2 bar értéken allapodik meg.
e  Zarja el a szelepet a gépjarmivon elhelyezett alacsonynyomasu gyorscsatlakozon.
e  Kapcsoljuk le a gépkocsit és az A/C-berendezést.

e Kosse le a tomloket az A/C berendezésrol.

e  Végezzen egy visszanyerést, hogy kiliriiljon a tomlokben maradt gaz.

5.6 - Automatikus muvelet

Ez az funkcid lehetdvé teszi a visszanyerés, vakuum és feltoltés miveletek automatikus
kivitelezését.

FIGYELEM:

A Azokndl a gépkocsiknal, amelyek csupan egyetlen csatlakozassal
rendelkeznek, a feltoltés miiveletét manuadlis i{izemmaddban kell
végrehajtani. Ennek keretében kovessiik a gépkocsi gyartéjanak eloirasait.

A miveletek automatikus elvégzéséhez a kdvetkezoket kell tenniink:

e Csatlakoztassuk a T1 és a T2 toml6t az A/C-berendezéshez.

e Nyissuk meg a tdmlok gyorscsatlakozdin a szelepeket.

e Nyissuk meg az egységen a magas- €s alacsonynyomasu szelepet.
e Nyomjuk meg az AUTOMATIKUS billentydt (29).

e AKkijelzOn megjelenik a rakérdezés a vakuum-idé megadasara.

e irjuk be az értéket, azutan az ENTER billentyl megnyomasaval erGsitsiik meg a
beirast (az 5.3. fejezetben leirt eljarast kovesse).
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e A kijelzd kéri a feltoltendd h(itokdzeg mennyiségének beirasat (az 5.4. fejezetben
leirt eljarast kovesse), és az ENTER billentyi megnyomasaval erdsitsik meg a
beirast.

MEGJEGYZES:

Amikor kivalasztottuk az adatbankbdl a megfelel6 gépkocsikat, a kijelzon automatikusan
megjelenik a kivalasztott gépkocsiba betdltendd hiitok6zeg mennyisége.

e A mivelet megkezdddik, és automatikusan folyik a vakuum mdvelet
befejez6déséig.

e AKkijelz0 kéri az olaj betdltés elvégzését.

v Ha el kivanja végezni az olaj betoltést, nyomja le az AUTO billenty(it, és
ellendrizze az olaj palackon a feltdltott mennyiséget. Nyomja le az ENTER
billentydt a feltdltés megkezdéséhez.

v' Ha nem akarja feltolteni az olajat, nyomja le az ENTER billenty(t a feltoltés
megkezdéséhez.

MEGJEGYZES:
Uzemzavar esetén a berendezés ledll, és a megfelel§ hibaiizenet keriil kijelzésre.

e A berendezés hatékonysaganak megallapitasahoz sziikséges a mikodteto
nyomasok ellendrzése.

e  Zarjuk le a szelepeket az egységen.

FIGYELEM:
A A szelepzaras hianya hibas miikodést, egyéb hibakat és belso elemek
karosodasat okozhatja.

e Inditsuk be a gépkocsit és az A/C-berendezést.
e  Ellendrizziik a nyomasokat.

e  Kapcsoljuk le a gépkocsit és az A/C-berendezést.

e Végezze el az 5.5. fejezetben leirtak szerint a szétkapcsolasi eljarast.

MEGJEGYZES:

A nyomtatéval ellatott allomasoknal (extra tartozékként) az adatok megjelenitését
kdvetben az aldbbiak szerint lehet eljarni:

v Irja be a visszanyert olaj értékét a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billenty(i
hasznalataval, és nyomja le az ENTER billenty(it a meger0sitéshez.

v irja be a feltoltétt olaj értékét a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billenty(
hasznalataval, és nyomja le az ENTER billenty(it a megerdsitéshez.

v Az adatok kinyomtatasa végett nyomjuk meg az ENTER billentydit.

v" Megnyomni a STOP-ot a bezarashoz.
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5.7 - Ujrahasznositasi miivelet

FIGYELEM:
A A visszanyerés miivelet alatt tartsa zarva a magasnyomasu és az

alacsonynyomasu szelepeket az alloméason.

Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé (34) és lefelé (33) mozgatd billenty(it
néhany masodpercig.

A kijelz6n megjelenik a miiveleteket felsorol6 menu.

A kurzort folfelé mozgatd billentyl (34), illetve lefelé mozgatd billenty(i (33)
segitségével valasszuk ki a UIRAHASZNOSITAS miveletet, azutan az ENTER
billentyd megnyomasaval erdsitsiik meg a bedllitast.

A mivelet automatikusan 60 percre korlatozddik.

Nyomjuk meg a STOP billenty(it — a mdvelet leall.

A folyamat automatikusan leall, miutan befejez6dott a belsd kor kiliritése.

58 - Nem teljes feltoltés

Csatlakoztassuk a nagynyomasu oldal gyorscsatlakozojanak szelepét a
klimaberendezés T2 tomldjéhez.

Kapcsoljuk be a gépkocsi rendszerét.
Nyissuk meg az egységen a magas- és alacsonynyomasu szelepet.
Az ENTER billenty(i megnyomasaval vigyik végig a feltoltést.

A fennmaradt h(it6kdzeget szivassuk le, mig a nyomasméron kb. 1 — 2 bar értékre
csOkken le a nyomas.

Csatlakoztassuk az alacsonynyoméasu oldal gyorscsatlakozojanak szelepét a
klimaberendezés T1 tomldjéhez.

Kapcsoljuk ki a gépkocsit, azutan valasszuk le az egységet a gépkocsirol.

Zarjuk le a szelepeket az egységen.

FIGYELEM:
A A tomloket ovatosan vegyilkk le. A tomlok nyomas alatt all6

hiitokozeget tartalmazhatnak. A berendezés hasznalatanak
megkezdése elott tanulmanyozzuk at figyelmesen, a berendezés
Uzemeltetése soran pedig maradéktalanul tartsuk be a jelen kdnyv
elején olvashato biztonsagi eldirasokat.
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6.0 - KIJELZETT UZEMI JELENTESEK
6.1 - Miiveleti jelentések
OLAJCSERE

Olajcsere a vakuum-szivattyaban (lasd a 7.1 szakaszban).

SZOROCSERE
A viztelenitd sz(r0 kicserélése (lasd a 7.3 szakaszban).

6.2 - Hibalzenetek

TUL MAGAS NYOMASERTEK

A kompresszor kimeneténél tulzott nyomas jelentkezik. Kapcsoljuk ki az egységet,
azutan varjunk mintegy 30 percet. Amennyiben a probléma tovabbra is fennall,
forduljunk a miiszaki vevoszolgalathoz.

PROGRAM-HIBA
Hiba a szoftverben - forduljunk a miszaki vevészolgalathoz.

MEGTELT A PALACK
A palack elérte a maximalis feltoltési értékéet. Hajtsunk végre néhany feltbltési
miiveletet, hogy mérsékeljiik az egységen belili h(itbkdzeg mennyiségét.

A MERLEG UJRA-BEALLITASA
Hiba a mérleg beallitAsaban — uUjra kell taralni. Amennyiben a probléma tovabbra is
fennall, forduljunk a mliszaki vevészolgalathoz.

TUL SOK A VISSZANYERESHEZ FELHASZNALT IDO

A visszanyerési id0 tullépi a biztonsagos miikddés szavatolasa érdekében beallitott
maximalis értéket. Ellenbrizziik, hogy nem észlelhetdk-e a klimaberendezésben
szivargasi helyek. Amennyiben nem taldlunk szivargast, forduljunk a miszaki
vevoszolgalathoz.

URES A BERENDEZES
A klimaberendezésben nincs hiit6kozeg.

TELE VAN A BERENDEZES
A klimaberendezésben hitokozeg van.

NEM TELJES FELTOLTES
Tul hosszu feltoltési id0; ez arra utal, hogy a palack nyomasa megfelel a
klimaberendezésben uralkoddé nyomasnak (lasd az 5.8 szakaszban).
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7.0 - KARBANTARTAS

Az ACM3000 egység rendkiviil megbizhatd, és kivald mindségl elemei a legkorszerlbb
technoldgia felhasznalasaval késziltek.

Ennek koszonhetben a készilék karbantartdsa a minimumra Kkorlatozddik; az
elektronikus ellendrz6-rendszer pedig minden rendszeresen elvégzendd karbantartasi
miivelet esedékességét haladéktalanul jelzi.

OLAJCSERE Olajcsere a vakuum-szivattyaban (50 6ra).
SZUROCSERE A viztelenitd sz{ir6 kicserélése.
7.1 - A vakuum-szivattyu olajcseréje

A vakuum-szivattyUba betoltott olajat slr(in ki kell cserélni a berendezés optimalis
miikddésének biztositasa érdekében.

Mihelyt elérkezett a vakuum-szivattyl olajanak kicserélési ideje, a kijelzOn a
OLAJCSERE uzenet olvashato.

Az olaj kicserélését a kovetkezOképpen hajtsuk végre:

e  Huzzuk ki a berendezés dugaszat.
e Nyissuk meg a fols6 dugot (36).

e Allitsunk egy edényt a dug6 (38) ala, azutan nyissuk meg a dug6t, és teljesen
uritstk ki a vakuum-szivattyut.

e  Mihelyt a szivattyu kitrlt, csavarjuk vissza a dugot (38).
e Toltsik be a tartozék-készlet keretében atadott olajat a fols6 nyilason keresztiil a
szivattyuba. Ellendrizziik a nézblivegen (37) keresztll a szivattylban az olajszintet,

amelynek az ellendrzélampa kozépvonalaig kell érnie.

e Amikor megtortént a szivattyu feltoltése, csavarjuk vissza a folsd dugdt (36).
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7.2 - A vakuum-szivattyd szamlaléjanak lenullazasa

Miutan utana toltottik a vakuum-szivattyuat, allitsuk vissza az Uzemodra-szamlalot
nulldra. Ennek soran tartsuk magunkat a kovetkezokhoz:

e Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé (34) mozgato billentylit és az
AUTO billenty(t (29) néhany masodpercig.

e AKkijelzon ekkor 0000 lathato.

e irja be az 5555 értéket a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billenty(i hasznalataval,
és nyomja le az ENTER billenty(it minden egyes beirt érték megerdsitéséhez.

e Miutan bedllitott az 5555 kddot, nyomja le az ENTER billenty(it, és tartsa
lenyomva néhany masodpercig.

e Akijelzbn megjelenik a miveleteket felsorolé men.
e A kurzort folfelé mozgatd billentyl (34), illetve lefelé mozgatd billenty(i (33)

segitségével valasszuk ki az OLAJCSERE mliveletet, azutan az ENTER billenty(i
megnyomasaval erdsitsiik meg a beallitast.

A kijelzdn megjelenik a vakuum-szivatty( altal teljesitett (izemoérak szamanak megfeleld
ertek.

e  Mikodtessiik a ENTER billenty(it, és tartsuk lenyomva.

e  Mihelyt a kijelzd 0000 értéket mutat, nyomjuk meg a ENTER billenty(it.

e AkijelzOn ismét a miveleteket felsorold menii jelenik meg.

e A STOP billentyl megnyomaséaval kapcsoljunk vissza a STAND-BY oldalra.
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7.3 - A viztelenito sziiro kicserélése

Az egység viztelenitd sz(ir6jét Ugy tervezték meg, hogy a alkalmas legyen minden
savmaradvany és a magas viztartalom eltavolitasara az R134a hiitokdzegbal.

Amikor a kijelz6n megjelenik a SZUROCSERE (izenet, a sz(irét ki kell cserélni.

A sz(ird elGirasszer( kicseréléséhez pontosan kovessiik az alabbi Utmutatast:

e Csatlakoztassa az egységet az aramforrashoz; nyomja le a VISSZANYERES
billenty(it, és tartsa lenyomva néhany masodpercig.

e Nyissuk meg a magas- és az alacsonynyomasu szelepet az egységen.
e VAarjuk meg az Ontisztitasi folyamat végeét.

e Hagyjuk a kompresszort jarni, mig a nyomasméron kijelzett érték 0-ra (nullara)
csOkken.

e A mikoddés automatikusan leall.

e  Zarjuk le a berendezésen a szelepeket.

e  Huzzuk ki a késziilék dugaszat, és vegyiik le az alsé mells6 boritast.

FIGYELEM:
A A kovetkezo folyamat keretében meg kell nyitni a hiitokozeg
koraramat. Vegyiink fel védoszemiiveget és védokesztyiit.

e Vegyik ki 6vatosan a sz(ir6t, azutan helyezziik be az Uj sz(ir6t.

FIGYELEM:
A Ugyeljiink ra, hogy a tartozékat képezé tomitdgyiiriik megfeleld
helyzetben keruljenek beépitésre.

e  Szereljiik vissza a helyére a mlianyag-boritast.
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7.4 - A viztelenito szlir6 szamlaléjanak lenullazasa
Miutan végeztiink a viztelenitd sz(ro kicserélésével, allitsuk vissza az (izemodra-szamlalot

nullara.
Ennek soran tartsuk magunkat a kdvetkezokhoz:

e Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé mozgatdé billentyiit és az AUTO
billenty(it néhany masodpercig.

e AkijelzOn ekkor 0000 lathato.

e irja be az 5555 értéket a kurzort f6lfelé és lefelé mozgatd billentyl hasznalataval,
és nyomja le az ENTER billenty(it minden egyes beirt érték megerdsitéséhez.

e Miutan bedllitott az 5555 kddot, nyomja le az ENTER billenty(it, és tartsa
lenyomva néhany masodpercig.

e AKkijelzdn megjelenik a miiveleteket felsorol6 men.
e A kurzort folfelé mozgato billentyl (34), illetve lefelé mozgatd billentyl (33)

segitségével valasszuk ki a SZUROCSERE mdveletet, azutan az ENTER billenty(i
megnyomasaval erdsitsiik meg a beallitast.

A kijelz6n megjeleno kg- vagy font-érték a megsz(irt h(itbkdzeg mennyiségét mutatja.

M(ikodtessiik a ENTER billentydt, és tartsuk lenyomva.

Mihelyt a kijelz6 0000 értéket mutat, nyomjuk meg a ENTER billentyit.

A kijelzon ismét a miveleteket felsorold meni jelenik meg.

A STOP billentyl megnyomasaval kapcsoljunk vissza a STAND-BY oldalra.
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7.5 - A hiitokozeg mérlegének hitelesitése

A miivelethez a kovetkezd szerszamra van sziikség:

v' 2 darab szabvanysuly.

Miutan eltavolitotta az eliilsO fedelet, vegye le a tartét a mérleg tanyérral.

MEGJEGYZES:

A bels0 tartaly vezetékeinek leszerelésére nincs szilkség. Amennyiben le kell valasztani
a tomloket, zarjuk el a tdmlokon és a palackon talalhatd csapokat.

Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé mozgato billentylit és az AUTO
billenty(t néhany masodpercig.

A kijelz6n ekkor 0000 lathaté.

Irja be az 1111 értéket a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billentyl hasznalataval,
és nyomja le az ENTER billenty(it minden egyes beirt érték megerdsitéséhez.

Miutan beallitott az 1111 kdédot, nyomja le az ENTER billenty(it, és tartsa
lenyomva néh&ny masodpercig.

A kijelz6n megjelenik a miiveleteket felsorol6 men.

A kurzort folfelé mozgatd billentyld (34), illetve lefelé mozgatd billenty(i (33)
segitségével valasszuk ki a PALACK TARALASA miliveletet, azutan az ENTER
billentyd megnyomasaval erdsitsiik meg a beallitast.

A kijelz6n megjelenik a NULLA SULY értéke.

Teljesen lires mérotanyérnal nyomjuk meg a 00.00 szamlalé-értéket és az ENTER
billenty(it (az érték megvaltoztatasdhoz haszndlja a kurzort folfelé és lefelé
mozgatd billenty(it).

A kijelz6n megjelenik az HITELESITETT SULY értéke.

Helyezziik a hitelesitett sulyt a mérleg serpenydjére (10 kg-ot tanéacsolunk).

Irjuk be a hitelesitett suly értékét, azutdn nyomjuk meg az ENTER billenty(it
(az értek megvaltoztatdsahoz hasznalja a kurzort folfelé és lefelé mozgato
billenty(it).

A kijelzon ismét a miiveleteket felsorold menii jelenik meg.

A STOP billentyl megnyomasaval kapcsoljunk vissza a STAND-BY oldalra.
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8.0 - LEALLITAS HOSSZABB IDORE

e A berendezést megfelelGen biztonsagos helyen allitsuk le.
e  Ellendrizziik, hogy a belsé tartaly szelepei zarva vannak-e.

e Az (jbodli Uzembe helyezés soran a berendezést csak akkor kapcsoljuk be, ha a
belsé tartaly szelepei nyitva vannak.

9.0 - UZEMEN KIVUL HELYEZES/ARTALMATLANITAS

9.1 - A berendezés artalmatlanitasa

Amennyiben a berendezés végleg lizemképtelenné valt, a kbvetkezok szerint jarjunk el:

e Kapcsolja le és artalmatlanitsa az Osszes, az egység korében jelen levé gazt,
ellendrizve, hogy a hiitofolyadék tartaly is teljesen kilriiljon, a hatalyos eldirasok
szerint.

e  Szdllitsuk el a berendezést a megfeleld hulladéktelepre.

9.2 - Az Ujrahasznosithat6é anyagok eltavolitasa

e A tobbé mar fel nem hasznalhatd visszanyert h(itokozeget juttassuk vissza a gaz
szallitéjanak, aki gondoskodik az anyag megfelel6 artalmatlanitasaral.

e A berendezésbdl visszanyert kenOanyagokat a megfelelé gy(jtohelyre kell
beszallitani.
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10.0 - MUSZAKI ADATOK

Hiitokozeg:
R134

Az elektronikus hiitok6zeg-mérleg pontossaga:
+5¢g

M1, M2 nyomasmeéro:
1.0 osztaly

M3 nyomasmeéro:
2.5 osztaly

A tartaly térfogata:
101

Legnagyobb tarolhato6 suly:
8 kg

Sziiro-egység:

1 kombinalt sz(ird
Tapfesziltség:

230 V - 50/60 Hz
Teljesitmény:

550 W
Miikodési hOomérséklet:

10°C + + 50°C

Légnedvesség: 20 + 75%
Szallitasi és tarolasi homérséklet:

- 25°C = + 60°C
Méretek:
940 x 580 x 520 mm

Sualy:

ures palackkal kb. 60 kg
Zajkibocsatas:

<70 dB (A)

11.0 - ALKATRESZEK

A rendszeres karbantartashoz a kdvetkezo szerkezeti egységekre van sziikség:

Viztelenitd sz(ro SP00100034
1. sz. olajpalack a vakuum-szivattyuhoz SP00100086
Egy tekercs hopapir (a nyomtatdval rendelkezd egységekhez) SP00100087
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12.0 - A SZAKKIFEJEZESEK JEGYZEKE

Hiitokozeg: Kizardlag az eldirt tipusi berendezésekhez szolgald, hiitdhatasu
folyadék (pl. R134a).

A/C-berendezés: Gépkocsik klimatizalasara szolgalo berendezeés.

Egység: Az A/C-berendezés leszivasara, utantoltésére, a hitokozeg
visszanyeréseére és Ujrahasznositdsara szolgalé ACM3000 tipusu berendezés.

Kiilso tartaly: Nem friss h{tokozeggel utantolthetd palack (pl. R134a), a
h(itokozeg-tartaly toltésére.

Htokozeg-tartaly: Specidlisan az egységhez tervezett és elballitott tartaly.
Miivelet: Az egyes mliveletek kivitelezése.

Visszanyerés: Az a mivelet, amelynek a keretében a hitokozeg az
A/C-berendezésbdl leszivasra és a belso tartalyban dsszegydijtésre kerdil.

Vakuum: Az a mivelet, amelynek a keretében a nem kondenzalhaté anyag és
folyadék az A/C-berendezésbdl kizardlag a vakuum-szivatty(i segitségével kerdl
Kilritésre.

Olaj-befecskendezés: Olaj utantoltése az A/C-berendezésbe a gyartomd altal
el6irt olajmennyiség biztositasa érdekében.

Betoltés: HIUitokozeg betdltése az A/C-berendezésbe a gyartom( altal eldirt
olajmennyiségben.
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de EG-Konformititserkliarung it Dichiarazione di conformita CE pt Declaracdo CE de conformidade

en EU Declaration of Conformity sv EG-forsdkran om Overensstimmelse hu EK megfeleléségi nyilatkozat
fr Déclaration de conformité "CE” da EF-konformitetserklaering hr EZ izjava o sukladnosti
es Declaracidon de conformidad CE nl EG-conformiteitsverklaring

"!ACM3000 - § P01 000 020 & Variants

! Das bezeichnete Produkt stimmt in der von uns in Verkehr gebrachten Ausfihrung mit den Vorschriften folgender Européischer Richtlinien Giberein:
The product described, in the version as made available by us, complies with the regulations contained in the following European directives:
iLe produit indiqué est conforme, dans la version mise en circulation, aux dispositions des directives européennes suivantes:

EI producto designado coincide, en la ejecucion puesta en circulacion por nosotros, con las disposiciones de las siguientes directrices europeas:
II prodotto indicato, nel modello da noi messo in circolazione, & conforme alle norme stabilite dalle seguenti direttive europee:

‘Den betecknade produkten éverensstaimmer i det av oss levererade utférandet med bestimmelserna i féljande EG-direktiv:

iDet angivne produkt opfylder - i den udferelse, det er bragt i omlgb af os - forskrifterne fra felgende europeeiske direktiver:

“Het aangegeven product voldoet in de door ons in de handel gebrachte uitvoering aan de voorschriften van de volgende Europese richtlinijnen:
;\Na versao colocada por n 6s no mercado, o produto designado esta de acordo com as seguintes normas européias:

‘A megjeldlt termék az altalunk forgalomba hozott kivitelben eleget tesz az alabbi eurdpai iranyelvek eléirasainak:

Ozna(:eni proizvod u izvedbi u kojoj smo ga plasirali na trziste odgovara propisima vrijedecih Europskih Direktiva:

. Maschlnenrlchtllnle/ Machine guidelines / Directive Machines / Directriz de maquinas / Direttiva relativa alle macchine /
Maskindirektivet / Maskindirektiv / Machinerichtlinijn / Diretriz "Maquinas" / Gépiranyelv / Direktiva o strojevima (2006/42/EG)

Benannte Stelle / notlfled body :

[ Niederspannungsrichtlinie / Low-voltage guidelines / Directive Basse tension / Directriz de baja tensién / Direttive relative alla bassa
" tensione / LAgspanningsdirektivet / Lavspzendingsdirektiv / Laagspanningsrichtlijn / Diretriz "Baixa tensao" / Kisfesziiltségl késziilékekre
, vonatkoz6 iranyelv / Direktiva o elektri¢noj opremi namijenjenoj upotrebi u odredenim naponskim granicama (2006/95/EG)

EMV-Richtlinie / EMC guidelines / Directive CEM / Directriz de CEM /Direttive relative alla CEM / EMC-direktivet / EMC-direktiv / EMV-
- richtlijn / Diretriz "Compatibilidade eletromagnética” / EMV-iranyelv / Direktiva o elektromagnetnoj kompatibilnosti (2004/108/EG)

X Druckgerite-Richtlinie / Pressure Equipment Directive / Directive sur les équipements sous pression / Directiva sobre equipos a presién

1 /[Direttive in materia di attrezzature a pressione / Direktivet om tryckbérande anordningar / Direktiv om trykapparater / Richtlijn voor
printers / Directiva sobre equipamentos sob pressio / Nyomashordozé eszkozok iranyelv / Direktiva o tlacnoj opremi (97/23/EG) Mod: H
Cat: | i

Benannte Stelle / Notified body : Bureau Veritas Italia S.p.a. - Notified Body Nr. 1370
Dokumentennummer / Refer to document number: CE-1370-PED-H-SAM 001-13-ITA

l_:| MID - Richtlinie ber Messgerite / Directive on measuring instruments / Directive relative aux instruments de mesure / Directiva sobre
instrumentos de medida./ Direttiva sugli apparecchi di misurazione / Direktiv éver mitinstrument / Direktiv om maleinstrumenter /
Richtlijn betreffende meetinstrumenten / Diretiva sobre aparelhos de medigéo / irdnyelv a mérémszerekrdl / Direktiva o mjernim
instrumentima (2004/22/EG)

[J R&TTE- Richtlinie iiber Funkanlagen und Telekommunikationsendeinrichtungen / Radio equipment and telecommunications
terminal equipment / Equipements hertziens et équipements terminaux de télécommunications / Directiva sobre equipos
radioeléctricos y equipos terminales de telecomunicacién / Apparecchiature radio e le apparecchiature terminali di telecom-

! unicazione / Direktivet om radioutrustning och teleterminalutrustning / Direktiv om radioanleg og telekommunikations-slutudstyr /

i Radio-installaties en zendapparatuur voor telecommunicatie / Equipamentos de radio e equipamentos terminais de telecom-
unicagdes / Iranyelv a radios berendezésekrél és a telekommunikaciés végberendezésekrdl / Direktiva o radijskoj opremi i
telekomunikacijskoj terminalnoj opremi (1999/5/EG) Class

I:] ErP - Richtlinie Eco-Design / Directive Eco-Design / Directive Eco-Design / Directiva sobre disefio ecolégico / Direttiva eco-design /
i direktiv EcoDesign / direktiv Eco-design / richtlijn eco-design / Diretiva Eco-Design / iranyelv Eco-Design / Direktiva o zahtjevima za
ekoloski dizajn proizvoda koji koriste energiju (2009/125/EG)

[1 EG-Verordnung Standby / EU-Regulation Standby / Réglement UE Standby / Reglamento Europeo para aparatos en
espera (standby) / Regolamento UE standby / EU-forordning Standby / EU-forordning standby / EU-verordening stand-by /
EU-Regulation Standby / Készenlét EU-rendelet / EZ Uredba o stanju pripravnosti (1275/2008)

O EG-Verordnung AC-Adapter / EU-Regulation AC-Adapter / Réglement UE Adaptateur CA / Reglamento Europeo Adaptadores CA
/ Regolamento UE adattatori AC / EU-férordning AC-adapter / EU-forordning AC-adapter / EU-verordening AC-adapter /
Regulamento CE Adaptador AC / EU-rendelkezés, AC-Adapter / EZ Uredba o AC adapterima (278/2009)

[0 EG-Verordnung Elektromotoren / Commission Regulation (EC) on Electric Motors / Réglement européen portant sur les
moteurs électriques / Reglamento de la UE relativo a los requisitos de disefio ecolégico para los motores eléctricos /
Regolamento UE motori elettrici / EU-férordning elmotorer / EU-forordning om elmotorer / EU-verordening elektromotoren /
Regulamento CE relativo a motores elétricos / Elektromotorokra vonatkozé EU rendelet / EZ Uredba o elektromotorima /
Godina dodjele CE oznake po prvi put (640/2009)

Jahr der erstmaligen CE- Kennzelchnung / Year of the first marking CE / Année de premier07 marquage CE / o7
Ano de la primera marcacién CE / Anno della prima marcatura CE / Ar fér férsta CE-méarkningen /

Aret for farste CE-maerkning / Jaar van de eerste CE-markering / da primeira marcagéo CE /

Az elsé CE jeldlés éve / Godina dodjele CE oznake po prvi put ...
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.Die Konformitit wird nachgewiesen durch die Einhaltung folgender harmonisierter Normen:
Conformity is documented through adherence to the following harmonized standards:
La conformité est démontrée par le respect des normes harmonisées suivantes:
iLa conformidad queda demostrada mediante ‘el cumplimiento de las siguientes normas armonizadas:
iLa conformita viene dimostrata dal rispetto delle seguenti norme armonizzate:
iOverensstimmelsen bevisas genom att féljande harmoniserade standarder tillimpas:
" Konformiteten dokumenteres ved overholdelsen af falgende harmoniserede standarder
‘De conformiteitt wordt bevestigd door het naleven van de volgende geharmoniseerde normen:
A conformidade é comprovada pelo cumprimento das seguintes normas harmonizadas:
‘A megfelelbséget a kévetkezd harmonizalt szabvanyok betartasa igazolja:
. Uskladenost se dokazuje pridrzavanjem sljedeéih uskladenih norm|

EN ISO 12100: 2010; EN 60204-1:2010; EN 61010-1: 2010

.EN 378-2:2009; EN 764-7:2002; EN 12263:1998; EN 13136:2001; EN ISO 4126-1:2004

'EN 55022:2006 + Al: 2007; EN 61000-3-2:2006; EN 61000-3-3:2009; EN 61326-1:2006

Angewendete natlonale Normen und technische Spezifikationen und/oder Angaben zu Baugruppen gemaB Druckgeréterichtlinien:
Applled national standards and technical specifications and/or data on the modules as per the pressure equipment directive:

) xNormes nationales et spécifications technlques appliquées et/ou indications relatives aux sous-groupes conformément a la PED:
Normas nacionales aplicadas y especificaciones técnicas y/o informacidn relativa a los conjuntos conforme a la directiva PED:

Norme nazionali applicate e caratteristiche tecniche e/o dati su gruppi in conformita alfe PED:

Tllampade nationella standarder och tekniska specifi kationer och/eller uppgifter betréffande komponenter enligt direktivet om tryckbérande anordningar:
Anvendte nationale standarder og tekniske specifikationer og/eller angivelser om komponenter iht. direktiverne om trykapparater

Toegepaste nationale normen en technische specificaties en/of gegevens over componenten conform de richtlijnen voor printets: -

Normas e especificages técnicas nacionais aplicadase/ou dados sobre médulos, de acordo com as directivas relativas aos equipamentos sob pressao:
Alkalmazott nemzeti m{iszaki szabvanyok és specifikéciok és/vagy adatok szerkezeti modulokhoz nyomashordozé eszkézok iranyelvek szerint:
Primijenjene nacionalne norme i tehni¢ke specifikacije i/ili podaci i o sklopovima sukladno Direktivi o strojevima:

oo Do

_ . . ,
Datum / RecAtsverbindliche %nterschrift omn
AA-AS/EFE-EQ Matteo Merli . i ®

(Devel ﬁm ‘ , person responsible of documents)

’ ) Bosch Automotive Service Solutions S.r.l.

Robinair
i / 7z ° : via Provinciale 12
Datup] /Re Htsverbr‘nv‘ﬂfhe Unterschrift ' IT-43038 Sala Baganza (PR}

i‘)pa -ASYTER-SBZ Giuseppe Mazzoni
(Man factyring Director EMEA)

Diese{Erklarung bescheinigt die Ubereinstimmung mit den genannten Richtlinien, ist jedoch keine Zusicherung von
Elgenschaften Die Sicherheitshinweise der mitgelieferten Produktdokumentation sind zu beachten.
Thls declaration certifies compliance with the stated directives, but it does not provide any assurance of
qharacterlstlcs. The safety instructions of the product documentation included are to be observed.
La présente déclaration certifie le respect des directives indiguées mais ne constitue pas une garantie de
caractéristiques. Observer les consignes de sécurité qui figurent dans la documentation fournie.
Esta declaracion certifica la coincidencia con las directrices mencionadas, pero no supone ninguna garantia de propiedades.
Deben tenerse en cuenta Ias indicaciones de seguridad de la documentacion del producto suministrada adjunta.
Questa dichiarazione attesta la conformita alle direttive citate, senza tuttavia costituire alcuna certificazione di
qualitad. Devono essere segwte le avvertenze di sicurezza contenute nelle documentazione del prodotto allegata
Denna férsikran intygar 6verensstaimmelsen med de ndmnda riktlinjerna, men ar inte en férsdkran om egenskaper.
Sakerhetsanwsnmgarna som ingér i den medlevererade produktdokumentationen ska féljas.
Denne erklaering attesterer overensstemmelsen med de naevnte direktiver, er dog ingen garantl for egenskaber.
Sikkerhedsanvisningerne i den medleverede produktinformation skal overholdes.
Deze verklaring bevestigt overeenstemming met de genoemde richtlijnen, het is-echter geen garantie van
elgenschappen Houd u aan de veiligheidsaanwijzingen van de meegeleverde productdocumentatie.
Esta declaragéo certifica a conformidade com as normas referidas, mas ndo garante por si determinadas
caracteristicas. As instrugdes de seguranga da documentacio do produto fornecida junto devem ser respeitadas.
éz a nyilatkozat tanusitja'a megadott irdnyelvekkel valé egyezést, de nem garantalja a tulajdonsagokat. Vegye
figyelembe az atadott termék dokumentaciéban szereplé biztonsagi utasitasokat.

" Ova Izjava dokazuje uskladenost s navedenim Direktivama, no ne predstavlja jamstvo za svojstva. Moraju se postivati
§jgurnosne napomene u priloZzenoj dokumentaciji proizvoda.
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cs ES prohlaseni o shodé bg E? fAexknapauuAa 3a cboTBEeTCTBUE sk Vyhlasenie konformity EU
p! Deklaracja zgodnosci CE et EU-vstavusdeklaratsioon sl ES-izjava o skladnosti

fi EY-vaatimustenmukaisuusvakuutus It EB atitikties deklaracija ro Declaratie de conformitate CE
el ARAwon Zuppoppwong EK lv EK atbilstibas deklaracija

"ACM3000 S P01 000 020 & Variants

Oznaceny produkt v provedenl nami uvedeném do provozu je ve shodé s predp|sy nasledu1|<:|ch evropskych smérnic:
Wymieniony produkt odpowiada w wersji wprowadzonej przez nas do obrotu przepisom nastepujacych dyrektyw europejskich:
Kuvattu tuote on alkuperdisessd muodossaan seuraavien eurooppalaisten direktiivien asettamien vaatimusten mukainen:
To AVAPEPOHEVO MPOIOV, OMWG AUTO MPOOPEPETAL TNV AyoEd arod Thy €Talpla Hag, avrarnokplveTal oTic MpoSlaypapEs Twv akoAoubwv Eupwraikav Obnytav:
" {OBosHAUEHVAT NPOAYKT B MYCHATOTO Ha Na3apa U3MblHEHWE CHOTBETCTBA HA MPEANUCAHNATA Ha CReAHUTE EBPONEiCKY AUPeKTUBM:
Nimetatud toode vastab ‘meie poolt turustavas teostuses jargmiste Euroopa direktiivide nduetele: !
iRinkoje pristatomas nurodyto gaminio modelis atitinka iy Europos direktyvy potvarkius:
iNoradrtais produkts misu realizétaja modifikacija atbilst $adu Eiropas Savienibas direktivu prasibam:
_|Oznacdeny vyrobok sa zhoduje v nami na trh uvedenej realizacii s predpismi nasledovnych eurépskych smernic:
Oznadeni izdelek v izvedbi, ki jo dajemo v promet, se ujema s predpisi naslednjih evropskih direktiv:
\‘Produsul mentionat corespunde in varianta pusa de noi in circulatie cu prescriptiile urmatoarelor directive europene:

. Pro strojni zafizeni / Dyrektywa maszynowa / Konedirektiivi / Obnyia nepi pnxavwv / Qupexktnsa 3sa mawumHute / masinadirekiiv /
Masiny direktyva / Masinu direktiva / Smernica o strojoch / Direktiva o stro;nh / Directiva privind echipamentele tehnice (2006/42/EC)

Notified body :

: |:| Smérnice pro nizké napéti / Dyrektywa niskonapigciowa / Pienjannitedirektiivi / O6nyia nepi xapnAng taonc / upekTusa 3a HUCKO
HanpexeHue / madalpingeseadmete direktiiv / Zemuyjy jtampy direktyva / Zemsprieguma direktiva / Smernica o nizkom napti /
Nizkonapetostna direktiva / Directiva privind aparatele de joasa tensiune (2006/95/EC)

Smérnice EMV / Dyrektywa EMC / EMC-direktiivi / O8nyia nepi nAekTpopayvnTikng cupBaTOTnTac/ [OupekTnBa 3a eNeKTpOMarHuTHa
? noHocuMocT / eIektromagnet:I:se {ihilduvuse direktiiv / EMS direktyva / EMS direktiva / EMS direktiva / Smernica o EMZ / Direktiva o
. elektromagnetni zdruzljivosti / Directiva privind compatibilitatea electromagnetica (2004/108/EC)

Smérnice pro tlakova zafizeni / Dyrektywa o urzadzeniach cignieniowych / Painelaitedirektiivi / O8nyia yia cuckeuég mieong /
' [upekTvBa 3a chopbXeHWA nog Hanarale / surveseadmete direktiiv / Sléginiy jrenginiy direktyva / Spiedieniekartu direktiva /
Smernica o tlakovych zariadeniach / Direktiva o tlaéni opremi-/ Directiva privind aparatele sub presiune (97/23/EC)Mod: H Cat: |

Notified body: Bureau Veritas Italia S.p.a. - Notified Body Nr. 1370
¢ Refer to document number: CE-1370-PED-H-SAM 001-13-ITA

‘ D MID - Smérnice pro méfici pfistroje / Dyrektywa o przyrzadach pomiarowych / Mittauslaitedirektiivi / O6nyia yia eEomhiopd petprioewy /
* EK./ Oupektmsa 3a nameputennu ypeaw / Direktiiv mdStevahendite kohta / Matavimo prietaisy direktyva / Direktiva par mérinstrumentiem
/ Smernica o meracich. pristrojoch / Direktiva o merilnih instrumentih / Directiva pentru aparate de masura (2004/22/EC)

[J R&TTE-Radiova a koncova telekomunikaéni zafizeni / Urzadzenia radiowe i koficowe urzadzenia telekomunikacyjne/ Radiolaitteet ja

| telekommunikaatiolaitteet / Eykatacracelg padloenikowwviag kat Teppamikog eEonhopog mAemkowvwviav / [iupektnea 3a paguo-

i HABUraUWMOHHO W AANEKOCHLOBLIMTENHOTO TepMUHANTHO obopyasaHe / direktiiv raadioseademete ja telekommunikatsioonivorgu

i I3ppseadmete ning nende nduetekohasuse vastastikuse tunnustamise kohta / Direktyva dél radijo rysio jrenginiy ir telekomunikacijy
galiniy jrenginiy bei abipusio jy atitikties pripaZinimo / R&TTE direktiva / Smernica o radiostaniciach a telekomunikaénych vysielacich
. zariadeniach / Direktiva o radijski opremi in telekomunikacijski termmalskl opremi / Directiva privind instalatiile radio si instalatiile
terminale de telecomunicatie (1999/5/EC) .

O ep- Smérnice Eco-Désign / Dyrektywa Eco-Design / direktiivi eco-design / O8nyia yia Tov o1koAoytké oxe51a0p6 mpoiovTwy rou

. karavaAdwvouv evépyeta / [inpextuea Eko ansaiin / energiamdjuga toodete Skodisaini nduete direktiiv / Ekologinio gaminiy
projektavimo direktyva / Ekodizaina direktiva / Smernica Eco-Design / Direktiva o okoljsko primerni zasnovi izdelkov, povezanih 2
energljo/ Directiva Eco-DeS|gn (2009/125/EC).

O Réglement UE Standby / Nafizeni EU o pohotovostnlm rezimu / Rozporzadzenie UE Standby/ EY-asetus lepovirtakulutuksesta /
Kavoviopog EK yia Tov nAektpikd eEomthiopé oe katdotaan avapovng / Aupextnsa Ha EC B rotosroct / Euroopa komisjoni méirus
ooteseisundi kohta / ES ,,Standby* potvarkis / ES rikojums par elektroenergijas patérinu gaidiSanas re#ima / Nariadenie EU Standby /
Uredba o izvajanju direktive glede zahtev za porabo energije v stanju pripravljenosti in izklju¢enosti / Ordonanta EU Standby (1275/2008)

[0 Nafizeni EU o napdjecich adaptérech / Rozporzadzenie UE AC-Adapter / EY-asetus verkkovirtalaitteista (AC-adapteri) / Kavoviopog EK
yla npogappoyeic evalhacoopevou pevuarog / NMpeanucanmne Ha EC AC-apantep / EL-i maarus Ac adapter / ES potvarkis dél AC
adapterio / ES regula, mainstrivas adapters / Nariadenie EU AC adaptér / Uredba EU za napajalnike / Adaptor AC conform
regulamentului Uniunii Europene (278/2009)

O ustanoveni EU pro elektromotory” / Rozporzadzenie UE dotyczace silnikéw elektrycznych / Sihkdmoottoreita koskeva EU-direktiivi /
Kavoviopoc EE yia nAextpokivntrpeg / EC — aupextusa 3a enektponsuratenute / EL Elektrimootorite direktiiv / ES - Elektriniy
varikliy direktyva / ES Komisijas Regula par elektromotoriem / EU - Nariadenie pre elektromotory / Uredba EU o elektromotorjih /
Regulamentul UE motoare electrice  (640/2009)

Rok prvniho oznageni CE / Rok pierwszego oznaczenia CE / Ensimmaisen CE-merkinnin 07

mydntamisvuosi / 'ETog Tng npdng ofipavong EK / Floanta Ha nbpeoHayanHo obosHauenne CE / CE-margistuse esmakordse omistamise
éasta/ Metai, kuriais pirma karta gaminys paZzymétas CE Zenklu / CE markéjuma pirmas pieskir§anas gads / Rok prvého oznacenia CE /
Leto prvega znaka CE / Anul primei marcari cu identificatorul CE
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.Shoda je prokazana dodrzenim nasledujicich harmonizovanych norem:

Zgodnos¢ poswiadczona jest zachowaniem nastepujacych norm zharmonizowanych:
- Yhdenmukaisuus todistetaan noudattamalla seuraavia yhdenmukaistettuja standardeja:

H oupuoppwon anodelkvUeTal HEow TAPNONG TWV aKOAOUBWY EVAPHOVICHEVWY TTPOTUMWY:
+CboTBETCTBHETO Ce JIoKa3Ba OT CMNa3BaHEeTO Ha CNEeAHUTE XapMOHU3MPaHW CTaHAApPTH:
Vastavust téendatakse jargmiste Uhtlustatud standardite nduetest kinnipidamisega: .
‘Atitiktis patvirtinama laikantis $iy darniyjy standarty:

‘Atbilstibu pierada sadu saskanoto normu ievérosana:

‘Konformita sa preukéaZe dodrzanim nasledovnych harmonizovanych noriem:

Skladnost se dokazuje z upostevanjem naslednjih usklajenih standardov:
‘Conformitatea este atestata prin respectarea urmatoarelor norme armonizate:

.EN 1SO 12100:2010; EN 60204-1:2010; EN 61010-1:2010

EN 378-2:2009; EN 764-7:2002; EN 12263:1998; EN 13136:2001; EN 1SO 4126-1:2004 .

" 'EN 55022:2006 + A1:2007; EN 61000-3-2:2006; EN 61000-3-3:2009; EN 61326-1:2006

Pouzité narodni normy a technické specifikace anebo tdaje o konstrukenich skupinach podle smérnic pro tlakova zafizeni:
Zastosowane normy krajowe i specyfikacje techniczne iflub informacje o podzespotach zgodnie z dyrektywami o urzadzeniach cisnieniowych :
Sovelletut kansalliset standardit ja tekniset erittelytja/tai rakenneryhmékohtaiset tiedot painelaitedirektiivin mukaan:

EpapuooBévra eBvika mpdTuna kal TexVikeg mpodlaypagég kayn oTolxela yia Tiq Sopkég Hovadeg SUMPWVA HE TIG apXEG CUCKEUGV TTieong:
TMpHNOXeHW HaLUMOHANHM CTAHARPTH U TEXHUYECKH CrieLMtMKaLIK 1/vunK JaHHV 32 MOLYNM CbIMACHO AUPEKTUBUTE 3a CLOPBKEHUA NOJ HanAraHe:

Rakendatud riiklikud standardid ja tehnilised spetsifikatsioonid ja/v6i andmed sdlmede kohta vastavalt surveseadmete kohta kéivatele direktiividele:

Taikyti nacionaliniai standartai, techninés specifikacijos ir (arba) konstrukciniy mazgy duomenys pagal sléginiy jrenginiy direktyva:
Izmantotas nacionalas normas un tehniskas specifikacijas un/vai konstrukcijas mezglu dati saskana ar spiedieniekartu direktivam:
Pouzité narodné normy a technickeé $pecifikacie a/ alebo Gdaje ku konstrukénym modulom podla smernice o tlakovych zariadeniach:
Uporabljeni nacionalni standardi in tehnicne specifikacije in/ali podatki o sestavih po direktivah o tlacni opremi:

Norme nationale aplicate si specificatii tehnice si/sau date referitoare la ansambluri conform directivei privind aparatele sub presiune:

ho o
“Datum/ Rechtsvibmd/lche Unterﬁchnft _ ' OBNAIIR
AA-AS/EFE-F teo Merli ) L ®
(Developmént, person responsible of documents) .
iy i

i Bl i ’ Bosch Automotive Service Solutions S.r.l.
( (] N ’ Robinair
/} \ A2T7 . via Provinciale 12
Datum / Recht] Yerbimancretmerschrift : ' ' IT-43038 Sala Baganza (PR)

ppa. AA-AS/THAR-SBZ Giuseppe Mazzoni
(Manufact ring Director EMEA)

Toto prohl43eni osvédéuje shodu s uvedenymi smérnicemi, nepfedstavuje viak zadny pfislib vlastnosti. Je tfeba
dodrzovat bezpeénostni pFedpisy v dokumentaci k produktu, ktera je spolu s nim dodana.

Niniejsza deklaracja potwierdza zgodno$é z wymienionymi dyrektywami, nie stanowi jednak gwarancji wtasciwosci.
N'alez'y przestrzegac zasad bezpieczeristwa zawartych w dostarczonej dokumentacji produktu.

Tami vakuutus todistaa mainittujen direktiivien noudattamisen, mutta ei kuitenkaan takaa kaikkia ominaisuuksia.
Laltteen mukana toimitettuihin tuotedokumentteihin merkittyja turvalhsuusohjelta on noudatettava.

H napoloa SHAwon moTonolel TRV avTanokplon oTig avapepopeves Odnyieg, dev anoTeAel bpwe Slaspahan (BloThTwy.
Ol unobeifelg aopaleiag Tnc ouvnUEEVNG TEKUNPIWOoNE MpotovTog NPEMEL va TnpouvTat.

HacronLuaTa neKknapauus yaocrosepnaa CbOTBETCTBUATA C MOCOUYEHUTE AMPEKTUBY, HO HE € rapaHUMA 3a cBOMCTBaTa.
ﬂa ce Mmar npeaBua MHCTPYKUMuTe 3a BeaonacHocT B gocTaBeHaTa AOKYMEHTALWA HA M3fenuneTo.

Kaesolev téend kinnitab vastavust (laltoodud direktiivide nduetele, kuid ei ole omaduste garantiiks. Jargida tuleb
tootega kaasasolevas dokumentatsioonis toodud ohutsnéudeid.

Si deklaracija patvirtina atitikima minétoms direktyvoms, tadiau netraktuojama kaip gamintojo suteikiama gamlmo
garantija. Batina atsizvelgti j pristatytoje gaminio dokumentacijoje pateiktus saugos nurodymus.

Sls pazinojums apliecina atbilstibu minétajam direktivam, tacu negarante Tpadibu atbilstibu. Jaievéro produkta
dokumentacua ieklautie drosibas noradijumi.

Toto vyhlasenie preukaZUJe zhodu s menovanymi smernicami, nie je véak Zziadnou zarukou vlastnosti. Je potrebné
dodrZiavat’ bezpeé&nostné pokyny vyrobnej dokumentacie doddvanej spolu s ostatnym prislusenstvom.

Té izjava potrjuje skiadnost z imenovanimi direktivami, ne daje pa nobenih zagotovil glede lastnosti. Upostevajte
varnostna opozorila v prllozenl produktni dokumentaciji.

Aceasta declaratie atestd conformitatea cu normele de mai sus;cu | toate acestea, aceasta nu este o garantie a
caracteristicilor acestuia. A se respecta instructiunile de siguranta din documentatia produsului.
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Bosch Automotive Service Solutions S.r.l.
Via Provinciale 12

43038 Sala Baganza (PR)

ITALIA

http://de-ww.bosch-automotive.com
bosch.prueftechnik@bosch.com
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	11. Tastiera.
	12. Manometro bassa pressione.
	13. Manometro alta pressione.
	14. Manometro serbatoio interno.
	15. Valvola alta pressione.
	16. Valvola bassa pressione.
	17. Stampante (optional).
	18. Interruttore generale alimentazione.
	19. Porta per aggiornamenti software.
	20. Tubo per collegamento bassa pressione.
	21. Tubo per collegamento alta pressione.
	22. Contenitore iniezione olio.
	23. Contenitore scarico olio.
	24. Led funzione di CARICA.
	25. Led funzione di VUOTO.
	26. Led funzione di RECUPERO.
	27. Tasto funzione di RECUPERO.
	28. Tasto funzione di VUOTO.
	29. Tasto funzione AUTOMATICA
	30. Tasto funzione di CARICA.
	31. Tasto STOP.
	32. Tasto ENTER.
	33. Tasto movimento cursore verso il basso.
	34. Tasto movimento cursore verso l’alto.
	35. Display.
	 CONFERMA DATI: per memorizzare i dati e utilizzarli per la successiva operazione di manutenzione. Il programma visualizza nuovamente la pagina di STAND-BY. Questa selezione carica il valore di refrigerante da utilizzare per la successiva operazione ...
	 VISUALIZZA DATI: per visualizzare i dati a display. Utilizzare i tasti movimento cursore verso l’alto o verso il basso per far scorrere le informazioni relative al veicolo.
	 Premere ENTER per stampare (solo per le unità con stampante).
	 Premere STOP per tornare al menù DATABASE.
	 La funzione riparte automaticamente, se la pressione è risalita.
	 Il display visualizza la quantità di refrigerante recuperato, se la pressione è rimasta ferma.
	 Inserire il valore dell’olio recuperato utilizzando il tasto movimento cursore verso l’alto o verso il basso e premere ENTER per confermare.
	 Premere ENTER per stampare.
	 Premere STOP per uscire.
	 Premere ENTER per stampare.
	 Premere STOP per uscire.
	 Se si vuole procedere all’immissione dell’olio, premere il tasto AUTO e verificare sulla bottiglia olio la quantità caricata. Premere ENTER per iniziare la carica.
	 Se non si vuole caricare l’olio, premere ENTER per iniziare la carica.
	 Inserire il valore dell’olio caricato utilizzando il tasto movimento cursore verso l’alto o verso il basso e premere ENTER per confermare.
	 Premere ENTER per stampare.
	 Premere STOP per uscire.
	 Se si vuole procedere all’immissione dell’olio, premere il tasto AUTO e verificare sulla bottiglia olio la quantità caricata. Premere ENTER per iniziare la carica.
	 Se non si vuole caricare l’olio, premere ENTER per iniziare la carica.
	 Inserire il valore dell’olio recuperato utilizzando il tasto movimento cursore verso l’alto o verso il basso e premere ENTER per confermare.
	 Inserire il valore dell’olio caricato utilizzando il tasto movimento cursore verso l’alto o verso il basso e premere ENTER per confermare.
	 Premere ENTER per stampare.
	 Premere STOP per uscire.
	11. Keyboard.
	12. Low pressure gauge.
	13. High pressure gauge.
	14. Inside tank pressure meter.
	15. High pressure valve.
	16. Low pressure valve.
	17. Printer (optional).
	18. Main power switch.
	19. Port for software updates.
	20. Low side connection hose.
	21. High side connection hose.
	22. Oil injector glass.
	23. Oil drain glass.
	24. CHARGE function Led.
	25. VACUUM function Led.
	26. RECOVERY function Led.
	27. RECOVERY function key.
	28. VACUUM function key.
	29. AUTOMATIC function key.
	30. CHARGE function key.
	31. STOP key.
	32. ENTER key.
	33. Downwards cursor shifting key.
	34. Upwards cursor shifting key.
	35. Display.
	 DATA CONFIRM: to store data and use them during the next service.  Then the program displays the STAND-BY page again. This selection loads the refrigerant value to be used for the next recharge operation and, for stations equipped with printer, prin...
	 DATA DISPLAY: to display data. Use the Up and Down cursor keys to scroll the data concerning the vehicle.
	 Press the ENTER key to print (for units with printer only).
	 Press STOP to go back to the DATABASE menu.
	 The function restarts automatically, if pressure has increased.
	 The display shows the amount of recovered refrigerant, if the pressure value has not changed.
	 Enter the value of recovered oil by using the cursor upwards/downwards shifting key and then press ENTER to confirm.
	 Press the ENTER key to print.
	 Press the STOP key to exit.
	 Press the ENTER key to print.
	 Press the STOP key to exit.
	 If you wish to fill in the oil, press the AUTO key and check on the oil bottle the charged amount. Press ENTER to start charging the oil.
	 If you do not wish to charge the oil, press ENTER to start the charge.
	 Enter the charged oil value by using the cursor upwards / downwards shifting key and press ENTER to confirm.
	 Press the ENTER key to print.
	 Press the STOP key to exit.
	 If you wish to fill in the oil, press the AUTO key and check on the oil bottle the charged amount. Press ENTER to start charging the oil.
	 If you do not wish to charge the oil, press ENTER to start the charge.
	 Enter the value of recovered oil by using the cursor upwards/downwards shifting key and then press ENTER to confirm.
	 Enter the charged oil value by using the cursor upwards / downwards shifting key and press ENTER to confirm.
	 Press the ENTER key to print.
	 Press the STOP key to exit.
	11. Clavier.
	12. Manomètre basse pression.
	13. Manomètre haute pression.
	14. Manomètre réservoir interne.
	15. Vanne haute pression.
	16. Vanne basse pression.
	17. Imprimante (en option).
	18. Interrupteur général alimentation.
	19. Porte pour les mises à jour du logiciel.
	20. Tuyau de connexion basse pression.
	21. Tuyau de connexion haute pression.
	22. Réservoir injection huile.
	23. Réservoir vidange huile.
	24. DEL fonction de CHARGE.
	25. DEL fonction de VIDE.
	26. DEL fonction de RECUPERATION.
	27. Touche fonction de RECUPERATION.
	28. Touche–fonction de VIDE.
	29. Touche fonction AUTOMATIQUE.
	30. Touche fonction de CHARGE.
	31. Touche STOP.
	32. Touche ENTER.
	33. Touche de mouvement du curseur vers le bas.
	34. Touche de mouvement du curseur vers le haut.
	35. Ecran.
	 VALIDER DONNEES: pour mémoriser les données et les utiliser pour l’opération d’entretien suivante. Le programme affiche à nouveau la page de STAND-BY. Cette sélection charge la valeur de réfrigérant à utiliser pour l’opération suivante de recharge e...
	 AFFICHER DONNEES: pour afficher les données. Utiliser les touches curseurs en Haut et en Bas pour faire défiler les informations concernant le véhicule.
	 Appuyer ENTER pour imprimer (seulement pour les stations avec imprimante).
	 Appuyer sur STOP pour revenir au menu DONNEES.
	 La fonction redémarre automatiquement si la pression a augmentée à nouveau.
	 Le visuel montre la quantité de réfrigérant récupéré si la pression n’a pas changé.
	 Saisir la valeur d’huile récupérée en utilisant la touche de mouvement curseur en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour confirmer.
	 Appuyer ENTER pour imprimer.
	 Appuyer STOP pour quitter.
	 Appuyer ENTER pour imprimer.
	 Appuyer STOP pour quitter.
	 Pour injecter l’huile appuyer sur AUTO et vérifier sur la bouteille de l’huile la quantité injectée. Appuyer sur ENTER pour commencer la charge.
	 Si on ne veut pas injecter d’huile, appuyer sur ENTER pour commencer la charge.
	 Saisir la valeur de l’huile injectée en utilisant la touche de mouvement curseur en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour confirmer.
	 Appuyer ENTER pour imprimer.
	 Appuyer STOP pour quitter.
	 Pour injecter l’huile appuyer sur AUTO et vérifier sur la bouteille de l’huile la quantité injectée. Appuyer sur ENTER pour commencer la charge.
	 Si on ne veut pas injecter d’huile, appuyer sur ENTER pour commencer la charge.
	 Saisir la valeur d’huile récupérée en utilisant la touche de mouvement curseur en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour confirmer.
	 Saisir la valeur de l’huile injectée en utilisant la touche de mouvement curseur en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour confirmer.
	 Appuyer ENTER pour imprimer.
	 Appuyer STOP pour quitter.
	11. Tastatur.
	12. Niederdruckmanometer.
	13. Hochdruckmanometer.
	14. Manometer interner Behälter.
	15. Hochdruckventil.
	16. Niederdruckventil.
	17. Drucker (Option).
	18. Hauptschalter der Einspeisung.
	19. Buchse für Software-Aktualisierungen.
	20. Niederdruckanschlussschlauch.
	21. Hochdruckanschlussschlauch.
	22. Becher für Öleinspritzung.
	23. Becher für Ölablass.
	24. Funktionslampe AUFFÜLLEN.
	25. Funktionslampe VAKUUM.
	26. Funktionslampe RÜCKGEWINNUNG.
	27. Funktionstaste RÜCKGEWINNUNG.
	28. Funktionstaste VAKUUM.
	29. Funktionstaste AUTOMATISCHE.
	30. Funktionstaste AUFFÜLLEN.
	31. Taste STOP
	32. Taste ENTER.
	33. Taste Cursorbewegung nach unten.
	34. Taste Cursorbewegung nach oben.
	35. Display.
	 LADE DATEN: werden die Daten gespeichert und für den folgenden Serviceeingriff verwendet. Das Programm zeigt erneut die Seite STAND-BY. Diese Funktion lädt den Wert des Kühlmittels für den folgenden Ladevorgang und für die Stationen mit Drucker, Aus...
	 DATEN ANZEIGEN: werden die Daten auf dem Display dargestellt. Mit der Taste Cursorbewegung nach oben bzw. der Taste Cursorbewegung nach unten die Fahrzeuginformationen durchlaufen.
	 Die Taste ENTER drücken, um abzudrucken (nur bei Geräten mit Drucker).
	 Mit STOP wird in das Menü DATENBANK zurückgeschaltet.
	 Startet die Funktion automatisch, wenn der Druck wieder angestiegen ist.
	 Erscheint auf dem Display die Menge des rückgewonnenen Kühlmittels, wenn der Druck auf dem gleichen Wert verbleiben ist.
	 Den Wert des rückgewonnenen Öls über die Cursortasten AUF oder AB eingeben und anschließend mit ENTER bestätigen.
	 Die Taste ENTER drücken, um abzudrucken.
	 Die Taste STOP drücken, um auszugehen.
	 Die Taste ENTER drücken, um abzudrucken.
	 Die Taste STOP drücken, um auszugehen.
	 Um mit der Öleingabe fortzufahren, die Taste AUTO drücken und auf der Ölflasche die eingefüllte Menge überprüfen. Mit ENTER wird das Einfüllen gestartet.
	 Wenn kein Öl eingefüllt werden soll, die Taste ENTER drücken um mit den Füllen zu beginnen.
	 Den Wert des eingefüllten Öls über die Cursortasten AUF oder AB eingeben und anschließend mit ENTER bestätigen.
	 Die Taste ENTER drücken, um abzudrucken.
	 Die Taste STOP drücken, um auszugehen.
	 Um mit der Öleingabe fortzufahren, die Taste AUTO drücken und auf der Ölflasche die eingefüllte Menge überprüfen. Mit ENTER wird das Einfüllen gestartet.
	 Wenn kein Öl eingefüllt werden soll, die Taste ENTER drücken um mit den Füllen zu beginnen.
	 Den Wert des rückgewonnenen Öls über die Cursortasten AUF oder AB eingeben und anschließend mit ENTER bestätigen.
	 Den Wert des eingefüllten Öls über die Cursortasten AUF oder AB eingeben und anschließend mit ENTER bestätigen.
	 Die Taste ENTER drücken, um abzudrucken.
	 Die Taste STOP drücken, um auszugehen.
	11. Teclado.
	12. Manómetro baja presión.
	13. Manómetro alta presión.
	14. Manómetro depósito interior.
	15. Válvula de alta presión.
	16. Válvula de baja presión.
	17. Impresora (opcional).
	18. Interruptor general de alimentación.
	19. Puerto para actualizaciones del software.
	20. Tubo para conexión baja presión.
	21. Tubo para conexión alta presión.
	22. Depósito inyección del aceite.
	23. Depósito descarga del aceite.
	24. Led función de RECARGA.
	25. Led función de VACÍO.
	26. Led función de RECUPERACIÓN.
	27. Tecla función de RECUPERACIÓN.
	28. Tecla función de VACÍO.
	29. Tecla función AUTOMÁTICA.
	30. Tecla función RECARGA.
	31. Tecla STOP.
	32. Tecla ENTER.
	33. Tecla de movimiento del cursor hacia abajo.
	34. Tecla de movimiento del cursor hacia arriba.
	35. Pantalla.
	 CONFIRMA DATOS: para almacenar los datos y utilizarlos para la succesiva operación de mantenimiento. El programa visualizará nuevamente la página de STAND-BY. Esta opción cargará el valor del refrigerante utilizado para la posterior operación de rec...
	 MOSTRAR DATOS: para visualizar los datos en el display.  Utilizar las teclas de desplazamiento del cursor hacia arriba o hacia abajo para visualizar las informaciones inherentes al vehículo.
	 Pulsar ENTER para imprimir (sólo para las unidades con impresora).
	 Pulsar STOP para volver al menú BASE DATOS.
	 La función arrancará automáticamente, si la presión habrá aumentado.
	 El display visualizará la cantidad de refrigerante recuperado, si la presión habrá fijado.
	 Insertar el valor de aceite recuperado por medio de la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para confirmar.
	 Oprimir el botón ENTER para imprimir.
	 Pulsar la tecla STOP para salir.
	 Oprimir el botón ENTER para imprimir.
	 Pulsar la tecla STOP para salir.
	 Si se desea pasar a la inyección del aceite debe pulsarse la tecla AUTO y controlar en la botella del aceite la cantidad cargada. Pulsar ENTER para empezar la carga.
	 Si no se desea inyectar el aceite, pulsar ENTER para empezar la carga.
	 Insertar el valor de aceite cargado mediante la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para confirmar.
	 Oprimir el botón ENTER para imprimir.
	 Pulsar la tecla STOP para salir.
	 Si se desea inyectar el aceite debe pulsarse la tecla AUTO y verificar en la botella de aceite la cantidad cargada. Pulsar ENTER para iniciar la carga.
	 Si no se desea inyectar aceite, pulsar ENTER para iniciar la carga.
	 Insertar el valor de aceite recuperado por medio de la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para confirmar.
	 Insertar el valor de aceite cargado mediante la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para confirmar.
	 Oprimir el botón ENTER para imprimir.
	 Pulsar la tecla STOP para salir.
	11. Teclado.
	12. Manômetro de baixa pressão.
	13. Manômetro de alta pressão.
	14. Manômetro de tranque interno.
	15. Válvula de alta pressão.
	16. Válvula de baixa pressão.
	17. Impressora (opcional).
	18. Interruptor geral de alimentação.
	19. Porta para actualização do software.
	20. Tubo para conexão de baixa pressão.
	21. Tubo para conexão de alta pressão.
	22. Recipiente injecção óleo.
	23. Recipiente descarga óleo.
	24. Led função de RECARREGAMENTO.
	25. Led função de VÁCUO.
	26. Led função de RECUPERAÇÃO.
	27. Tecla função de RECUPERAÇÃO.
	28. Tecla função de VÁCUO.
	29. Tecla função AUTOMÁTICA.
	30. Tecla função de RECARREGAMENTO.
	31. Tecla STOP.
	32. Tecla ENTER.
	33. Tecla de movimento do cursor para baixo.
	34. Tecla de movimento do cursor para cima.
	35. Display.
	 CONFIRMA DADOS: para memorizar os dados e utilizá-los para sucessivas operações de manutenção. O programa visualizará novamente a página de STAND-BY. Esta opção carregará o valor do refrigerante a ser utilizado para a posterior operação de recarga e...
	 VISUALIZAR DADOS: para visualizar os dados no display. Utilizar as teclas de movimento do cursor para cima e para baixo para deslocar as informações relativas ao veículo.
	 Premir o botão ENTER para imprimir (apenas para as unidades com impressora).
	 Premir STOP para regressar ao menu BASE DADOS.
	 A função arrancará automaticamente, se a pressão tiver subido.
	 O display mostrará a quantidade de refrigerante recuperada, se a pressão tiver ficado parada.
	 Introduzir o valor de óleo recuperado através da tecla de movimento do cursor para cima e para baixo e premir ENTER para confirmar.
	 Premir o botão ENTER para imprimir.
	 Pulsem a tecla STOP para sair.
	 Premir o botão ENTER para imprimir.
	 Pulsem a tecla STOP para sair.
	 Se deseja-se passar à injecção do óleo, premir a tecla AUTO e averiguar na garrafa de óleo a quantidade carregada. Premir ENTER para iniciar o carregamento.
	 Se não deseja-se injectar o óleo, premir ENTER para iniciar o carregamento.
	 Introduzir o valor do óleo carregado utilizando a tecla de movimento do cursor para cima e para baixo e premir ENTER para confirmar.
	 Premir o botão ENTER para imprimir.
	 Pulsem a tecla STOP para sair.
	 Se deseja-se efectuar a injecção do óleo então deve-se premir a tecla AUTO e verificar na garrafa de óleo a quantidade transferida. Premir ENTER para inciar o carregamento.
	 Se não deseja-se injectar o óleo então premir ENTER para inciar o carregamento.
	 Introduzir o valor de óleo recuperado através da tecla de movimento do cursor para cima e para baixo e premir ENTER para confirmar.
	 Introduzir o valor do óleo carregado utilizando a tecla de movimento do cursor para cima e para baixo e premir ENTER para confirmar.
	 Premir o botão ENTER para imprimir.
	 Pulsem a tecla STOP para sair.
	11. Klawiatura.
	12. Manometr niskiego ciśnienia.
	13. Manometr wysokiego ciśnienia.
	14. Manometr zbiornika na czynnik.
	15. Zawór wysokiego ciśnienia.
	16. Zawór niskiego ciśnienia.
	17. Drukarka.
	18. Główny wyłącznik zasilania.
	19. Złącze do aktualizacji oprogramowania.
	20. Wąż serwisowy niskiego ciśnienia.
	21. Wąż serwisowy wysokiego ciśnienia.
	22. Zbiornik na świeży olej.
	23. Zbiornik na odzyskany olej.
	24. Dioda LED funkcji NAPEŁNIANIE.
	25. Dioda LED funkcji WYTWARZANIE PRÓŻNI.
	26. Dioda LED funkcji ODZYSK.
	27. Przycisk funkcji ODZYSK.
	28. Przycisk funkcji WYTWARZANIE PRÓŻNI.
	29. Przycisk funkcji TRYB AUTOMATYCZNY
	30. Przycisk funkcji NAPEŁNIANIE.
	31. Przycisk STOP.
	32. Przycisk ENTER.
	33. Przycisk przesuwu kursora w dół.
	34. Przycisk przesuwu kursora w górę.
	35. Wyświetlacz.
	 LADOWANIE DANYCH: aby zapisać dane i stosować je przy kolejnych operacjach konserwacyjnych. Program wyświetla ponownie stronę STAND-BY. Przedmiotowy wybór powoduje załadowanie wartości chłodziwa, które będzie stosowane przy kolejnych czynnościach zw...
	 POKAZYWANIE DANYCH: w celu wyświetlenia danych na wyświetlaczu stosować klawisze przemieszczenia kursora w kierunku do góry lub w kierunku na dół, aby przeglądnąć informacje dotyczące pojazdu.
	 Wcisnąć ENTER, aby wydrukować (wyłącznie w przypadku jednostek wyposażonych w drukarki).
	 Przycisnąć STOP aby wrócić do menu BAZA DANYCH.
	 Jeśli nastąpił wzrost ciśnienia, następuje automatyczne wznowienie funkcji.
	 Jeśli ciśnienie pozostaje niezmienne, na wyświetlaczu pojawi się ilość odzyskanego czynnika.
	 Wprowadzić wartość odzyskanego oleju korzystając z klawisza przesuwu kursora w dół lub w górę i potwierdzić wciskając ENTER.
	 Wcisnąć ENTER, aby wydrukować.
	 Wcisnąć STOP, aby wyjść.
	 Wcisnąć ENTER, aby wydrukować.
	 Wcisnąć STOP, aby wyjść.
	 Jeśli chcemy kontynuować operację wprowadzenia oleju, wcisnąć klawisz AUTO i sprawdzić w pojemniku oleju wprowadzoną ilość. Wcisnąć ENTER, aby rozpocząć napełnianie.
	 Jeśli nie chcemy wprowadzać oleju, wcisnąć ENTER, aby rozpocząć napełnianie.
	 Wprowadzić wartość wprowadzonego oleju korzystając z klawisza przesuwu kursora w dół lub w górę i potwierdzić wciskając ENTER.
	 Wcisnąć ENTER, aby wydrukować.
	 Wcisnąć STOP, aby wyjść.
	 Jeśli chcemy kontynuować operację wprowadzenia oleju, wcisnąć klawisz AUTO i sprawdzić na pojemniku oleju wprowadzoną ilość. Wcisnąć ENTER, aby rozpocząć napełnianie.
	 Jeśli nie chcemy wprowadzać oleju, wcisnąć ENTER, aby rozpocząć napełnianie.
	 Wprowadzić wartość odzyskanego oleju korzystając z klawisza przesuwu kursora w dół lub w górę i potwierdzić wciskając ENTER.
	 Wprowadzić wartość wprowadzonego oleju korzystając z klawisza przesuwu kursora w dół lub w górę i potwierdzić wciskając ENTER.
	 Wcisnąć ENTER, aby wydrukować.
	 Wcisnąć STOP, aby wyjść.
	 2 ciężarki (próbki).
	11. Billentyűzet.
	12. Kisnyomású nyomásmérő.
	13. Nagynyomású nyomásmérő.
	14. A belső tartályok nyomásmérője.
	15. Nagynyomású szelep.
	16. Alacsonynyomású szelep.
	17. Nyomtató (extra tartozékként).
	18. A tápfeszültség főkapcsolója.
	19. Szoftver-frissítésre szolgáló bemenet.
	20. Alacsonynyomású csatlakozótömlő.
	21. Nagynyomású csatlakozótömlő.
	22. Edény az olaj-befecskendezéshez.
	23. Edény az olajleeresztéshez.
	24. FELTÖLTÉS műveleti lámpa.
	25. VÁKUUM műveleti lámpa.
	26. VISSZANYERÉS műveleti lámpa.
	27. VISSZANYERÉS műveleti billentyű.
	28. VÁKUUM műveleti billentyű.
	29. AUTOMATIKUS műveleti billentyű.
	30. FELTÖLTÉS műveleti billentyű.
	31. STOP billentyű.
	32. ENTER billentyű.
	33. Kurzort lefelé mozgató billentyű.
	34. Kurzort fölfelé mozgató billentyű.
	35. Kijelző.
	 az üzemeltetési kézikönyv,
	 két palack-csatlakozás,
	 a palack biztonsági szelepének tanúsítványa.
	 TOLTES ADATAI: az adatok tárolásához és használatukhoz a következő karbantartási műveletnél. A program ismét a STAND-BY (készenléti állapot) oldalt jeleníti meg. Ez a kijelölés tölti a következő feltöltéshez felhasználandó hűtőközeg értéket, és a te...
	 KIJELZES ADATAI: az adatok megjelenítéshez a kijelzőn. Használja a kurzort fölfelé és lefelé mozgató mozgató billentyűket a járműre vonatkozó információk görgetéséhez.
	 Nyomja le az ENTER billentyűt a kinyomtatáshoz (csak a nyomtatóval ellátott egységeknél).
	 Nyomja le a STOP billentyűt az ADATBÁZIS menübe való visszatéréshez.
	 A funkció újra indul, ha a nyomás ismét megemelkedett.
	 A kijelzőn megjelenik a visszanyert hűtőközeg mennyisége, ha a nyomás változatlan maradt.
	 Írja be a visszanyert olaj értékét a kurzort fölfelé és lefelé mozgató billentyű használatával, és nyomja le az ENTER billentyűt a megerősítéshez.
	 Az adatok kinyomtatása végett nyomjuk meg az ENTER billentyűt.
	 Megnyomni a STOP-ot a bezáráshoz.
	 Az adatok kinyomtatása végett nyomjuk meg az ENTER billentyűt.
	 Megnyomni a STOP-ot a bezáráshoz.
	 Ha el kívánja végezni az olaj betöltést, nyomja le az AUTO billentyűt, és ellenőrizze az olaj palackon a feltöltött mennyiséget. Nyomja le az ENTER billentyűt a feltöltés megkezdéséhez.
	 Ha nem akarja feltölteni az olajat, nyomja le az ENTER billentyűt a feltöltés megkezdéséhez.
	 Írja be a feltöltött olaj értékét a kurzort fölfelé és lefelé mozgató billentyű használatával, és nyomja le az ENTER billentyűt a megerősítéshez.
	 Az adatok kinyomtatása végett nyomjuk meg az ENTER billentyűt.
	 Megnyomni a STOP-ot a bezáráshoz.
	 Ha el kívánja végezni az olaj betöltést, nyomja le az AUTO billentyűt, és ellenőrizze az olaj palackon a feltöltött mennyiséget. Nyomja le az ENTER billentyűt a feltöltés megkezdéséhez.
	 Ha nem akarja feltölteni az olajat, nyomja le az ENTER billentyűt a feltöltés megkezdéséhez.
	 Írja be a visszanyert olaj értékét a kurzort fölfelé és lefelé mozgató billentyű használatával, és nyomja le az ENTER billentyűt a megerősítéshez.
	 Írja be a feltöltött olaj értékét a kurzort fölfelé és lefelé mozgató billentyű használatával, és nyomja le az ENTER billentyűt a megerősítéshez.
	 Az adatok kinyomtatása végett nyomjuk meg az ENTER billentyűt.
	 Megnyomni a STOP-ot a bezáráshoz.
	 2 darab szabványsúly.



